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I Delavci hočejo resnico — I 
I pa čeprav na koncu [ 

Titova mesta! 

I
EKO še nikdar ni bil tako blizu stečaju kot je 

danes. In delavec EKO še nikoli ni bil tako slabo I 
seznanjen s svojim položajem kot je danes, ko svoj I 
jutri ne vidi več v EKO, za katerega so mu še pred 

Idobrim letom govorili, da je njegova prihodnost, pa m 
ne samo njegova, tudi njegovih otrok, ampak se mu I 
ta prihodnost riše na Zavodu za zaposlovanje. • 

V zadnjih dneh aktivnosti — kot jih doslej še 
ni bilo. V torek, ob 13. uri, po zaključku redakcije 
so delavci izrekali (ne)zaupnico svojemu vodstvu, v 
sredo ob 6. uri zjutraj se je sestal stavkovni odbor 
— razširjen izvršilni odbor sindikata, v katerem so 
tudi zunanji predstavniki — sekretar Občinskega 
sindikalnega sveta in predsednik sindikata koncer-
na Gorenje. Več na 4. strani. 
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KONCERN GORENJE 

Skupščina koncema Gore-
nje je na svoji prvi seji, 15. de-
cembra lani, imenovala tudi 
20-članski upravni odbor; 
zraven 17 predstavnikov kon-
cema Gorenje in družbenikov 
so v njem tudi 3 zunanji člani. 

Zadnji petek, 26. januarja, 
so se člani upravnega odbora 
koncema Gorenje sešli na 
konstitutivno sejo. Uvodoma 
je bil članom upravnega od-
bora predstavljen koncem 
Gorenje. Zatem pa so za pr-
vega predsednika izvolili To-
maža Jančarja, diplomirane-
ga ekonomista, predsednika 
poslovodnega odbora LB — 
Gospodarske banke, za nje-
govega namestnika pa Ivana 
Vitežnika, diplomiranega 
ekonomista, v. d. podpred-
sednika poslovodnega odbo-
ra koncema Gorenje za po-
dročje bančništva in financ. 

Med razpravo o izhodiščih 

Prva seja upravnega odbora 
za delo upravnega odbora 
koncema Gorenje je Herman 
Rigelnik, v. d. predsednika 
poslovodnega odbora Gore-
nje, posebej opozoril na širo-
ko zastavljene aktivnosti 
oblikovanja sodobnega kon-

cema Gorenje, in to s teme-
ljito posodobitvijo vseh 
struktur, procesov, znanja in 
zavesti. Posebej je spregovo-
ril o uresničevanju projekta 
Internacionalizacije Gorenja 
in o temeljih poslovne filozo-

fije koncema Gorenje v pri-
hodnje. Pri tem je izrazil pre-
pričanje, da bo oblikovanje 
sodobnega koncema Gore-
nje podprla velika večina de-
lavcev Gorenja in ga tudi 
aktivno pomagala soobliko-
vati. 

Upravni odbor koncema 
Gorenje je na svoji prvi seji 
sprejel program dela do kon-
ca aprila, seznanil pa se je še 
s pripravami ter sprejema-
njem planov družbenikov in 
koncema Gorenje za leto 
1990. Soglašal pa je tudi z 
uporabo imena Gorenje pri 
novi družbi Gorenje Delta 
(njena ustanovitelja sta Go-
renje Elektronika in Iskra 
Delta) in družbi Gorenje 
Družbeni standard (nastali z 
izločitvijo tozda Gostinska 
enota iz Gorenja Gospodinj-
ski aparati). 

(an) 

ZAPLETI OB NAKUPU DEVIZ POJASNJENI 

LB Splošna banka Velenje vrača 1-odstotno provizijo 
Ni bila Ljubljanska banka Splošna banka Velenje 

D. D. edina banka, ki je ob nakupu deviz zaračunavala 
občanom dvo-odstotno provizijo, vendar bo napako, 
kot je direktor te banke Tone Vrhovnik pojasnil, popra-
vila. 

Zaplete pri poslovanju je povzročil nepravilen pre-
vod Zveznega uradnega lista iz srbohrvaščine v sloven-
ščino, kjer je bilo predvideno, da lahko poslovne banke 
zaračunavajo 2-odstotno provizijo pri prodaji deviznih 
sredstev. Tako je tudi Ljubljanska banka Splošna banka 
Velenje to provizijo zaračunavala v dneh od 12. do 20. 
januarja. Ko jih je 20. januarja Narodna banka Jugosla-
vije opozorila na pomoto so takoj prešli na pravilen 

obračun 1-odstotne provizije. Tako jo obračunavajo tu-
di danes. 

Jasno pa je, da s tem občani, ki so devize kupovali 
v teh dneh, niso zadovoljni. Na Ljubljanski banki Splo-
šni banki Velenje zato pojasnjujejo, da so popolnoma 
pravilno in v skladu s predpisi zaračunavali takšno pro-
vizijo kot je bila (zaradi napake v prevodu) dovoljena. 
Ker pa razumejo tudi negodovanje občanov, so pripra-
vljeni 1-odstotno razliko vrniti. Tako lahko že od pone-
deljka, 29. januarja, pri njihovih okencih, kjer ste devize 
kupovali, zahtevate in tudi dobite povrnjeno 1-odstotno 
razliko. 

(mkp) 

Novega 
sporazuma niso 
podpisali 

V januarju smo se predstav-
niki občinskih konferenc, ozi-
roma mest s Titovim imenom 
sestali v Titovem Vrbasu z na-
menom, da se dogovorimo o 
nadaljnjem sodelovanju. 

Na sestanku smo se sezna-
nili s trenutno politično situa-
cijo v vseh naših republikah in 
obeh pokrajinah. Seveda je 
vse najbolj zanimalo dogaja-
nje v Sloveniji in pa kako de-
lujejo mladinci v Velenju po 
kongresu ZSMS. 

Pogledi na delovanje mladin-
ske organizacije so v večini repu-
blik enaki našim. V Makedoniji 
in Vojvodini se poskušajo preo-
blikovati v stranko s statutom, ki 
je v osnovi enak statutu ZSMS. 
Vsem postaja jasno, da bodo mo-
rali priznati večstrankarski si-
stem, v katerem pa želijo kljub 
svoji strankarski usmerjenosti 
ohraniti privilegiran položaj. Še 
vedno ne bo njihovo glavno fi-
nanciranje članarina, temveč 
proračun. Tako si seveda zagoto-
vijo vire za preživetje ne glede na 
rezultate svojega dela. 

Na Kosovu pa je situacija veli-
ko bolj komplicirana. Pokrajin-
ska konferenca deluje na star na-
čin, na star način so izbrali tudi 
svoje novo vodstvo. Ne strinjajo 
se z večstrankarskim sistemom, 
kajti prisotna je bojazen, da bo-

do stranke organizirane zgolj na 
nacionalni podlagi. 

V Titogradu razmišljajo o pre-
imenovanju mesta v Podgorico, 
na žalost pa ni bilo njihovega 
predstavnika, ki bi nam kaj več 
povedal o dogajanju v tej repu-
bliki. 

Glede na trenutno situacijo se 
je tudi naše nadal jnje sodelova-
nje postavilo pod vprašaj. Vzrok 
temu je predvsem dosedanje po-
vezovanje oziroma sodelovanje 
zgolj na pripravi mladinske delo-
vne brigade, za katero pa je zani-
manja vedno manj v vseh repu-
blikah, ne zgolj pri nas. 

Dogovorili smo se, da letos še 
organiziramo MDB, ki pa bo 
verjetno zadnja. Brigada Tito-
Titova mesta bo letos sodelovala 
na delovni akciji »Delibatska 
peščara« v Vojvodini. Organiza-
tor brigade je Titov Vrbas vse 
ostale konference pa morajo za-
gotoviti prisotnost šestih briga-
dirjev. 

Predlagan je bil tudi podpis 
novega sporazuma o medseboj-
nem sodelovanju, vendar smo to 
preložili z namenom, da se o tem 
dogovorijo nova vodstva nastaja-
jočih strank. Seveda pa bo po-
trebno (če bo prisotna želja po 
sodelovanju) osnove sodelovanja 
spremeniti in delovati na konkre-
tnih skupnih problemih kot je na 
primer ekologija. 

Bojan Kontič 

Srečanje predstavnikov 
verskih skupnosti 

Letošnje, že tradicionalno novoletno srečanje predstavni-
kov verskih skupnosti v naši občini, pripravil g a j e predsednik 
skupščine občine Velenje Drago Šulek ta torek, je bilo druga-
čno od srečanja v preteklem letu. »Trudili se bomo, da bi za 
prihodnjega lahko znova trdili, da je bilo drugačno od letoš-
njega. Pogoj za to pa je nadaljevanje odprtega dialoga med 
cerkvijo in oblastjo, demokracija ter prizadevanja za tisto, kar 
prinaša zadovoljstvo in srečo.« 

To so misli, ki so jih na srečanju izrekli tako duhovniki 
kot predstavniki naše družbenopolitične skupnosti. Izkoristili 
pa so ga med drugim za seznanitev s pripravami in potekom 
volitev, opozorili na neprimerno in togo davčno politiko, pre-
cej pozornosti pa namenili tudi stiskam mladih, ki jih civiliza-
cija vse bolj in bolj siromaši za življenjske vrednote. 

(top) 

»Različnost je bogastvo. Dolžni smo drug drugega bogatiti in 
delati v prid vseh nas« so na tradicionalnem novoletnem sreča-
nju menili predstavniki verskih skupnosti ter družbenopolitične-
ga življenja naše občine. 

(foto: B. M.) 

ŠOŠTANJ 

Z MUSTANGOM 

V NOVO 
KVALITETO, 
EVROPO 
IN SVET! 

Ustanovitev Šaleške 
kmečke zveze 

Jutri, v petek, se bo ob 10. 
uri v kulturnem domu v Šošta-
nju pričel ustanovni občni 
zbor Šaleške kmečke zveze. 

Na področju občine Velenje je 
preko 500 kmetovalcev, zato 
pripravljalni odbor pričakuje 
številno udeležbo. Vsem zbra-
nim bo med drugim spregovo-
ril podpredsednik slovenske 
kmečke zveze Marjan Podob-
nik, poleg kmetov pa so na 
zbor povabljeni še predstavni-
ki družbeno-političnih organi-
zacij občine in predstavniki 
Demosa iz Šaleške doline. Se-
znanili se bodo z volilnimi po-

stopki, sprejeli program za 
pomladanske volitve. Tudi 
kmetje torej odločno stopajo v 
volilni boj in v boj za svoje 
pravice. V kulturnem progra-
mu bo nastopil moški pevski 
zbor in družina Knez s cifra-
mi, oboji iz Zavodenj. 

V. K. 

nama 
TITOVO VELENJE 



Novice 
Peti samoprispevek 

ŠMARTNO OB PAKI — Dvoma o tem, ali glasovati za ali proti 
uvedbi petega samoprispevka v krajevni skupnosti Šmartno ni. Tako 
so menili najprej člani sveta, nato pa še skupščine omenjene krajevne 
skupnosti. Izkušnje iz preteklih let ob vsakem koraku in ob vsakem 
času namreč dokazujejo, da jim nihče ničesar ne bo podaril, če si pri 
ustvarjanju boljših in lepših življenjskih pogojev ne bodo pomagali 
sami, tako ali drugače. 

Dovolj prepričljive so namreč tudi pridobitve prejšnjih štirih sa-
moprispevkov. Na takšen način zbranim denarjem so do sedaj gradili 
telovadnico k osnovni šoli — po tolikih letih bo potrebna že temeljite 
obnove, posodobili ceste, obnovili kulturni dom zgrajen nov vrtec, 
itd. 

Brez samoprispevka v krajevni skupnosti ni moč pričakovati 
kakšnega razvoja. Zaman pa bodo gotovo tudi vsa dosedanja prizade-
vanja za lepše življenju v kraju. 

O uvedbi petega samoprispevka ter o njegovem programu se bo-
do krajani Šmartnega ob Paki in njegove okolice izrekli na zboru kra-
janov v sredo, 21. februarja. Če se bodo zanj odločili in ga na april-
skih volitvah tudi izglasovali, naj bi okvirno v naslednjih petih letih 
gradili ob telefonskem še kabelsko TV omrežje, obnovili in posodobi-
li še kakšno cesto, več pozornosti pa. med drugim namenili razvoju 
obrti in turizma. 

Sindikat in volitve 
Ker tudi sindikat vidi svoje interese v parlamantu, je ra-

zumljivo, da se v tem času že mrzlično pripravlja na volitve 
1990. Za sindikat je najpomembnejši datum — 12. april, ko 
bomo volili delegate v zbor združenega dela republiške skup-
ščine in v zbor združenega dela občinske skupščine. 

Kandidiranje za zbor združenega dela bo potekalo v pod-
jetjih in tu bo sindikat sodeloval s svojimi predlogi. Ne poja-
vlja pa se več v stari, klasični funkciji — organiziranja kandi-
dacijskih konferenc in urejanja administrativnih zadev. 

(mkp) 

Emona ekspres 

Novi hektarji dobre 
zemlje 

POBREŽJE — Na Pobrežjih v Zgornji Savinjski dolini v 
teh dneh opravljajo obsežna in zahtevna dela. Na Zgornjesa-
vinjski kmetijski zadrugi so se namreč odločili za hidromelio-
racijo 102 hektarjev zemljišč, agromelioracijska dela pa bodo 
opravili na 61 hektarjih, S tem bodo bistveno izboljšali kako-
vost zemljišč in poskrbeli za večje količine krme in drugih 
kmetijskih pridelkov. Če bo vse teklo po predvidevanjih, sem 
sodijo tudi (še)nerešena denarna vprašanja in vremenske raz-
mere, bodo dela sklenili najkasneje do sredine aprila, kar ra-
zumljivo morajo zaradi setve in drugih pomladanskih opravil 
na poljih in travnikih. 

(j- P-) 

O mučnih povojnih 
dogodkih 

CELJE — Dvorana celjskega Narodnega doma že zlepa 
ni bila tako nabita kot na pogovoru o novi knjigi Romana Le-
ljaka Krvava rana Teharij. Ob tem so spregovorili še o ostalih 
podobnih dogajanjih v prvih povojnih letih po raznih sloven-
skih krajih, pa seveda tudi o tem, zakaj so zavezniki vračali 
ubežnike iz Avstrije. Nekateri so ob tem govorili o potrebni 
spravi, pa seveda tudi o sojenju tistih, ki so peljali v smrt veli-
ko naših ljudi — brez sojenja. Žal je bilo na pogovoru slišati 
tudi precej nestrpnih besed, tako da so nekateri, ki so dogaja-
njem želeli dati tudi druge dimenzije, od razprave raje odsto-
pili. 

Uspešno leto 
ROGAŠKA SLATINA — : Zdravilišče Rogaška Slatina 

sodi med tiste turistično-zdraviliške kraje, kjer so lani najbolj 
zvečali poslovanje in zabeležili največje zvečanje obiska tuj-
cev. Denarni uspeh zaradi zadržanega tečaja marke v pretež-
nem delu lanskega leta sicer ni enak, vendar so tudi s tem za-
dovoljni. Žal pa niso mogli ustrezno zvečati prejemkov zapo-
slenih, čeprav si to več kot zaslužijo. 

V Rogaški si tudi prizadevajo za čimvečjo prodajo mine-
ralne vode. Doma prodaja nazaduje, na tujem pa imajo naj-
več težav v Avstriji, kjer terjajo, da Donat mg prodajajo v le-
karnah. Vseeno z izvoznimi prizadevanji niso zastali. Prav v 
kratkem bodo odšli na pot v ZDA prvi kontejnerji njihove vo-
de. Upajo, da jim bodo kmalu sledili še drugi. 

Posojilo za Emo 
CELJE — V Celjskem Emu so se v prizadevanjih, da za-

gotovijo denar za lažje delo, odločili tudi za razpis posojila. 
Pričakujejo, da bodo Emu posodili denar predvsem zaposleni 
sami, pa tudi ostali Celjani. Predvidevajo, da bodo tako zbrali 
dva milijona dinarjev — to res ni veliko, vendar bi ta denar 
pomagal premagovati njihove likvidnostne težave, predvsem 
pa bo pokazal pripadnost tovarni. Za posojilo bodo dobili po-
sojilodajalci ugodne obresti, z desetodstotnim popustom pa 
i odo tudi lahko kupovali Emove izdelke. 

- f l c 

Nebeške zadeve 

Piše: 
VINKO VASLE 

Lani spomladi so newyor-
ške oblasti na pritisk javnosti 
vendarle sklenile, da bi bilo 
dobro, če bi ustrezne službe 
vsaj enkrat letno preverile, 
kako je kaj z njihovimi siro-
maki, pijanci, potepuhi in 
ostalimi državljani brez dela. 
To se je zgodilo šele potem, 
ko je iz ene od znamenitejših 
broadwejskih ulic izginil 
pravzaprav simbol tega me-
sta — skoraj 70-letni Jerry 
Watt, potepuh in posebnež, 
ki je nastopal v številnih 
ameriških filmih, v nekaj ve-
ličastnih broadwejskih gleda-
liških spektaklih, a se je ne 
glede na očitno bogastvo 
vedno vračal v objem ulic, 
stanoval pa v kakšni spodob-
ni kleti. Ljudje so bili navaje-
ni, da so ga vsak dan videvali 
— zlasti, ker je zanje postal 
simbol svobode in človeka, 
ki ga nobeno bogastvo ni mo-
glo pretentati in spreobrniti. 
Potem so ga našli. V neki kle-
ti je izdihnil že dva meseca 

prej in ljudje so newyorško 
županstvo ostro napadli, od-
stopiti je moral mestni mini-
ster za socialna vprašanja, 
kasnejša akcija pa je po kle-
teh in kanalizacijah našla še 
nekaj pokojnikov, ki jih nih-
če ni pogrešal. V velemestih 
se to pač dogaja. 

Zdaj se je mednje vpisala 
tudi Ljubljana. Že lansko po-
mlad je v ljubljanskem Leni-
novem parku skoraj teden 
dni in noči presedel nek upo-
kojenec, pa mimoidočim ni 
bilo nič ne čudno ne sumlji-
vo. Spomladi so klopi po 
mestnih parkih pač polne in 
navsezadnje, kaj nas briga, 
kaj ljudje počenjajo. Mi ima-
mo svoje skrbi. Končno je 
nesrečnež padel v naročje mi-
moidočemu, ki si je od sede-
čega želel sposoditi vžigalice. 
Mrtev seveda in to pošteno 
— že teden dni. Nič novega! 
Še zdaj namreč ni mogoče iz-
vedeti, v katerem elitnem lju-
bljanskem hotelu kar mesec 
dni niso pogrešali tujega go-
sta in ko so ga končno odkri-
li, je le-ta že dolgo bil v nebe-
sih. Ker je šlo za predstavni-
ka neke tuje firme, je seveda 
finančni posel z našo firmo 
propadel. V nekem nočnem 
baru so hoteli obiskovalca na 
silo vreči skozi vrata, ker tudi 
po zaključku vesele noči ni-

kakor ni hotel domov. Tudi, 
če bi to želel, ni mogel: ver-
jetno je od čarov barskih 
dam odpovedalo njegovo po-
željivo srce, a zdravnik je 
ugotovil, da je novi prebiva-
lec nebes bil mrtev že nekaj 
debelih ur, kar pomeni, da 
mu niti ni bilo usojeno pogle-
dati nočnega programa. Pa 
tega nihče ni opazil. 

Danes so takšni časi, da 
lahko umrete kjerkoli se vam 
zljubi. Nobenega pravega re-
da več ni! Še bolj je zanimi-
vo, da tega nihče niti ne opa-
zi. Tako tudi vratarica Super-
marketovega javnega straniš-
ča skoraj teden dni ni opazi-
la, da je v toaletnih prostorih 
izdihnila neka »klientka«, ki 
jo je v naročje večnosti spra-
vila močna doza alkohola. V 
taborskem samskem domu 
pa so tudi po »zgledno« dol-
gem času našli tovariša, ki so 
ga v službi že krepko pogre-
šali in mu na omenjeni na-
slov pošiljali grozilna pisma, 
da bo končal pred disciplin-
sko komisijo in seveda na ce-
sti. Človek se za vse te grož-
nje upravičeno ni zmenil — 
spet zaradi zelo preprostega 
razloga, ker je bil že mrtev. 
Omenjena ustanova nosi ime 
»hotel« in zdaj se vsi sprašu-
jejo, kakšen nadzor velja v 
tej ustanovi, če niti po več 

dnevih ne morejo ugotoviti, 
kam je izginil kakšen od nji-
hovih stanovalcev. Pa to ni 
bil ne prvi in kot kaže tudi 
zadnji primer ne. 

Šele zdaj je ob vseh teh ne-
srečnih ali tragikomičnih pe-
ripetijah prišel na dan še en 
podoben primer! Šofer mest-
nega avtobusa je cel dan s sa-
bo prevažal potnika in je šele 
opolnoči na končni postaji 
ugotovil, kaj je človeku v nje-
govem avtobusu tako všeč! 
Verjetno nič, a si revež ni 
mogel pomagati, ker ga je 
smrt doletela na tako nepri-
mernem mestu. Ob vseh 
strankah, ki jih ta hip premo-
remo v Sloveniji in ki naj bi 
nam zgradile raj na zemlji, ni 
niti ene, ki bi se ukvarjala z 
našimi nebeškimi zadevami, 
kot da smo vsi neumrljivi. 
Edini mrlič za katerega se je 
vedelo kdaj in kje je izdihnil, 
je bila naša partija, ki je pred 
našimi očmi pospravila tuze-
meljske kovčke in se preseli-
latja, kjer ji je mesto. 

Vi pa le za vsak primer po-
glejte, če vam kakšen sosed 
ni že pred desetletjem izdih-
nil, čeprav ste bili vseskozi 
prepričani, da se je preselil 
na Havaje. Nekako bi bilo 
človeško, da vemo kaj se do-
gaja v naši okolici. 

Celjsko območje 

Ozračje čimmanj »v zraku« 
Ne le zaradi tega, ker si nekateri želijo nabrati nove točke 

v predvolilnem obdobju, tudi sicer je skrb za okolje med pogo-
stimi temami razgovorov raznih organizacij. Prav tako pa so v 
zadnjem času tudi na našem območju pripravili več pogovorov, 
kjer je tekla razprava le o okolju; zaradi težine problema pa je 
bilo ozračje v ospredju. Vse več je namreč resnih zahtev, ki ter-
jajo konkretnost in ne več le takih razprav in sklepov, ki nekako 
obvisijo v zraku. 

Na ekološki tribuni v Tr-
novljah pri Celju so izrekli 
tudi precej kritičnih besed na 
račun republiške sanitarne 
inšpektorice Hitijeve, ki da 
ima na vesti to, da sta proiz-
vodnja frit v Emu in sežigal-
nica odpadkov v celjski bol-
nišnici še vedno dva velika 
celjska ekološka problema. 
Emo sicer ima na svojem 
dvorišču že nekaj časa čistil-
no napravo, vendar je še ved-
no ni postavilo — nekateri 
pravijo, da je za to krivo tudi 
celjsko društvo za varstvo 
okolja, ki da se ne strinja z 

nobeno rešitvijo. Nejevolja 
zaradi onesnaževanja fluori-
dov iz Ema je tako velika, da 
so nekateri na tribuni terjali 
takojšnjo ustavitev proizvod-
nje frit. Celjsko ozračje je še 
vedno tudi onesnaženo zara-
di emisij iz drugih virov — 
med temi so tudi zasebna ku-
rišča. Ob sedanjih denarnih 
težavah se jim pač tudi reši-
tev, ki jim jo ponujajo trgov-
ci (premog z manj žvepla) ne 
zdi najbolj primerna, saj je 
tak premog mnogo dražji. 
Isto pa velja tudi za plin. 
Vseeno pa si tudi v Celju pri-

zadevajo, da sprejmemo 
ostrejša merila za dovoljene 
polurne in dnevne koncen-
tracije žveplovega dvokisa v 
ozračju in sicer taka, kot jih 
predpisuje mednarodna 
zdravstvena organizacija : 
0,30 mg SO2 na kubični me-
ter zraka za dnevno koncen-
tracijo, 0,10 pa za polurno. 

Izrekli so še veliko kriti-
čnih besed na račun neizpol-
njevanja sklepov s prejšnje 
tribune. Še posebno, ker po 
izdelani karti onesnaženosti 
celjske zemlje še zdaj v Celju 
niso izdelali navodil za pri-
delavo vrtnin; prav tako 
kmetje na zastrupljeni zemlji 
še vedno pričakujejo sklepe o 
tem, kakšne bodo njihove 
davčne olajšave. Nasploh so 
mnogi prepričani, da drage 
raziskave preveč ležijo po 
raznih predalih, namesto da 
bi jih dopolnjevali in vse iz-

sledke uporabljali v praksi. 
To pa ne velja le za občinske, 
ampak tudi za republiške or-
gane. 

Sicer pa v tem času tudi na 
našem območju precej raz-
pravljajo o ekološkem dinar-
ju. Mnogi občani, ki bodo 
morali tak prispevek plačeva-
ti, čeprav uporabljajo najči-
stejše gorivo za ogrevanje 
(elektriko) — se ne strinjajo, 
da bodo morali tudi oni pri-
spevati svoj del. V skrbeh pa 
so tudi nekateri veliki porab-
niki, ki se že zdaj ubadajo s 
pomanjkanjem denarja. Spet 
tretji pa sprašujejo, če bo 
ekološki dinar res tudi rešil 
program sanacije v šoštanjski 
termoelektrarni in bo z naše-
ga območja končno le izginil 
velik (prevelik) uničevalec 
gozdov in ljudi. 

(-fk) 

Savinjsko-šaleška naveza 

Gremo na dopust 
Včasih smo rekli, da je 

mesec avgust čas za dopust. 
Ampak saj boste priznali, 
da se časi spreminjajo. Eni 
pravijo, da vendarle gremo 
naprej, drugi vstrajno zago-
tavljajo, da nazadujemo. Pa 
tako ni čudno, da imamo 
zdaj vse več dopustov tudi 
po avgustu ali pa v mesecu, 
ki so precej pred tem vro-
čim poletnim mesecem. Na 
primer, eni imajo dopust 
sredi januarja. To pomeni, 
da smo že prisluhnili tistim, 
ki pravijo, naj bodo starši 
čimveč z otroki, ko imajo ti 
proste dni. In res je bilo, da 
so bili pretekli teden, ko so 
imeli šolarji pri nas prvi te-
den počitnic, mnogi starši, 
ki so zaposleni v Eku, 
doma. 

Ob vsesplošnem tarnanju 
vsi seveda nočejo priznati, 
da so ostali doma zaradi 
svojih šolarjev, ampak go-
vorijo o nekih težavah pri 
poslovanju. Drugi tega se-
veda ne verjamejo, saj se 
jim zdi skoraj nemogoče, 
da bi en otrok družine, ki 
hiti v svet, ostal na pragu. 
Ampak — kdo ve?! 

Prehod v pravo tržno go-
spodarstvo in podjetništvo 
prinaša namreč zaposlenim 
tudi to prednost, da so lah-
ko več na dopustu. Še ved-
no imajo zagotovljen svoj 
redni letni dopust, ob tem 
pa se lahko kaj hitro znaj-
dejo še na posebnem dopu-
stu. Pravijo mu tudi izredni 
dopust. Uvajajo ga tam, 
kjer spoznajo, da delajo za-

posleni manj izgube, če nič 
ne delajo, ampak so doma, 
splača delati, ker ni kam 
prodati. Za vse te primere 
seveda velja, da bi tak do-
pust za nekatere moral po-
meniti še veliko večje na-
prezanje za druge. Za tiste 
seveda, ki so v večini pri-
merov krivi, da ni robe za 
proizvodnjo, ali da ni kup-
cev in podobno. Nekateri 
po pisarnah pač še živijo v 
prepričanju, da se blago sa-
mo prodaja. Ali pa so pre-
hlajeni in ne zavohajo pra-
vočasno, kaka nevarnost se 
jim bliža. Seveda se tem 
stvarem lahko pridružijo tu-
di objektivne okoliščine. 
Kot je na primer blokada. 
Doslej smo take blokade 
poznali med nosameznimi 

kot pa če delajo. Ali pa 
tam, kjer preprosto nimajo 
kaj delati; ali pa, ker se ne 
sprtimi državami, Srbi so to 
prenesli na mednacionalno 
raven. Kot da bi s tem želeli 
reči: če že želite imeti drža-
vo, se pa pojdimo državo in 
meddržavne spore. 

Ampak pustimo to, saj za 
to, da je vse več slovenskih 
delavcev na dopustu, niso 
krivi le Srbi. Prisilne dopu-
ste imamo v večini tam, kjer 
so doslej delali preveč do-
pustniško. Niso delali red-
no, pa morajo zdaj na do-
pust izredno. Ampak do-
kler bodo tudi za take dne-
ve dobivali plačo, bo še kar 
šlo. Huje bo, ko bo tudi za 
to zmanjkalo novcev. Še 
sreča, da smo mi že navaje-
ni tega, da nam za dopust 
vedno zmanjkuje denarja. 

(frk) 
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Komite za družbene dejavnosti Zgornja Savinjska dolina 

0 razmerah v Eku P o d p o r a zasebnemu zdravstvu 
T o m L ù r M. A . . . : J : • A Tam, kjer je ogenj, je tudi dim, pravi pregovor. Črni oblaki, 

ki se ze nekaj časa dvigujejo nad delovno organizacijo Gorenje 
Eko, ne napovedujejo prav spodbudnih vesti. To je pokazala tudi 
razprava članov komiteja na četrtkovi seji, kjer so se pod točko 
razno seznanili z razmerami v tem kolektivu. Predvsem bolj kot 
finančni rezultati in vzroki, ki so privedli do nezavidljivega po-
ložaja, jih je zanimala socialna varnost delavcev. 

Usoda Gorenje Eka naj bi bila 
znana že v začetku prihodnjega 
tedna. Težave pa so menda tako 
velike, da mu grozi stečajni po-
stopek. 

Čeprav stvari še niso dorečene 
in povsem jasne, pa obstaja dej-
stvo, da bodo pri takšni ali dru-
gačni odločitvi izbruhnile na 
plan zaposlitvene in socialne te-
žave delavcev. Če bo do stečaj-
nega postopka, o katerem govo-
rijo v neuradnih virih, res prišlo, 
se je treba na nove razmere v ob-
čini takoj pripraviti. Ustrezne 
programe morata izdelati center 
za socialno delo in skupnost za 
zaposlovanje naše občine. 

Od 588 delavcev Gorenje Eko 
na j bi jih sicer našlo delo v kon-
cernu Gorenja okrog 300, preo-
stalih 288 pa na j bi se pridružilo 
skupini 800 brezposelnih. 
(Obljube so menda drugačne — 
na cesti ne bo ostal nihče, če bo 
hotel poprijeti za delo v proiz-
vodnji koncema Gorenje, ki pa v 
svojih zaposlitvenih načrtih za 

letos predvideva zmanjšanje šte-
vila zaposlenih). Tisti, ki bodo 
prijavljeni med iskalci zaposli-
tev, bodo upravičeni do denarne-
ga nadomestila za čas brezposel-
nosti, ki pa znaša 80 odstotkov 
od poprečnega osebnega dohod-
ka delavca v zadnjih treh mese-
cih. Čas pri jemanja pa je odvi-
sen od predhodne delovne dobe. 

Za razmeroma mlad kolektiv 
pa je ob tem zaskrbljujoča tudi 
slaba socialna struktura, kar po-
meni, da bo ob morebitni uvedbi 
stečajnega postopka večina iskal-
cev zaposlitve upravičena do do-
polnilnega vira družbeno denar-
ne pomoči. 

V razpravi o razmerah v Gore-
nju Eku so se člani komiteja za 
družbene dejavnosti vprašali, ali 
zan j resnično ni drugega izhoda 
iz sile, o uspešnosti sanacije, o 
tem, kaj je za kolektiv »naredil« 
sistem, v katerega se je Eko z re-
ferendumom vključil pred letom 
dni ter kdo bo nosil posledice 
takšnih in drugačnih odločitev. 

- tp -

Demos v mozirski občini 

Ničesar ne prepuščajo 
naključju 

V n e d e l j o dopoldne je bil v nazar-
s k e m d e l a v s k e m domu zbor Demosa 
z a Z g o r n j o Savinjsko dolino. Sesta-
vljata ga seveda dve zvezi, slovenska 
k m e č k a in slovenska demokratična 
zveza. Dvorana v Nazarjah je bila na-
p o l n j e n a d o zadnjega kotička. Pred-
v o l i l n i b o j se torej zares začenja in 
n a v s e z a d n j e je razveseljivo dejstvo, 
d a l j u d j e ob tem niti slučajno niso 
ravnodušni. Tudi ne ob zares zaplete-
n e m postopku pred volitvami in na 
volitvah samih. Zato najbrž ne bo od-
več podatek, da j e dr. Franc Zagožen 
vsem zbranim celoten sklop k a n d i d a -
cijskih, predvolilnih in volilnih po-
s t o p k o v temeljito in celovito razložit, 
z r a z u m l j i v o besedo, ki so ji vsi zbra-
no prisluhnili, ob vsem tem pa ni po-
treboval več kot kakšnih deset vrstic 
opomnika. Kdo zna pa zna. 

V uvodnem delu so se vsi skupaj 
ponovno seznanili z osnovnimi smer-
nicami Demosa, tokrat pa dodali še 
izhodišča, neposredno vezana na mo-
zirsko občino. Zelo ostri so bili glede 
reševanja ekoloških vprašanj v Zgor-
nji Savinjski dolini in jim neposredno 
priključili turizem. Ob tem so med 
drugim dejali: »Glede na vse, kar je 
bog lepega položil v nedrja naših go-
ra in dolin, bi vsakdo, ki ni skregan z 
zdravim razumom pričakoval, da bo-
mo Savinjčani živeli predvsem ali tu-

di od turizma.« Pa se je seveda z a s u -
kalo drugače, o čemer med drugim 
priča tudi študija, ki denimo Logarski 
dolini namenja mnogo brunaric, trgo-
vin, pošto, banko, pisame, izposoje-
valnice športne opreme, gostilne, re-
kreacijske terene, bungalove, hotele z 
vsem kar zraven sodi in še kaj. Ob 
predlogih za že skoraj konzervacijo 
Logarske doline, torej druga skraj-
nost. Ne ena ne druga ne prideta v 
poštev. Ne demokrati, ne kmetje, niti 
vsi drugi niso proti razvoju, n i t i z a 
popolno mrtvilo v tej dolini, smo p a 
vsi vsekakor za pametno rešitev, brez 
nepotrebnih in dragih študij, tiskov-
nih konferenc (nekaterih ustanov) in 
podobno. 

Spregovorili so seveda še o drugih 
ključnih vprašanjih hitrejšega razvo-
ja. ob tem pa se konkretno lotili pred-
volilnih postopkov. Tako so na listo 
kmečke zveze za republiški družbeno-
politični zbor predlagali dr. Franca 
Zagožna, na listo slovenske demokra-
tične zveze za isti zbor Petra Ježa. na 
listo Demosa Zgornje Savinjske doli-
ne za zbor občin republiške skupščine 
pa dr. Tonča Žunterja. S tajnimi volit-
vami so izvolili 21 kandidatov Demo-
sa za občinski družbenopolitični 
zbor in opravili še druge postopke. 
Kmetje in demokrati torej ničesar ne 
prepuščajo naključju. J. p. 

ZSMS - odprta za 
vse svobodno misleče 

ZSMS, ki je prva začela odpirati ključne družbene proble-
me, sprejemala in artikulirala alternativne ideje in gibanja, raz-
krinkavala bedo samoupravno-socialističnega besednjaka, 
DANES v pogojih prebujajoče demokracije nadaljuje poziti-
vno tradicijo mladinskega gibanja in generatorja alternativnih 
civilnih pobud. V ZSMS izhajamo iz naslednjih splošnih izho-
dišč: 

— nujnost parlamentarne demokracije, temelječi na pra-
vicah človeka in državljana; 

— tržnega gospodarstva, reguliranega v smeri socialne 
varnosti ogroženih in ekološke primernosti proizvodnje; 

— ekološke osveščenosti državljanov. 
Program ZSMS Velenje ni revolucionaren. Dosti nam je 

revolucij, ki so jemale mero človeku. Velenje, ta socialistični 
čudež, danes kaže rezultate nenadzorovanega razvoja, megalo-
manskih projektov in voluntarističnega odločanja. 

Da Velenje napravimo resnično moderno, ekološko zdra-
vo in prostorsko odprto področje se zavzemamo za nujne in 
postopne rešitve. 

TEMELJNA NAČELA Z S M S VELENJE 
1. Dolgoročno prestrukturiranje gospodarstva v skladu z 

naravnimi pogoji in obstoječim kadrovskim potencialom. 
2. Zagotoviti vse pogoje za zdravo življenje naše in pred-

vsem naslednjih generacij v dolini. 
3. V enaindvajseto stoletje hočemo vstopiti z zdravimi, izo-

braženimi, duhovno bogatimi in kulturnimi državljani. 
4. S primemo socialno politiko zaščititi ogrožene sloje pre-

bivalstva. 
5. Modema informacijska in prometna povezava z okoljem. 
6. Dosledno spoštovanje in razvijanje nacionalnih kultur 

vseh občanov je osnova za ustvarjale« in ekonomsko uspešen raz-
voj doline. 

ZSMS je vedno bila del sistema in mu hkrati bila edina 
opozicija. Nam ni za preteklost, smo za prihodnost. Nismo za 
vsako izvirnost, ker smo dovolj eksperimentirali. Hočemo akti-
vno sodelovati v okolju, kjer živimo. Dovolj imamo zrežiranih 
skupščin, sklicevanj» na idealne postavke, ideoloških predsod-
kov in zgodovinskih trcvm. 

(Konkretne progruuiske točke naslednjič.) 

Na zboru Demosa za Zgornjo Savinjsko dolino, ki ga se-
stavljata slovenska demokratična zveza in slovenska kmečka 
zveza, so številni udeleženci ob ostalih predvolilnih opravilih po-
drobneje spregovorili tudi o svojem programu. Ob konkretnih 
nalogah za mozirsko občino programske smernice segajo tudi 
širše, ob tem pa so seveda še kako pomembne tudi za ožje raz-
mere. Sem gotovo sodi pobuda demokratov in kmetov za uvelja-
vitev zasebnih zdravstvenih ordinacij. 

Dr. Tonč Žunter je predlog 
utemeljil takole: »Real-socialisti-
čna miselnost se je v svoji naj-
bolj trdni in najbol j ortodoksni 
obliki obdržala tudi in predvsem 
v zdravstvu. V nobeni drugi stro-
ki si namreč oblast ni ustvarila 
tako absolutnega monopola. To 
je povzročilo, da sta danes neza-
dovoljna oba — bolnik in zdrav-
nik. Popoln monopol državnega 
zdravstva je med drugim povzro-

čil tudi čakalne dobe, pri ortope-
du recimo 10 mesecev, pri okuli-
stu pa 6. 

Z uvedbo konkurence v obliki 
zasebnega zdravstva bi čakalne 
dobe takoj izginile, spremenil bi 
se tudi odnos do bolnika. Kriza, 
ki smo ji priča v zadnjih letih, je 
dotolkla tudi zdravstvo, zlasti v 
ekonomskem pogledu. Socialisti-
čni birokrati, ki vodijo zdravstve-
no politiko, vidijo edino rešitev v 

zviševanju prispevnih stopenj, to 
pomeni iz žepov delavcev in 
kmetov pobrati še več denarja. 
Ko so nekateri slovenski zdrav-
niki predlagali rešitve kakršne 
pozna ves razviti svet, to je obe-
nem z državnim vpeljati tudi pri-
vatno zdravstvo, je ministrstvo 
takoj ukrepalo. Pripravilo je 
predlog zakona, po katerem bi 
zdravniki sicer lahko delali pri-
vatno, ne bi pa smeli pisati re-
ceptov in napotnic ter dajati bol-
niškega staleža. S pacienti bi to-
rej lahko opravljali le razgovore, 
ki pa bi jih morali bolniki v celo-
ti plačati sami. Tako bi bili z iz-
biro privatnega zdravnika bolni-
ki kaznovani z dvakratnim plači-
lom. Takšnih nelogičnih zako-
nov seveda ne poznajo nikjer na 

svetu, zakaj jih kujemo pri nas, 
lahko takoj povem. Zdravnik do-
bi za obisk na bolnikovem domu 
20 dinarjev, zdravstvena skup-
nost pa za isti obisk njegovi fir-
mi, to je zdravstvenemu domu, 
plača 200 dinarjev. Razlika 180 
dinarjev torej izgine v žrelih ne-
nasitnih birokratov, predvsem 
zaradi izredno neracionalnega 
organiziranja zdravstva. Verjemi-
te, da v Sloveniji ni zdravnika, ki 
ne bi enakih storitev, ki jih zdaj 
opravlja v državni ustanovi, za-
sebno opravil polovico ceneje. 
Tako bi družba prihranila denar, 
med bolnikom in zdravnikom pa 
bi se vzpostavil odnos, ki bi po-
leg moralno-etičnih in strokov-
nih upošteval tudi ekonomske 
zakonitosti.« j. p. 

Odlok o določitvi nalog organov sis 

Več pristojnosti za IS in upravne organe 
Izvršni svet skupščine občine Velenje je na nedavni seji 

sprejel osnutek Odloka o določitvi nalog, ki jih od 1. januarja 
dalje začasno opravljajo organi samoupravnih interesnih skup-
nosti. Pred tednom dni pa so o njem spregovorili še člani komi-
teja za družbene dejavnosti. 

Omenjeni odlok je na seji pov-
zročil kar precej polemike, dele-
žne pa so je bile pristojnosti in 
naloge organov nekdanjih sisov. 
N a j si bodo slednje še tako zapi-
sane v šestem členu odloka, naj 
si bodo v organih člani, ki bodo 
zagotavljali strokovnost in konti-
nuiteto dela, omenjeni odlok ne 
prinaša nič drugega kot daje več-
je pristojnosti Izvršnemu svetu in 
upravnim organom. Le spremlja-

nje in predlaganje rešitev odbo-
rov, na drugi strani pa vsebinska 
in nadzorna funkcija upravnih 
organov pomeni centralizacijo 
podržavljanja. To pa je nespre-
jemljivo ob dejstvu, da so po 
istem ustavnem zakonu v drugih 
slovenskih občinah omenjeni 
odlok sprejeli v drugačnem bese-
dilu. Poleg nekaterih drugih ne-
dorečenosti pa so člani komiteja 
za družbene dejavnosti v razpra-

vi opozorili še na neracionalno-
sti, do katerih je pri uvajanju 
sprememb na področju družbe-
nih dejavnosti v prehodnem ob-
dobju prišlo zlasti na področju 
zaposlovanja in zdravstva. 

Skratka, takšnih in drugačnih 
vprašanj o nalogah in pristojno-
stih odborov, odgovornosti, 
odločanju izvršnega sveta je veli-
ko. Do sprejetja sistemskih reši-
tev v drugi polovici prehodnega 
obdobja, jih bo treba temeljito 
doreči. 

Omenjeni osnutek odloka bo-
do na prihodnji seji obravnavali 
tudi delegati vseh treh zborov 
občinske skupščine, sprejeli naj 

bi ga po hitrem postopku. Prav 
tako pa tudi sklep o ustanovitvi 
in imenovanju odborov samou-
pravnih interesnih skupnosti. Če 
bodo delegati občinske skupšči-
ne sprejeli predlog izvršnega sve-
ta naše občine, bo za spremljanje 
uresničevanja politike na po-
dročju zdravstva skrbel sedem-
članski odbor, odbor za otroško 
varstvo naj bi štel devet članov, 
prav toliko odbor za kulturo in 
telesno kulturo, član manj naj bi 
bil v odboru za razvojno razisko-
valno delo, sedemčlanski pa za 
področje požarne varnosti. 

'P~ 

Medzborovsko usklajevanje 
o ukinitvi participacije 

Občinski sindikalni svet je lani izvedel referendum o ukinitvi 
participacije pod geslom »Solidarnost zdravega z bolnim«. Znano je, 
da se je na slednjem večina delavcev v občini odločila za predlagan 

predlog. Zeleno luč bi nato morali dati le še delegati vseh treh zborov 
občinske skupščine. Tu pa se je zataknilo, saj so za ukinitev participa-
cije glasovali le delegati družbenopolitičnega zbora in zbora krajev-
nih skupnosti, v zboru združenega dela so ponovno predlagali v spre-
jem omenjeni predlog. Če bodo ti tokrat zanj le glasovali, pomeni nji-
hova odločitev še za 0,30 odstotkov manj denarja za izvajanje občin-
skih programov na področju družbenih dejavnosti. Ob tem pa več 
administrativnega dela. 
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Sindikati po meri članstva in ne 
Sindikat se prenavlja v sindikat članstva. To naj bi 

bil sindikat, v katerega se bo delavec želel vključiti zato 
ker: bo neodvisen od drugih, bo samostojen, bo imel la-
sten program, bo vedel kaj hoče in bo odgovoren svo-
jim članom, ne pa politični in poslovodni oblasti. In če 
je danes v občinsko organizacijo Zveze sindikatov Vele-
nje vključenih nekaj čez 23 tisoč 600 članov, potem lah-
ko realno pričakujemo, da jih bo v novem sindikatu ve-
liko želelo tudi ostati, nekateri napovedujejo, da vsaj 50 
do 70 odstotkov. 

O tem recimo Jože Kožar, 
predsednik konference Zveze 
sindikatov Rudnika lignita Ve-
lenje razmišlja: »Če smo na 
rudniku prišli s tajnimi volitva-
mi do legitimnega vodstva sindi-
kata, potem bomo naredili tudi 
vse, da bomo imeli tudi legitim-
no članstvo — vsak posameznik 
se bo izjasnil ali bo član tega 
sindikata ali ne.« 

Vlado Rančigaj, predsednik 
sindikata koncema Gorenje pa 
doda ja : »Članstvo bo odvisno 
od dobrih in poštenih progra-
mov. Če bomo delali v korist 
članstva, če bomo pošteni, če bo-
mo zastopali interese delavcev, 
potem težav s članstvom ne bo.« 

KAKO SE ORGANIZI-
RATI? KAKO POVE-
ZATI? 

Dvoje vprašanj, ki sta precej 
pomembni. Ker — temeljne 
oblike sindikalnega delovanja 
in organiziranja vključujejo šti-
ri nivoje: — sindikat podjetja, 
sindikat dejavnosti Slovenije, 
Občinsko organizacijo sindika-
tov in Zvezo sindikatov Slo-
venije. Zadnje čase pa so med 
sindikalnimi aktivisti vse pogo-
stejša vprašanja — ali je mo-
žno katero preskočiti? Recimo 
se lahko sindikat papirne, gra-
fične, informativne, založniške 
in novinarske dejavnosti ali pa 
katere koli druge dejavnosti, 
zaenkrat jih je osemnajst, 
vključi samo v sindikat dejav-
nosti Slovenije, ne pa tudi, re-
cimo v Občinsko organizacijo 
sindikatov? 

O tem vprašanju Mira Vide-
čnik pravi, da gre za dileme, ki 
so še zelo odprte. Ena takšnih 
je prav ta, ki bo izziv za kon-
gres. V kolektivih so okoli 
teh vprašanj zelo praktični. Na 
Rudniku lignita Velenje je pod-
jetje osnova, ki mu sledi sindi-
kat dejavnosti. Če bo sindikat 
dejavnosti dobil vlogo, ki na j 
bi jo imel. potem so na rudniku 
prepričani, da bo občinska or-
ganizacija morala dobiti bistve-
no drugačno vlogo. Podoben 
interes ima Gorenje — poveza-
va z republiškim odborom sin-
dikata dejavnosti, ker bo prek 
tega sklenjena tudi kolektivna 
pogodba. Se vseeno pa so po 
njihovem mnenju v občinski 
organiziranosti določene pred-
nosti, ker je sindikatu dana tu-
di funkcija kadrovanja. 

ALI SINDIKAT VE, 
KAKO BO REŠEVAL 
PRESEŽKE DELAV-
CEV, ČE B O D O N J I H 
PRIŠLO? 

To praktično vprašanje smo 
postavili na nedavni radijski 
okrogli mizi predstavnikoma 
sindikata dveh velikih velenj-
skih firm — Rudniku lignita 
Velenje in Gorenju . 

Jože Kožar iz Rudnika ligni-
ta Velenje je povedal, da tudi v 
elektrogospodarstvu in premo-
govništvu še ni jasno, kaj bo re-
organizacija prinesla. Lahko 
tudi presežke delavcev. Am-
pak, že na 15. seji republiškega 
odbora sindikata dejavnosti, so 

zavzeli jasno stališče, da zaradi 
reorganizacije nihče ne more 
biti na cesti. Vzporedno z 
obravnavami statutov podjeti j 
je treba obravnavati tudi pro-
grame, kako morebitne presež-
ke delavcev reševati. 

»Na rudniku imamo danes res 
nekoliko nižjo proizvodnjo kot 
smo jo imeli vsa ta leta nazaj in 
v tem trenutku, če sem čisto po-
šten, imamo na rudniku nekaj 
delavcev preveč, vendar o odpuš-
čanju ne razmišljamo. V progra-
mu dela smo jasno zapisali, da 
bomo zahtevali takšne progra-
me, ki nam bodo zagotavljali 
kontinuirano proizvodnjo, kar 
pomeni, da bomo imeli vsi, ki 
smo danes tu, delo. Če pa se bo 
proizvodnja še zmanjševala pa 
zahtevamo, da se še pred tem 

pričakuje od nas.« In seveda 
nadaljuje: »Če pa bi že prišlo 
do tega. da s prihodkom ne bi 
mogli skozi, potem se bomo 
odločali — ali bomo ostali pri 
plačah, ki jih imamo, pa nekaj 
ljudi odpustili, ali pa bomo de-
lali vsi, pa imeli za to nekaj ni-
žje plače.« 

Vlado Rančigaj je prepričan, 
da je vprašanje presežka delav-
cev eno najtežjih stvari s kateri-
mi se sindikati srečujejo. Tudi 
pri njih je v veljavi podobno 
načelo kot na rudniku, da do 
odpovedi naj ne bi prišlo — 
ljudi bi prezaposlili v nepo-
sredni proizvodnji ali v novih 
programih. 

»Srečujemo pa se s proble-
mom EKA. Za nas je EKO izpit 
koliko smo člani sindikata, ker 

- Morda pa tat« gospodarska kriza 
dane« ne br vedeti, kaj naj počne 

pripravijo programi, kam bomo 
ljudi dali,« pravi Jože Kožar, ki 
to odločno stališče pojasnjuje z 
dejstvom, da je panoga rudar-
stva specifična tudi po tem, da 
se ne dà danes, ko je nekoliko 
nižja proizvodnja nekaj sto lju-
di odpusti, ker jutri, ko bo tre-
ba to proizvodnjo povečati, ne 
bo mogoče ljudi >pobirati< po 
cesti in jih >pošiljati< v' jami. 
Tudi zato, ker danes v njej ne-
kvalificirani delavec nima kaj 
početi, ker je jama popolnoma 
mehanizirana. »Zato od te 
družbe tudi kar naprej zahteva-
mo, da nam že končno pove, kaj 

ni odveč - brez nie najtor* te 
IO»to. 20. 9. 1989) 

je EKO naš kolektiv in pri tem 
mora tudi konferenca sindikata 
koncema zavzeti jasno stališče,« 
pravi. 

Kakšno? 
»Naredili bomo vse, da ljudi 

prezaposlimo. V teh težavah, ko 
so zdaj in so socialno ogroženi, 
bomo naredili vse, da se na člo-
veški način skuša delavcem po-
magati. Napravili bomo social-
no analizo zaposlenih in s čim 
večjo mero človečnosti, te pro-
bleme reševali. Za nas vsak član 
sindikata predstavlja bogastvo, 
zato tudi naša aktivnost ne bo 
izostala.« Milena Krstič-Planinc 
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Začetek ustanavljanja 
novih podjetij 

Eko še nikoli bližje stečaju 

V Gorenju Servis, največji servisni organizaciji v Jugoslaviji, so si 
zastavili tudi nalogo, da se v doglednem času preoblikujejo v podjetje za 
servisiranje in montažo Gorenjevih proizvodov. Vse druge dejavnosti ozi-
roma proizvodnje pa bodo oblikovali kot družbena podjetja s kapitalom 
Gorenja Servis, A banke in delavcev novih podjetij. 

Lanskoletno poslovanje; Kljub 12%. 
neurejenemu trgu, tako na na- Posodabljanje 
bavnem kot na prodajnem po-
dročju, in izredno visoki stopnji 
inflacije, so s prizadevanjem 
vseh delavcev v Gorenju Servis 
uspeli uresničiti zastavljene cilje. 
Prizadevali so si zlasti, da bi, ko-
likor je najbolj mogoče, ustregli 
željam koristnikov njihovih 
uslug. To hotenje je pomembno 
vplivalo na rezultate njihovega 
dela. Po besedah Todorja Dmi-
troviča, v. d. direktorja Gorenja 
Servis, ocenjujejo, da bodo ob 
tem, ko so dosegli načrtovani 
prihodek, ustvarili v letu 1989 tu-
di zadovoljiv dobiček, bo pa le-
ta manjši, kot so načrtovali. Če 
pa bi bili bol j organizirani in 
ažurni, tako pri spremljanju 
vhodnih stroškov kot pri ustvar-
janju prihodka, skozi trženje 
vrednosti ure, pa bi bil izpad do-
hodka zagotovo manjši, kot si-
cer. 

Posebej velja poudariti ugoto-
vitev, da se je v letu 1989 nadalje 
zmanjšalo število servisnih pose-
gov v garancijski dobi, kar naj-
bolj zgovorno govori o neneh-
nem zviševanju kvalitete izdel-
kov Gorenja. 

Načrti za leto 1990: Ker bodo 
imeli solidno materialno osnovo 
že na samem začetku leta in v 
pričakovanju, da bo inflacija v 
načrtovanih mejah, so v tem Go-
renjevem podjetju optimisti. Vsi 
zaposleni se bodo še odločneje 
zavzeli za odpravo pomanjkljivo-
sti v delovnem procesu, še bolj 
kot doslej pa želijo prisluhniti 
željam koristnikom njihovih sto-
ritev. Ob takšni praksi je zagoto-
vo uresničljiv tudi eden od naj-
pomembnejših ciljev letošnjega 
poslovanja, to je 5 % dvig produ-
ktivnosti. V Gorenju Servis pri-
čakujejo, da se bodo lastniki sta-
rejših izdelkov Gorenja odločali 
za njihovo popravilo oziroma 
usposobitev v večjem številu kot 
doslej. Prizadevali pa si bodo, da 
z boljšo organiziranostjo in s še 
prodornejšim nastopom na trgu 
sami opravijo večji del teh stori-
tev, čeprav ne gre prezreti pre-
cejšnje konkurence drugih ser-
visnih organizacij in zasebnikov 
(tudi šušmarjev). 

Posebno pozornost bodo na-
menili oblikovanju politike servi-
siranja izdelkov Gorenja na tu-
jem in njenem uresničevanju. Si-
cer želijo s prodajo na tuje iztrži-
ti letos okrog 2,5 milijona dolar-
jev; v primerjavi z letom 1989 
bodo prodajo na tuje povečali za 

servisnih cen-
trov, odpiranje novih: V Gorenju 
Servis zadnja leta pospešeno po-
sodabljaj jo obstoječe servisne 
centre in tam, kjer se kaže potre-
ba, odpirajo nove. Lani so se z 
Gorenje Commerce odločili za 
skupno odpiranje enot razstavno 
prodajnih centrov in servisnih 
centrov. Prvo takšno skupno 
enoto so odprli v Pucarevu, letos 
pa bodo takšno skupno enoto 
ustanovili v Trebinju. Nadaljeva-
li pa bodo v tem letu tudi s poso-
dabl janjem servisnih centrov. 

V želji, da bi kar najhitreje in 
kvalitetno opravili servisne stori-
tve, razumljivo v splošno za-
dovljstvo lastnikov Gorenjevih 
izdelkov, bodo nadaljevali tudi s 
širjenjem sistema radijskih zvez 
med posameznimi servisnimi 
centri in serviserji. Slovenija je v 
glavnem tovrstno že »pokrita«, 
sledile pa ji bodo Hrvaška, Srbi-
ja in Vojvodina. Tako bodo 
ustvarjeni pogoji za kar najhitrej-
ši poseg serviserja v primeru 
okvare katerega koli od številnih 
izdelkov iz proizvodnega progra-
ma Gorenja. 

Informatizacija poslovanja: V 
Gorenju Servis pospešeno uve-
ljavljajo najsodobnejše tehnolo-
gije servisiranja, embaliranja, 
skladiščenja in transporta rezerv-
nih delov itd. Pomemben dose-
žek v teh prizadevanjih pa pred-
stavlja prav gotovo projekt »ori-
ginalni nadomestni del Gore-
nja«. 

Vse večji razmah doživlja tudi 
posodabljanje poslovanja. Lani 
so začeli nameščati računalniško 
opremo v prve servisne centre, 
do konca letošnjega leta pa bo že 
nameščena v 40 servisnih cen-
trih, ki bodo povezani z osred-
njim računalnikom v Titovem 
Velenju. Odpadlo bo pošiljanje 
dokumentov po pošti, manj bo 
napak, spremljanje materialnega 
poslovanja pa bo resnično sprot-
no. Seveda velja našteti še druge 
prednosti : povečanje hitrosti 
obračanja rezervnih delov, izpo-
polnitev asortimana, skrajšanje 
časa roka dobav rezervnih delov 
v servisne centre in, ne nazadnje, 
ustvarjena bo možnost za nadalj-
nje posodabljanje poslovanja. 
Celoten asortiman rezervnih de-
lov pa bo v prihodnje na enem 
mestu, in to v centralnem skla-
dišču v Titovem Velenju. 

Informatizacija materialnega 
poslovanja se je že na začetku 
pokazala kot uspešna. V Gorenju 
Servis pa so prepričani, da bodo 

z urejenimi radijskimi zvezami 
med servisnimi centri in serviser-
ji ter uvajanjem računalniških 
zvez med servisnimi centri in 
Titovim Velenju občutno racio-
nalizirali delo serviserjev in nji-
hovo učinkovitost ter skrajšali 
čas čakanja strank na obisk ser-
viserjev. 

Obnova sestavnih delov: Že kar 
precej let obnavljajo v Gorenju 
Servis nekatere najpomembnejše 
sestavne dele za starejše Gore-
njeve izdelke, posebej za izdelke 
Gorenja Gospodinjski aparati in 
Gorenja Elektronika. Doslej so 
jih objavljali predvsem v 
Titovem Velenju. Odločili pa so 
se, da bodo obnovo sestavnih de-
lov postopoma prenesli v večje 
servisne centre Gorenja Servis 
po Jugoslaviji, predvsem v tistem 
kjer so na voljo ustrezno usposo-
bljeni delavci. 

Ustanavljanje novih podjetij: 
Zadnja leta so.v Gorenju Servis 
ob servisiranju Gorenjevih izdel-
kov v garancijskem in pogaran-
cijskem roku širili tudi druge de-
javnosti, med drugim montažo 
izdelkov notranje opreme (ku-
hinj in kopalnic), načrtovanje, 
montažo in vzdrževanje teleko-
munikacijskih sistemov, proiz-
vodnjo sistemov za izkoriščenje 
nekonvencionalnih virov energi-
je (toplotnih črpalk) itd. 

Uvodoma pa smo že zapisali, 
da so se v Gorenju Servis odloči-
li, da se preoblikujejo v podjet je 
za servisiranje in montažo proiz-
vodov Gorenja , Vse druge dejav-
nosti pa bodo oblikovali v druž-
bena podjet ja z večinskim kapi-
talskim deležem Gorenja Servis. 
Prvo takšno novo podjet je. Gore-
nje Toplotne črpalke, so že usta-
novili. Večinski delež v njem ima 
Gorenje Servis, z deležem je ude-
ležena tudi A banka, 30 delavcev 
Gorenja Servis pa je v podjet je 
vložilo dinarsko protivrednost 
po 1.000 zahodnonemških mark. 
V Gorenju Toplotne črpalke, bo 
zaposleno do največ 20 delavcev, 
pri trženju izdelkov pa bo sode-
lovala tudi A banka, ki bo za na-
kup toplotnih črpalk odobravala 
posojilo. 

V nova podjetja pa bodo pre-
nesli tudi del druge proizvodnje 
in dejavnosti zdajšnjega Gorenja 
Servis (med drugim tudi logisti-
ko), pri njihovem ustanavljanju 
pa bodo, podobno kot pri Gore-
nju Toplotne črpalke, sodelovali 
Gorenje Servis, A banka in de-
lavci novonastajajočih podjetij . 
Do konca marca bodo ustanovi-
li, kot je povedal Todor Dmitro-
vič, že drugo takšno podjetje, in 
sicer Gorenje Telekomunikacije. 

(vš) 

Delavci hočejo resnico — 
pa čeprav na koncu 

Danes je v Gorenje EKO 
zaposlenih 588 delavcev, 
pred ukrepom družbenega 
varstva jih je bilo 900. Po 
njem so del EKO-vih proiz-
vodnih programov prenesli v 
druge delovne organizacije v 
sestavi Gorenja, zato da do-
polnijo posamezne progra-
me. In po tem istem sanacij-
skem programu naj bi EKO 
zaposloval 600 ljudi. Danes 
delavci tega kolektiva pravi-
jo, da je osnovna napaka 
morda nastala prav pri tej 
delitvi — že tako preobsežne 
režijske službe so ostale v 
enakem obsegu. 

V delovni organizaciji so 
ostali programi, ki se danes 
kažejo kot nezanimivi, na 
drugi strani pa ni bila uresni-
čena vizija EKO kot strate-
škega >komponentaša<, prej 
sozda, zdaj koncema Gore-
nje. Tudi zato, danes ocenju-
jejo delavci, ker so vsi načrti, 
ki jih je sanacijski program 
vključeval, temeljili na viso-
kih vlaganjih, predvsem v 
tehnologijo. Komponente, ki 
so jih razvili, so ostale na pa-
pirju — zaradi pomanjkanja 
denarja. 

ZDAJ PA NAENKRAT 
— G O V O R O STEČAJU 

Dovolj zgovorna je misel 
predsednika sindikata Gore-
n j a E K O , Jožeta Reharja, že 
več kot dvajset let tudi člana 
tega kolektiva, ko pravi: »Po-
jav stečaja, za nas do nedavne-
ga povsem nepoznanega poj-
ma, je povzročil med delavci 
vrsto vprašanj. Med drugim: 
kje so bile ves čas kakovostne 
informacije? S a j že laik lahko 
oceni, da položaj, tako kot se 
kaže danes, ni mogel nastati 
preko noči. Drugo vprašanje, 
ves čas prisotno med delavci 
pa je — kje je bila v tem času 
širša družbenopolitična skup-
nost?« 

Koga imajo delavci v mi-
slih ni nobena skrivnost, saj 
jih omenjajo tudi javno: sin-
dikat, zvezo komunistov, iz-
vršni svet in skupščino. Ome-
njajo tiste, za katere se delav-
ci EKO spominjajo, da so 
sprožili vrsto aktivnosti ta-
krat, ko se je v tem kolektivu 
uvajal ukrep družbenega var-
stva. Ki, pravijo, je bil morda 
celo svojevrstna posebnost, 
saj se je uvajal za delovno or-
ganizacijo, ki se še ni izgu-

bljala v rdečih številkah. 
Omenjajo tudi tiste, ki so po 
preteku družbenega varstva 
celo ugotavljali, da je bil 
ukrep uspešen, in da je pred 
zaposlenimi še lepa prihod-
nost. 

Kje se delavca EKA vidi 
d a n e s ? » N e glede na to, k j e 
kdo dela, vsi se vidimo na Za-
vodu za zaposlovanje, kar je 
dejansko prva stopnja stečaja. 
Vidimo tudi, da bomo po tem 
nekako prepuščeni na mi los t 
in nemilost stečajnemu upra-
vitelju. M o ž n e so vsaknine se-
lekcije — kako pa bodo opra-
vljene, po kakšnih kriterijih, 
nam ni znano,« p rav i p r e d -
sednik sindikata. 

DELAVCI H O Č E J O 
R E S N I C O 

Da je to res, potrjuje pred-
sednik stavkovnega odbora v 
G o r e n j u E K O — Stane Glin-
šek. Povedati je treba, da se 
stavkovni odbor, ki je sesta-
vljen iz razširjenega izvršilne-
ga odbora sindikata, tudi z 
zunanjimi člani, ni oblikoval 
zato, da sproži stavko. Želi si 
mirno razrešitev zadeve, z 
d o g o v o r i . »Vendar delavci 
hočemo zvedeti resnico, pa če-
prav jo bomo sl išal i č is to na 
koncu. Vedeti hočemo, kako 
ta mlin teče, zakaj j e do t ega 
sploh prišlo.« 

Dosléj so delavci EKA, 
kot sami pravijo, resnico 
iskali p o kuloarjih. Žal so s e 
vse slabe stvari, ki so jih zve-
deli tam, izkazale za resni-
čne. Danes jim resnice ni tre-
ba iskati tam, vendar jim jo 
nihče sam od sebe tudi ne 
pove. Morajo si jo pridobiti. 

M. Krstič- Planine 

O b č i n s k a s k u p n o s t za z a p o s l o v a n j e Velen je 

Volilne enote 
Volilcem bomo razjasnili, zakaj imamo pri volitvah v zbore skup-

ščin družbenopolitičnih skupnosti volilne enote, kolikšno je njihovo šte-
vilo, kdo jih sestavlja in koliko delegatov bomo volili v posamezni volilni 
enoti. 

Za volitve delegatov so določene volilne enote, tako za volitve 
delegatov v zbore Skupščine SR Slovenije in delegatov v Zvezni zbor 
Skupščine SFRJ kot tudi v zbore Skupščine občine Velenje. Vsaka vo-
lilna enota je drugače oblikovana, določeno pa je tudi število delega-
tov, ki jih bodo v njej volili volilci. 

KOLIKO VOLILNIH ENOT 
Slovenski zakon o volitvah v skupščine ne določa števila volilnih 

enot in to nalogo prepušča skupščinam v posameznih družbeno-poli-
tičnih skupnostih. Volilno enoto za volitve delegatov v zbore združe-
nega dela tvorijo delovni ljudje v podjetj ih, organizacijah in skupno-
stih, ki so povezane predvsem z delom v družbeni reprodukciji, pa tu-
di kmetje, obrtniki in delavci v samostojnih poklicih. Volilna enota za 
volitve delegatov v zbore krajevnih skupnosti je določena tako, da jo 
tvori območje ene krajevne skupnosti, medtem ko volilno enoto za 
volitve delegatov v zbor občin republiške skupščine praviloma tvori 
območje ene občine, kar velja denimo za velenjsko občino. Za volitve 
delegatov v družbenopolitični zbor republiške skupščine je 16 volil-
nih enot, v občini Velenje pa le ena za volitve delegatov v občinski 
družbenopolitični zbor. 

Skupščina SR Slovenije je sestavljena iz treh zborov: zbora zdru-
ženega dela, zbora občin in družbenopolitičnega zbora. V vsakem 
zboru novega sestava bo osemdeset delegatov. Za republiško skupšči-
no je za zbor združenega dela 59 volilnih enot, za zbor občin 80, za 
družbenopolitični zbor pa 16. 

Volilna enota (12) s področja industrije in rudarstva, za volitve de-
legatov v zbor združenega dela republiške skupščine ima sedež v občini 
Velenje, poleg nje pa obsega še mozirsko in žalsko občino. V tej volilni 
enoti se volita dva delegata. V zboru občin pa ima naša občina svojo (73) 
volilno enoto za volitve enega delegata. Za volitve štirih delegatov v 
družbenopolitični zbor je samostojna volilna enota s sedežem v Velenju, 
obsega pa občine Mozirje, Velenje in Žalec. Enako je volilna enota obli-
kovana tudi za volitve enega delegata v zvezni zbor Skupščine SFR Ju-
goslavije. 

V OBČIM Si u i FEGATO V 
Velenjska občinska skupščina je sestavljena iz zbora združenega 

dela, zbora krajevnih skupnosti in družbneopolitičnega zbora. V njej 

je 81 delegatov — v vsakem zboru po 27. Za volitve delegatov v zbor 
združenega dela je v občini določenih 17 volilnih enot, v zbor krajev-
nih skupnosti 27 kolikor je tudi krajevnih skupnosti, ena volilna eno-
ta pa obsega območje celotne občine in bomo v njej volili 27 delega-
tov za družbenopolitični zbor. 

Z a volitve delegatov v zbor združenega dela Skupšči-
ne občine Velenje so določene naslednje volilne enote, s 
sedežem, sestavo in številom delegatov: 

• 1. volilna enota. Gorenje SOZD Velenje DS skupnih služb 
(sedež volilne enote), DO Gospodinjski aparati, DG Procesna opre-
ma, DO Notranja oprema, IX) Elektronika široka potrošnja, DO Ra-
ziskave in razvoj, IX) Commerce, DO Servis, DS Interna banka, DO 
Elektrokovinarska oprema. IX) Terme Topolšica, v kateri se voli 5 
delegatov. 

C 2. volilna enota, RF.K Velenje DS skupnih služb (sedež), DO 
RLV, DO TE Šoštanj, DO Elektrostrojna oprema, DO Sipak, DO Av-
ioprevozništvo in servisi, DO Tiskarna, DS Družbeni standard, DS 
Zavarovanje, v kateri se voli 5 delegatov. 

9 3. volilna enota. Gradbeno industrijsko podjetje Vegrad, v 
kateri se voli 2 delegata. 

• 4. volilna enota, ERA trgovska in proizvodna delovna organi-
zacija, v kateri se voli 1 delegat. 

• 5. volilna enota, NAMA veleblagovnica Titovo Velenje (se-
dež), Merx, Potrošnik Šoštanj, Industrijska pekarna in pekarna Pod 
gradom, KK Ptuj tržnica. DO Gostinstvo Paka, v kateri se voli I dele-
gat. 

• 6. volilna enota. Modni salon (sedež) in Veplas, v kateri se-
voli en delegat. 

• 7. volilna enota. Gozdno gospodarstvo Nazarje gozdarstvo 
Jelka Šoštanj (sedež), Tovarna usnja Šoštanj, Elkroj Mozirje, tozd 
Konfekcija Šoštanj, v kateri se voli en delegat. 

• 8. volilna enota. VEKOS (sedež). Dimnikarsko podjetje Ra-
vne, enota Velenje, Zavod za urbanizem, Projektivni biro. Inženiring, 
Brivnice in česalnice, T O Z D Za PTT promet Velenje, LB Temeljna 
banka Velenje, ABANKA Velenje, v kateri se volita dva delegata. 

9 9. volilna enota Savinjsko-šaleška gospodarska zbornica (se-
dež), TOK Kmetijstvo Šoštanj — kmetje, v kateri se voli en delegat. 

• 10. volilna enota, Vzgojno-izobraževalni zavod Velenje, en 
delegat. 

0 I I . volilna enota. Vzgojno-varstveni zavod Velenje (sedež) in 
Šoštanj, v kateri se voli 1 delegat. 

• 12. volilna enota. Center srednjih šol (sedež), glasbena šola 
Frana Koruna Koželjskega in Delavska univerza, v kateri se voli en 
delegat. 

• 13. volilna enota, Kulturni center Ivan Napotnik (sedež), Ki-
no Velenje, Center za informiranje, propagando in založništvo, Rdeča 
dvorana, v kateri se voli I delegat. 

• 14. volilna enoia. Zdravstveni center Velenje (sedež), Izposta-
va uprave za zdravstveno varstvo. Center za socialno delo, Dom za 
varstvo odraslih, Skupnost pokojninskega in invalidskega zavarova-
nja — izpostava, v kateri se voli en delegat. 

• 15. volilna enota, VEKO gradbeno obrtna zbornica (sedež). 
Obrtno združenje. Zasebni obrtniki in zaposleni, ŽTO Celje tozd za 
promet — postaje Titovo Velenje, Šoštanj in Šmartno ob Paki, delo-
višče železniškega avtoprevoza, Izletnik Celje — poslovalnici v 
Titovem Velenju in Šoštanju, Petrol bencinski servisi, ZG Feršped — 
izpostava, Interevropa — poslovalnica, Transjug — izpostava, Kom-
pas — poslovna enota, v kateri se voli en delegat. 

• 16. volilna enota. Skupna delovna skupnost delavcev občin-
skih upravnih organov in strokovne službe SO in IS (sedež). Enota te-
meljnega sodišča, Enota temeljnega tožilstva, Družbeni pravobranilec 
samoupravljanja, Postaja milice, SDK podružnica. Organ za vodenje 
postopkov o prekrških. Delovne skupnosti : komite OK SZS, občinski 
svet ZSS, ZSMS, občinska zveza prijateljev mladine. ZZB NOV, RK 
občine Velenje, zveza telesnokulturnih organizacij, drugih političnih 
organizacij, strank, društev in klubov. Veterinarska postaja Šoštanj, 
Carinarnica — izpostava, v kateri se voli en delegat. 

• 17. volilna enota. Območna zavarovalna skupnost Triglav 
izpostava (sedež), prodajalne: Beko, Borovo. Mladinska knjiga. To-
bak, Alpina, Kovinotehna, Dravinjski dom. Semenarna, Zlatarna, 
Elektrotehna, Planika, Utok. Slovenija avto. Tkanina, HP Kolinska, 
Prosta carinska prodajalna. Surovina Maribor — poslovna enota. To-
varna Jože Kerenčič, ABA optika - poslovalnica. Hmezad — mesni-
ca in delikatesa Titovo Velenje, Steklarstvo, Loterija, Dinos Ljubljana 
— skladišče. Avto Celje — poslovna enota, Birostroj — servis preci-
zne mehanike, Iskra Delta — območna enota, Elektro Celje — nad-
zorništvo. Zavod SRS za rezerve — delovna enota. Informatika Mari-
bor — elektronski računalniški center, v kateri se voli en delegat. 

Pripomniti velja, da so nazivi delovnih organizacij in drugih te-
meljnih organizacij vzeti iz sedanje organiziranosti po zakonu o zdru-
ženem delu. Posamezna volilna enota zajema podjet ja , družbe, zavo-
de, zadruge in druge organizacijske oblike, ki se bodo po novem obli-
kovale in organizirale v posamezni volilni enoti. Kasneje, ko bodo fir-
me pravnih subjektov vpisane v sodni register, register političnih or-
ganizacij ali v druge ustrezne javne razvide, bo v občinskem odloku o 
določitvi volilnih enot, ustrezno spremenjen tudi njihov naziv. 

(Un) 

S E D E Ž O B Č I N S K E V O L I L N E K O M I S I J E 
Občinska volilna komisija Velenje ima sedež v stavbi 

skupščine občine Velenje, soba št. 28/1 , Titovo Velenje, 
Titov trg 1. Tele fonske številke so : n.c. 856-151 , int. 26, 
ali 856 -923 in 856-482. 



K r a j e v n a s k u p n o s t Š m a r t n o o b Paki 

Voda, ceste, v p r ihodn je pa . 
»Krajani krajevne skupnosti 

Šmartno ob Paki so voljni delati, 
ker vedo, za koga delajo. Le spod-
bud jim je treba dati in bojazni, 
da še tako velikega zalogaja ne bi 
rešili ni. »Te besede smo zapisali 
kot uvod v sestavek o delu kraja-
nov v preteklem letu, slišali pa 
smo jih na razširjeni seji skupšči-
ne te krajevne skupnosti. 

Volje, zagnanosti in pripravlje-
nosti oplemenititi vsak dinar — 
bodisi zbran s samoprispevkom, 
iz lastnega žepa ali kot pomoč 
nekaterih delovnih organizacij 
ter sisov naši občini pri uresniče-
vanju zastavljenih ciljev, kraja-
nom tretjega središča Šaleške do-
line ni manjkalo. Zlasti ne pri 
posodabljanju cest in reševanju 
težav z zdravo pitno vodo. 

To na novo asfaltirane ceste 
Rečica —Hudi potok, Veliki 

vrh —Lokovica, hmeljišča —Slati-
ne in več manjših odsekov v Ma-
lem vrhu zgovorno dokazujejo. 
Temeljite priprave in velika želja 
ter potreba pa so jamstvo, da bo 
tudi cesta v Podgoro urejena še 
letos. 

Krajani Šmartnega ob Paki in 
njegove okolice so eni redkih, ki 
se lahko pohvalijo z urejeno 
oskrbo s pitno vodo. Seveda 
predvsem po lastni zaslugi. Lani 
so zaključili obsežna in zahtevna 
dela pri izgradnji vodovoda v 
Velikem, Malem vrhu in Gavcah, 
končana je prva faza izgradnje 
zajetja v Podgori, tik pred rešitvi-
jo tega vprašanja pa je tudi kmet 
Likeb v Velikem vrhu. 

Most v Slatinah, postavitev av-
tobusnega postajališča v Rečici, 
vzdrževanje kulturnega doma, 
skrb za okolje so sicer manjše 

naloge, katerega pomena krajani 
niso potisnili v ozadje, ampak z 
aktivnostmi na teh področjih po-
skrbeli za kar se da prijetno ži-
vljenje v kraju. Mimogrede naj 
zapišemo še to, da so poleg de-
narnih prispevkov opravili preko 
10 tisoč udarniških ur. 

Od zapisanih, a neuresničenih 
nalog ostajata ob koncu tega 
srednjeročnega obdobja le iz-
gradnja mrliške vežice in razširi-
tev telefonskega omrežja. K iz-
gradnji slednjega bodo po večle-
tnih prizadevanjih končno pri-
stopili letos. Kot smo slišali na 
razširjeni seji skupščine krajevne 
skupnosti nalogo prelagajo iz 
enega v drugo referendumsko 
obdobje po »zaslugi« PTT, saj ta 
za pridobitev novih naročnikov v 
Šmartnem ob Paki in njegovi 
okolici nima prav nobenega za-

nimanja, niti ne ustrezne tehno-
logije. Letos pa naj bi krajanom 
po velikih naporih vendarle 
uspelo zgraditi prostor za centra-
lo, prihodnje leto pa še sekun-
darno in primarno omrežje. Gra-
dili pa ga bodo skupaj s sosed-
njima krajevnima skupnostma 
Gorenje in Letuš. Mrliška vežica 
pa naj bi prav tako »prišla na vr-
sto« najkasneje prihodnje leto. 

Kaj in kako bodo delali kraja-
ni v tem letu in v prihodnjem le-
tu pravzaprav ne vedo. Kajti, vse 
je odvisno od tega, ali bodo na 
aprilskih volitvah glasovali za 
uvedbo petega samoprispevka. 
Če bodo slednjega izglasovali, se 
lahko nadejajo nadaljnjega raz-
voja kraja, sicer pa bo ostalo vse 
pri sedaj ustvarjenih dobrinah. 

(lop) 

Pr igode I v a n a D e l o p s t a iz Topo l š i ce 
w 

Se vedno zgodba brez konca? 
Življenje piše svojo zgodbo. 

Ne meni se za naše želje, potre-
be, ampak utira svojo pot med 
takšnimi in drugačnimi čermi. 

Ivan Delopst iz Topolšice, po 
domače Pušnikov, je v življenju, 
tako kot marsikdo med vami, na-
letel na vrsto ovir. Bolj ali manj 
jim je bil kos. O, ja, skoraj vsem, 
kajti med tistimi redkimi, ki jih 
jim kljub veliki želji, volji priza-
devnostjo, življenjskimi izkušnja-
mi ne more, pa je vodovod šo-
štanjske termoelektrarne. Ne 
»skrbijo« ga sivi lasje, ki mu jih 
je povzročil. Bolj ga teži in boli 
odnos odgovornih do reševanja 
njegove življenjske stiske. Zakaj 
pravzaprav gre? 

Zgodba sega v leto 1963, ko so 
gradili čez njegovo zemljo vodo-
vod za potrebe šoštanjske ter-
moelektrarne. Češ, da je voda 
neuporabna, da bo po ceveh te-
kla industrijska voda, so takratni 
investitor — šoštanjske termoe-
lektrarne nj ihovo željo po pri-
ključitvi nanj zavrnile. Namesto 
priključka so Pušnikovi dobili 
hidrant, tako kot to narekujejo 
požarnovarstveni predpisi. Vse 
lepo in prav. Zadovoljili so se z 
minimalno odškodnino, pozabili 
na to, kako so delavci zasuli jar-
ke, v katere so položili vodovod-

ne cevi. Tudi večkratne težave, ki 
so se tako ali drugače porajale že 
od samega začetka izgradnje te-
ga vodovoda dalje — zaradi po-
kvarjenega izpušnega ventila naj 
bi po Ivanovem mnenju cevi več-
krat popokale in voda je često 
poplavljala po travniku in njivi 
ter s sabo odnašala najbolj rodo-
vitno prst. Pred dobrima dvema 
letoma so odgovorni v šoštanj-

• skih termoelektrarnah na Ivano-
vo prigovarjanje in dokazovanje 
pokvarjen izpušni ventil zaplom-
birali in vse do lanske spomladi 
je bil z vodovodom mir. Nato se 
je začelo vse znova. 

Ob popravljanju črpalk so na-
mreč delavci pokvarili hidrant, 
ki od takrat dalje pušča. In še ka-
ko pušča. Ivan je nameril kar 
3000 litrov vode na dan. Koliko 
je to na teden, mesec, koliko li-
trov je je steklo po travniku in 
manjši njivi od lanske spomladi? 
Pred tednom dni, ko je zmanjka-
lo električne energije, pa ni puš-
čal samo hidrant oziroma cev, 
ampak je zračni mehur — pov-
zročil naj bi ga pokvarjen hi-
drant — raznesel še cev glavnega 
voda na najnižji točki. Ivanu je 
upravičeno prekipelo: »Dovolj 
dolgo sem prosil, moledoval, do-
kazoval, pa nič. Občutek imam, 

da si Gabrijel Cvrlin, ki je menda 
odgovoren za to v šoštanjskih ter-
moelektrarnah, iz mene brije nor-
ca. Če bi prvič popravili tako kot 
bi morali, ne bi bilo nobenih sit-
nosti, »koštanja«, jeze. Konec 
koncev pa tudi bojazni, da bi 3000 
litrov vode, ki se zliva po travniku 
in manjši njivi od lanske spomla-
di, povzročilo plaz. Ko človek išče 
in prosi za tisto, kar mu gre, dobi 
namesto tega same izgovore: Teš 
vali krivdo na Vekos, Vekos zah-
teva naročilnico od Teša in tako 
dalje. Trikrat manj bi stal hi-
drant, če bi ga zamenjali kot pa 
sedaj tole, da o izliti vodi raje ne 
govorim. O, saj so šoštanjske ter-
moelektrarne naročile Vekosu, da 
hidrant zablenda. Toda, delavci 
tega zelo dobro vedo, da ga iz po-
žarnovarstvenih predpisov ne sme-
jo. Človek preprosto vsemu temu 
ne more verjeti.« 

Od obljub odgovornih o zame-
njavi pokvarjenega hidranta z 
novim torej po letu dni ni bilo 
nič. Tudi ogled terena, iskanje 
rešitev na kraju samem pred ne-
kaj meseci, ni obrodilo željenih 
sadov. Lastnik vodovoda bi, vsaj 
tako je dejal Gabrijel Cvrlin iz 
Teša na zadnjem pogovoru z go-
spodarjem, najraje hidrant za-
plombiral. Pušnikovi ta predlog 

K i 

M a č k i n ko t n a d N o v o Št i f to 

»Malenkost«, ki pomeni 
življenje 

Mačkin kot je ime lepi gorski 
dolini nad Novo Štifto, desno od 
poti iz Gornjega grada proti 
Kamniku. Krasi jo enkratna nara-
va, še bolj pa nekaj trmastih kme-
tov, ki vztrajajo na tem obsežnem 
področju in kljubujejo ne le nara-
vi, tudi drugim težavam. Največja 
je vsekakor obupno slaba elektri-
čna napetost, vsaj trenutno še. 

Danes namreč niti televizije ne 
morejo gledati, če kdo izmed njih 
istočasno vključi močnejši elektri-
čni stroj, prav stroji pa so v teh 
zahtevnih razmerah pogoj obsto-
ja, kaj šele razvoja. Tej, že kar ne-
razumljivi težavi, bodo kaj kmalu 
napravili konec. 

Delavci Energoinvesta iz Črnuč 
so se namreč že pred časom odlo-
čili, da namesto proslave ob 40-le-
tnici podjetja prispevajo transfor-
mator eni izmed slovenskih viso-
kogorskih kmetij. Na vso srečo je 
bila odločitev v korist kmetov na 
tem področju, da pa so zadostili 

vsem potrebam je zasluga podje-
tju Elektronabava, ki je prav tako 
prispevala transformator in prav 
tako namesto slavja ob obletnici 
njihove firme. Svoje so s prosto-
voljnim delom prispevali krajani 
sami, Elektro Čelje pa je pohitelo 
z zahtevnimi deli, sicer že načrto-
vanimi, so pa glede na prispevke 
omenjenih podjetij uresničevanje 
načrtov »prehiteli« za nekaj let. 

Ob velikanskih naložbah v elek-
trogospodarstvu je to seveda ma-
lenkost, prav ta »malenkost« pa 
za tamkajšnje kmete pomeni ži-
vljenje danes in razvoj v prihodno-
sti. Prenekateri naslednik na tam-
kajšnjih kmetijah poslej ne bo 
preveč razmišljal in se bo gotovo 
odločil nadaljevati izročilu svoje-
ga rodu, izročilo tamkajšnjega in 
slovenskega kmeta. O slednjem 
pametnemu ne kaže izgubljati ne 
besede in ne časa. 

j. p. 

KOZA ZA POPOTNICO - Na Rudniku ligni-
ta Velenje že od nekdaj velja pravilo, da se rudarji od vsakega knapa, 
ki gre v pokoj, poslovijo s fešto in mu za popotnico kupijo darila, na 
katera ga še dolgo vežejo lepi in nepozabni spomini. 

Tako so se v tozdu Priprave zaposleni odločili, da Marjanu Gore-
čanu, ki je na rudniku delal kot tirničar, podarijo nekaj kar je nekoč 
omenil, da bi rad imel. Možakar se rad heca, je pravi veseljak in tako 
se je pred leti poslovodji Juriju Tovorniku pohecal, da bi za popotni-
co imel rad kozo. 

Rudarji so si željo zapomnili in na njegovo poslovilno >fešto< pri-
peljali brejo kozo. Zraven pa mu podarili še lepo stensko uro. 

Ko smo ga vprašali, kaj bo počel zdaj je rekel, da bo dela s kozo 
veliko. Sicer pa se bo pripravljal tudi na prve demokratične volitve. 
Koga bo volil! >Ja menda pa ja Ivana Krambergerja, k i j e od sedanjih 
kandidatov dal za Slovence največ iz lastnega žepa<, se je odrezal. 

L. Ojsteršek 

Opto-
me-
ter 

sprejmejo pod pogojem, da jim 
bodo zagotovili vodp za živino 
tako kot je bilo to vprašanje reše-
no pred izgradnjo vodovoda leta 
1963. 

Bo morda tale zapis kaj zale-
gel? Bodo Delopstovi iz Topolši-
ce in lastnik vodovoda našli sku-
pen jezik pri reševanju tega vpra-
šanja? Čas bi že bil, da bi ga. In 
ne le čas. Tudi 3000 izlitih litrov 
vode na dan, odnos do družbene 
in zasebne lastnine bi morala ko-
ga zganiti. Nenazadnje pa tudi 
bojazni o morebitnem plazu ni 
moč vreči kar tako čez rame. 

Takole smo sklenili zapis o te-
gobah Delopstovih iz Topolšice 
prejšnji teden. Pred zaključkom 
redakcije smo hoteli slišati še 
drugo plat zgodbe. Pa nam žal 
Gabrijela Cvrlina ni uspelo dobi-
ti. Zato smo poklicali Ivana in 
povprašali, če so morda v tem 
času pokvarjen hidrant vendarle 
popravili. Pa so ga. 

Lepo. Le da se nam ob vsem 
tem poraja kopica vprašanj. Ali 
je bilo treba res čakati in mole-
dovati toliko časa? Ali res ni bilo 
mogoče napake odpraviti veliko 
prej? Je življenje tako malo vred-
no, da je zaradi neodgovornega 
obnašanja nekaterih potrebnega 
tudi za vsaj na videz enostavne 
stvari, izgubljati toliko volje, ča-
sa, energije? Je morda sedaj ko-
nec zgodbe ali pa dokončni reši-
tvi tega vprašanja še ne bo kmalu 
konca? Prepričani smo, da se bo 
po izidu tega članka oglasila tudi 
druga stran , in zadevo pojasnila 
še s svojega zornega kota. 

T. Podgornik 

AVTOKROS V RADMIRJU DARILO 
ALI . . . ? 

Kamničani so pred kratkim ponudili Gornjesavinj-
čanom atraktivno prireditev — avtokros, ki bi jo naj že 
od letos dalje organizirali v glinokopu Gorenje kerami-
ka v Radmirju. Nekatere je začudila prijateljska gesta, 
ki so jo Kranjci izkazali Štajercem. Zato se previdno 
sprašujejo, kaj imajo ponudniki za bregom. 

Ce bi sklepali po izkušnjah velenjskih avtorelijev, 
je mogoče v Kamniku tudi kakšna naravoljubiteljska 
stranka ogorčena, ker avtokros z velikim hrupom moti 
divjad in celo ljudi. No, na tej strani Menine smo se s 
takšno »grožnjo« že seznanili, zato bi kazalo raziskati 
javno mnenje »žabje vrste«, kaj mislijo o ponudbi ra-
zen dejstva, da je lahko to zanimiva turistično športna 
atrakcija za Gornjesavinjčane. 

MULATI NA TEČAJU PEKE KRUHA 
Ko so tečajnice na tečaju za peko kruha na Delav-

ski univerzi Velenje pekle kruh, so v veliki delovni vne-
mi pozabile na eno izmed pečic, v kateri so nastajali va-
bljivi rogljiči. Ko so nenadoma opazile dim, je inštruk-
torica poučno predstavila gasilske ukrepe in — posledi-
ce pozabljivosti pri tej kulinarični umetnosti. Iz pečice 
je potegnila ponjavo lepih, zagorelih — mulatov. 

SKROMNI ODLIKOVANCI 
Medtem, ko se na večini svečanih sej udeležijo teh 

v glavnem slavljenci, odlikovanci in vabljeni gostje, oz. 
pričakovalci priznanj, je bilo na proslavi 70. letnice G D 
Paška vas (svečani občni zbor) ravno nasprotno. V nabi-
to polni dvorani so manjkali skoraj vsi odlikovanci. 

Vzroka nismo izvedeli, sklepali pa smo, da so nemara 
ostali doma zaradi neobveščenosti, premajhne dvorane 
ali svoje skromnosti. 

MISLI O PLAČI 
Za plačo 
lahko kupim kračo 
in še ostane za pijačo. 

izleti in potovanje so le sa-
nje. 

* 

. . Konvertibilni zdaj so tudi 
Ob plači lahko se razjocem, Bagj noYC^ 

zadovoljni z njimi so najbolj 
še le trgovci. 

tudi že za piti dati nočem. 

Ob plači plačam vrtec, sta-
novanje, HČ. 

70-letnica gasi lcev Paske vasi 

Nočejo ostati na obrobju 

Skoraj ne mine sobota, da ne bi 
katera od petnajstih gasilskih or-
ganizacij OGZ Velenje zborova-
la, sprejemala načrte dela in se 
zahvalila svojim delovnim članom 
za vestno delo. V nekaterih dru-
štvih se zahvalijo ali dajo prizna-
nje za hrabrost v gasilskih inter-
vencijah, drugod poudarijo dobro 
sodelovanje s krajevnimi organi-
zacijami idr. 

V Paski vasi pa so gasilci zbo-
rovali še posebej svečano. Letos 
praznujejo 70. letnico delovanja, 
zato so delovnim načrtom name-
nili še večjo pozornost. Ne skrbi 
jih pripravljenost članstva, do-
mačinov in dosedanjih sodelav-
cev, v težkih časih izvajati gasil-
sko poslanstvo. So se pa zelo 
konkretno vprašali o sodelova-
nju (investiranju) v okviru obči-
ne Velenje, občinske gasilske 
zveze in v širši krajevni skupno-
sti. Menijo, da so gasilske orga-
nizacije v centrih dovolj razvite 
in da je čas, da se obrobnim kra-

jem in torej tudi društvom, na-
meni vloga, ki jim pripada. Na-
mreč, za celovit koncept samoza-
ščite ter gasilske dejavnosti, je 
potrebno poslušati tudi krajane 
manjših naselij, njihove potrebe 
in želje. V letošnjem letu tako 
pričakujejo izdatno f inančno po-
moč za nakup sodobne gasilske 
cisterne ter še druge tehnične 
opreme. Velik delež za to bodo 
namenili tudi sami, kot doslej. 

Osrednjo proslavo 70. letnice 
delovanja, bodo imeli 13. avgu-
sta, kar je menda tradicionalni 
datum za paškovaške gasilske 
prireditve. 

Predsednik društva Rudi Je-
žovnik (na sliki, desno spodaj), 
je ob sodelovanju predsednika 
OGZ Velenje, podelil priznanja 
nekaterih članom ter se jim za-
hvalil za dolgoletno delo. Vse 
prisotne pa je spodbudil k sode-
lovanju tudi v prihodnje. 

Jože Mikforc 
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Pot v dušo Indije 
Pod tem naslovom, seje v soboto 26. I. ob 18. uri pričelo dogaja-

nje v mali dvorani Kulturnega doma v Velenju. Bolj iz radovednosti 
sem se napotil na prireditev, a obenem upal, da bom tudi kaj dobil. 

Koncert indijske glasbe, ki je napolnil prvi del večera, me je pri-
jetno in nevsiljivo ogrel. Ko sem zaprl oči in prisluhnil, sem v sebi za-
znal drhtenje nežnega, čutnega dela moje osebnosti, ki je uhajal iz no-
tranjih okov, kakor izpuščena divjad. V tem prepevanju je bilo nekaj, 
kar je govorilo o mostovih med ljudmi. Čutil sem, kako se topijo 
predsodki in moj ego je bil nekaj časa povsem v ozadju. V svoji notra-
njosti sem se razširjal in mehčal. Ozračje je postajalo sladkobno in 
nasičeno z mirom. Je to Indija? Prebujanje in radost bivanja. 

Filozofsko ozadje smo spoznavali v drugem delu, v predavanju. 
Ponazoril ga bom z anekdoto. Pred svojimi velikimi osvajanji, se je 
pomudil Aleks Veliki pri filozofu Dionizu v Grčiji. 

Dioniz: »Kam si namenjen, dragi prijatelj?« 
Aleksander: »Odhajam, da osvojim Malo Azijo.« 
Dioniz: »Kaj pa potem?« 
Aleksander: »Potem pa dalje nad Egipt.« 

Dioniz: »Kaj pa potem?« 
Aleksander: ». . . no. potem bom pa skušal zavzeti še Indijo!« 
Dioniz: »Kaj pa potem?« 
Aleksander malo pomolči, potem pa pravi: »No, potem bom pa 

verjetno našel svoj mir.« 
To sliši, se Dioniz bučno zakrohoče in pravi svojemu psu: »Vi-

diš, ta bedak bo šel in zavojeval pol sveta, da bo našel nekaj, kar ima-
va midva že ves čas tukaj, v najinem sodu, v katerem živiva.« 

Ob tem je Aleksander povesil glavo in obmolčal. Je bil to njegov 
prvi poraz? 

V zadnjem delu, so stopile med nas prelepe podobe Indije in nje-
nih čudes. Mehke, zaobljene linije, to je tisto, kar privlači v ta svet. 
Svet notranje varnosti in spravljivosti z bivanjem. Predvsem slednje je 
nekaj vredno, saj omogoča miren prehod naprej, čeravno strpno in 
počasi. A trajnost je gotovo takšna in tudi zato, ob sodobni slepi ulici 
materializma, je duhovno ravnovesje vedno pomembnejše. Vsak dobi 
pač le toliko, kolikor se odpre in da je . . . 

Na koncu meje objel občutek spravljenosti z vsem, obnem pa tu-
di misel, da je predstava končana, življenje pa traja dalje. Na meni pa 
je, kaj bom iz njega napravil. 

Bernard Krajnc 

Novopečenim 
pesnikom 

Pesnikov se roj pojari: 
več jih je kot las na glavi; 
pesnikov smo narod — primoj-
duš! 
Izven konkurence pa sterk-uš. 

STANISLAVI 
PANGERŠIČ 
Kot meteor zasijala 
si med nami! 
In mi — kulturniki zaspani 
smo se prebudili: 
kaj vse smo zamudili 
dokler bili smo sami! 

Kakor žar — ptica 
očarala si vse po vrsti; 
tvoji nasmeški skrivnostni 
čudo storijo: zagrabijo prsti 

»Kajtimar« 
vse, za umetnike uporabno: 
čopič, pero, dleto, nekateri pa 
knjigo. 
Kar naredijo — je nepozabno. 
Morda za druge vredno je figo. 

Od drugod si prišla, 
navzela se drugih navad; 
toda zdaj si le naša — 
naš duhovni vodja 
in ni ga — zlodja, 
ki ne imel bi te rad. 

Kulturniki Gorenja 

Iz muzeja Velenje 

Zgodilo 
se je . . 

1. FEBRUARJA 
Leta 1881 

V, že večkrat citiranem časniku, Slovenski gospodar, ki je 
izhajal v Mariboru, so v številki 6 poročali o prav senzacional-
nem dogodku, ki da se je pripetil v Skalah na današnji dan: 

»V Skalski fari so 1. februarja t.i. pogrebci jamo kopali za 
rajnkega Goloba ter v bližnjem frišnem grobu, kamor je bilo 
malo pred šestletno dete zakopano, čuli glasno stokanje in ja-
mranje, ki je trajalo cele 1/4 ure. Pogrebec Obul iz Zabrd je to 
posebno dobro čul, vendar mu je kakor drugim manjkalo po-
guma, da bi dete izkopati skusil. Žalibog! Pustili so ga svojej 
žalostnej usodi ! Toliko je vendar bilo jasno, da je bilo živo po-
kopano.« 

Vsekakor je to bila tako senzacionalna in v prvi vrsti stra-
hotna novica, da so se razgibale ne samo Škale, temveč cela 
dolina. Sledila je prava policijska preiskava in v številki 9 pri-
naša Slovenski gospodar že prvi, še neuradni demanti zgornje 
novice, v številki 10. pa tudi uradno zanikajo to vest, ter da je 
dete, ki je bilo staro pet mesecev in ne šest let, zaradi bolezni 
umrlo naravne smrti. 

Leta 1883 
V tem letu prinaša že zgoraj omenjeni časnik kratko novi-

co, ki poroča o delovanju čitalnice. V njej med ostalim pravi: 
»Čitalnica šoštanjska je tamošnjemu okraju velika potre-

ba, da se neti ogenj narodne zavesti. Zatorej gre res velika hva-
la rodoljubom, ki jo vzdržujejo.« 

Čitalnico so v Šoštanju ustanovili leta 1882. Imenovala se 
je Čitalnica Šaleške doline ali kar Šaleška čitalnica in j e imela 
do leta 1884 sedež v Družmirju tega leta pa se je v Šoštanju 
ustanovila šoštanjska čitalnica, s sedežem v Šoštanju in je de-
lovala vse do leta 1924, ko je njeno delovanje zamrlo. Njen po-
men za Šoštanj in narodnostno življenje zahodnega dela doli-
ne je neprecenljiv. 

Leta 1925 
Nova doba poroča v svoji 9. številki o zanimivem dogod-

ku, ki »se je imel zgoditi« v Šoštanju na današnji dan tega le-
ta: 

»OR — JU — NA v Šoštanju priredi dne 1. februarja v 
Sokolskem domu predpustno veselico z bogatim zabavnim 
sporedom in plesom, na katero že danes opozarja sosedne or-
ganizacije s prošnjo za obilen poset.« 

Kot vemo, je bila Orjuna organizacija, ki je sicer končala 
zelo nesrečno in na koncu svojega delovanja popolnoma skre-
nila po nacional-socialistični poti, ki pa je imela v svojem pro-
gramu tudi mnoge sprejemljive in pozitivne cilje, kot so zruše-
nje korupcije in plemenske politike, ter predvsem ureditev so-
cialnih in gospodarskih razmer. V Šaleški dolini ni Orjuna ni-
koli pognala globokih korenin in je po znanem boju v Trbo-
vljah potihem prenehala delovati tudi v naši dolini. 

Leta 1960 
V Delu beremo na današnji dan vestičko o.ponovni infil-

traciji kulture v življenje Šaleške doline: 
»Knjižnica Svobode v Velenju s e j e preselila v nove pro-

store in ima že okrog 400 knjig. Vpisanih ima 800 bralcev, red-
nih izposojevalcev knjig pa je 600.« 

O ponovni infiltraciji pišem zaradi preprostega dejstva, 
da je imela Mussijeva bukvarnica, ki jo je ustanovil leta 1854, 
tega istega leta že 200 knjig, ki so si jih Šoštanjčani pridno 
konzumirali. 

Pripravil: Tone Ravnikar 

Zgodba z zahodne strani 
Ob vstopu v veliko dvorano Kulturnega doma v Velenju, me je 

pozdravila prijetna ameriška glasba in pa, česar se v začetku nisem 
mogel navaditi, kar dve ameriški zastavi, ki sta postopoma pomagali 
sproščati atmosfero. In ko se človek počasi tega navadi, dobiš obču-
tek notranje sproščenosti in odprtosti. Amerika dejansko obstaja in to 
spoznanje, se v času konca ideologij, kar samo ponuja. Nekaj njene 
podobe, nam je predstavil Marjan Marinšek s pomočjo diapozitivov 
in'glasbe. Tako, na oko in uho, bi sodil, da je tamkajšnja sedanjost 
bolj po merWloveka. Če samo pomislim na njihove hiše, ki so nareje-
ne z občutkom za intimnost in prijaznost doma. In tukaj bi se morali 
učiti, čeprav imamo tudi sami nekaj lastne izvirnosti iz naše preteklo-
sti. No, slednje ne cenimo in zidamo rajši betonsko zatrdele domove. 

Pritegnila me je velika različnost, pisanost in vsej tej druščini bi 
lahko rekel razcvet življenja. Da je Amerika blišč in beda, to pove 
premalo. Resnica bo gotovo tista vmesna, ki obsega vse in daje obču-
tek gibanja. Zasledili smo lahko tudi neko šolo, kjer je razred prav 
domače in prijetno sproščujoče opremljen ter se v njem ne vsiljuje ob-
čutek nasilnega discipliniranja in nenehne kontrole budnega očesa. 
Nasploh je povsod več življenja. Iz obrazov ljudi, naših rojakov, pri 
katerih je bil naš gostitelj na obisku in kjer je predstavil zbirko raz-
glednic z motivi Gasparijevih slik, sem razbral zdravo samozavest in 
širino, ki daje slutiti, da ne živijo pod pogostimi pritiski ogroženosti 
in obrambe, da pa v njih živi čustvo vere v nekaj globljega in vredne-
ga-

Prijeten večer, ki pusti snov za razmišljanje.. . 
Bernard Krajnc 

tts^rJ* or- < 

Četrtek, 1. februarja, ob 19.00 
knjižnica Titovo Velenje 

J O Ž E S M O L E : 
SOCIALISTIČNA ZVEZA V PREDVOLILNEM BOJU 
Prvak Socialistične zveze Jože Smole bo v času predvolilnega boja govoril o ak-
tualnih dogajanjih pri nas. 
Pogovor bo vodila Hermina Groznik. 

Petek, 2. februarja, ob 20.00 
dom kulture Titovo Velenje 

CAMEL TROPHY '89 
Carnei Trophy postaja v zadnjih letih, odkar se ga udeležuje tudi Jugoslavija, tu-
di pri nas nadvse zanimiv. 
Robert Kašca, član jugoslovanske posadke na tej tekmi vzdržljivosti, nam bo v 
predavanju z diapozitivi predstavil dogodivščine z odprave po Amazoniji v Brazi-
liji. 

Vstop prost. 

Torek, 6. februarja gostovanje v Lendavi in Murski Soboti 

KAKO JE NASTALA Z G O D B A O PIKI NOGAVIČKI 
ob 12.30 Galerija Miška Kranjca Murska Sobota 
ob 16.00 Knjižnica Lendava 

Z G O D B A Z Z A H O D N E STRANI 
ob 18.00 Galerija Miška Kranjca Murska Sobota 
Četrtek, 8. februarja, ob 19.00 
dom kulture Titovo Velenje 
SVEČANA AKADEMIJA 
O B SLOVENSKEM KULTURNEM PRAZNIKU 
Na letošnji Svečani akademiji ob slovenskem kulturnem prazniku bo slavnostni 
govornik RUDI ŠELIGO, predsednik Društva slovenskih pisateljev. 
V kulturnem programu pa bo nastopil akademski pevski zbor Tone Tomšič, ki 
mu bo dirigiral Jože Fürst. Istočasno bodo predstavili tudi izbor pesmi iz antolo-
gije šaleškega pesništva, ki bo te dni izšla. Pri tem bosta sodelovala gledališka 
igralca MARJANA JAKLIČ-KLANJŠEK in BORIS OSTAN. 

Četrtek, 15. februarja, ob 19.00 
knjižnica Titovo Velenje 

MANCA KOŠIR 
Razgovor z dr. Manco Košir o psiholoških problemih, ki tarejo današnji čas. 
Razgovor bo vodil Marko Jeraj. 
Ta kulturni večer je pripravil SOZD Gorenje, Služba za rekreativno dejav-
nost. 
Četrtek, 15. februarja, ob 19.30 
dvorana Glasbene šole Titovo Velenje 
za glasbeni abonma (5) in za izven 

EKATERINA SARANCEVA 
klavir 
Pianistka Ekaterina Saranceva iz najmlajše ruske pianistične generacije je bi-
la odkritje mednarodnega tekmovanja leta 1984 v Montrealu. Med 52 udele-
ženci iz 19-tih držav (čeprav najmlajša med njimi) z zrelo in tehnično vrhun-
sko igro, je prepričala žirijo, da ji je enoglasno podelila prvo nagrado. 
Istega leta je prejela tudi prvo nagrado na Mednarodnem tekmovanju mladih 
glasbenih umetnikov v Moskvi. 
Vstopnice 30 din. 
Petek, 16. februarja, ob 18.00 
dom kulture Šoštanj 

Z G O D B A Z Z A H O D N E STRANI 
O svojem življenju med ameriškimi Slovenci nam bo Marjan Marinšek, ki je z 
razstavo Gasparijevih razglednic preživel v ZDA mesec dni, pripovedoval in 
prikazal okrog 400 diapozitivov. 
Vstop prost. 

Četrtek, 22. februarja, ob 18.00 
knjižnica Titovo Velenje 

DR. MIHAELA KLUN 
literarni večer 
Na tem literarnem večeru nam bodo predstavili novosti na knjižnem trgu. 

Četrtek, 22. februarja, ob 19.30 
dom kulture Titovo Velenje 
za gledališki abonma (6) in za izven 

Bernard Slade: 
OB LETU OSOREJ 
Produkcija: C D Ljubljana 
Ker v SNG Drama iz Ljubljane predstave Mari ja Stuart ne bodo obnovili, 
smo v soglasju s programskim svetom to predstavo nadomestili s trenutno 

PET PEDI 

Smrtblabla-
blajščine? 

Temeljni problem, ki bi ga danes načeli, je problem o tem, 
kako rešiti načelno problematiko reševanja problemov na splošno 
in skozi opozicijo socialistične družbene ureditve, ko z revolucijo 
pride na oblast delavski razred in tako v kontekstu jugoslovan-
skega samoupravljanja v resnici postaja subjekt in objekt samou-
pravljanja v širšem pogledu glede na razvoj človekove kooperacije 
in to v dveh smereh. 

V smeri naprednega delavskega gibanja, kije v nasprotju z 
dolgotrajnimi procesi preobrazbe socializma v komunizem in ne 
obratno, ter z združitvijo temeljnih organizacij združenega dela v 
formalnimi akti ter rezultati našega dela in medsebojno odvis-
nostjo pravice do samoorganiziranja in demokratičnega centra-
lizma, ki nam omogoča sprostitev lastnih družbenih interesov ta-
ko daleč, da postane to vprašanje v mnogo večji meri kot doslej, 
vprašanje napredka in problem delavskega razreda nasploh in tu-
di drugače. Iz tega avtomatično izhaja, da je dohodek delavskega 
razreda enak dohodku avantgarde delavskega razreda in da sla 
ta dva dohodka tudi pravično razdeljena mednje, pri čemer je va-
žno, da upoštevamo osnovno zgradbo samoupravljanja v politi-
čnem sistemu in konstituiranje, financiranje in pospeševanje 
usmerjenega izobraževanja, ki teži k povečani produkciji izobraz-
beno usmerjenih in določenih političnih in socialistično razgraje-
nih subjektov združenih v objekte stalne prenove socializma. 

V primeru socialističnega samoupravljanja neodvisno revolu-
cionarno demokratskocentralističnega projekta, ki tvori celotno 
fronto socialističnih sil, smo tako opravili prvi korak za anulira-
nje sovražnih faktorjev razkroja socializma v novejši zgodovini 
naše skupne skupnosti. 

Oddahnite si! 
Če ste se prebili skozi, resnično zajmite sapo. Tega jezika, te 

blablablajščine se lahko odvadite, kajti 21. I. 1990 so se njegovi 
avtorji in častilci razšli. Upam, da ga ne bo zamenjalo besedišče, 
s katerim bodo na novo prebujeni politiki zlagali sestavke, ki se 
bodo brali takole: 

Predragi! Združeni v vesoljnem občestvu, zavedajte se, da ni-
ste gospodarji svojih teles! Nad nami je nekaj, kar zapoveduje, da 
moramo živeti v revščini, če nam je naklonjeno imeti pet ali več 
otrok! Vsi tisti pa, ki otrok ne morete ali nočete imeti, boste s pla-
čevanjem davka skrbeli, da se naša krhka slovenska nacija ohra-
ni na balkanskem prepihu, . . . bla, bla, bla, . . . 

Peter Rezman 

najbolj uspešno predstavo OB LETU OSOREJ. 
Delo je režiral Boris Kobal. 
Igrata pa Polona Vetrih in Ivo Ban. 
Vstopnice 50 din. 
Sobota, 24. februarja, ob 11.00 in 16.00 
dom kulture Titovo Velenje 
za lutkovni abonma (5) in izven 
Svètlana Makarovič: 

KORENČKOV PALČEK 
lutke 
Korenčkov palček je Sapramiškin prijatelj. In tudi Sapramiška je Korenčkova 
prijateljica. In imata se fino. Ampak enkrat sta se skregala in potem je šel Ko-
renček po svetu. 
Tudi tam je včasih fino, včasih pa tudi ne. Je že lepše pri Sapramiški; zato . 
Ja, o vsem tem govori nova lutkovna igrica za naše najmlajše. 
Vstopnice 10 din. 
dvorana Glasbene šole Titovo Velenje 
za Mozartov abonma (I) in izven 

K O M O R N I A N S A M B E L » S L O V E N I C U M « 
dirigent: Uroš Lajovic 
Program : 
G. Reutter: Servizio di Tavola 
G. Chr. Wagenseil: Koncert za čembalo F dur 
J. G. Albrechtsberger: Koncert za trobento 
W. A. Mozart: Simfonija K V 48 
Solista: 
Marina Horak, čembalo 
Stanko Arnold, trobenta 
Vstopnice 50 din. 
Točen termin bo javljen naknadno. 
Sreda, 28. februarja 
obisk na Dunaju 
W. A. Mozart: 
Č A R O B N A PIŠČAL 
opera 
Samo Mozartova genialnost je lahko spremenila v umetnost to mešanico ne-
smislov, banalnosti in nereda, ki jo je zvaril Schikaneder po Wielandovi pra-
vljici. Kljub zmedenemu in pogosto nerazumljivemu besedilu je Mozart napi-
sal glasbo, ki je tako lepa, plemenita in veličastna, da se poslušalcu topi srce. 
Bernard Shaw je nekoč dejal, da je glasba, ki jo je Mozart napisal za Sarastra, 
edina glasba, ki bi jo po njegovem občutku lahko položili v božja usta. 
Odhod ob 6.00 izpred Rdeče dvorane, cena aranžmana je 315 ATS + dopla-
čilo za vstopnice 120 ATS. 
Prijavite se lahko na telefonsko številko 853-574, kjer boste dobili tudi vse 
ostale informacije. 
Četrtek, 1. marca, ob 19.30 
dom kulture Titovo Velenje 
Zvone Šeruga: 
AFRIKA - S P O M I N NA LETO DNI ŽIVLJENJA 
Svetovni popotnik Zvone Šeruga je z ženo Romano Dobnikar leto dni z mo-
torjem križaril po Afriki od severa do juga. 
Kaj vse je doživel, bo povedalo njegovih 600 diapozitivov v sistemu elektron-
sko vodene multivizije. 
Vstopnice 25 din. „ 

Petek, 9. marca 
obisk na Dunaju 
Andrew Lloyd Webber: 

FANTOM OPERE 
musical 
Musical Fantom opere verjetno ni potrebno posebej predstavljati. Pred dve-
ma letoma je doživel svoj krst na Broadwayu, na Dunaju pa že več kot leto 
dni polni dvorane. 
Avtorja glasbe poznamo že iz musiclov Jesus Christ Superstar, Cats in drugih. 
Cena aranžmana je 315 ATS + doplačilo za vstopnico 190 ATS. 
Prijavite se lahko v Kulturnem centru, pisarna 53 ali pa po telefonu 853-574, 
kjer dobite tudi vse ostale informacije. 

Sreda, 14. marca 
obisk v Cankarjevem domu v Ljubljani 

VICE VUKOV 
koncert z gosti 
Vice Vukov se je vrnil na glasbeno sceno. Po velikem triumfu v Zagrebu pri-
haja v Ljubljano! 
Cena aranžmana je 160 din. 
Prijave zbirajo v Kulturnem centru. 

OB 8. M A R C U PA S M O VAM P R I P R A V I L I : 
Četrtek, 8. marca, ob 
dom kulture Titovo Velenje 
Ervin Fritz: 
K R A U M A L H U S 
Prikupna farsa o človeškem napuhu in zagledanosti vase, bo gotovo razveseli-
la naše žene, zato nikar ne pozabite na njih. 
Vstopnice 25 din. Sindikati imajo 20% popusta. 



Neodgovornost ali 
še kaj hujšega 

Naše mesto ni več med najlepšimi 
V zadnji številki Našega časa 

je novinar seznanil bralce o zni-
žanju proizvodnje v Termoelek-
trarnah Šoštanj zaradi previso-
kih večurnih koncentracij žve-
plovega dioksida. N o v i n a r j e za-
pisal. da koncentracije SO., v To-
polšici v sredo (17. 1.) niso padle 
pod en miligram vse od 22. ure 
pa do dopoldanskih ur. Zato je 
TEŠ V NASLEDNJI NOČI na-
mesto predvidenih 3900 MWh 
poslala v omrežje le 2700 MWh. 
Po odloku je TEŠ dolžna zmanj-
šati proizvodnjo-že po štirih urah 
koncentracij SO; nad kritično 
mejo (nad 1 mg/m3) . Torej bi 
morala začeti zmanjševati proiz-
vodnjo že isto noč vsaj okrog šti-
rih zjutraj. Ker pa imamo v odlo-
ku napisano, da TEŠ zmanjšuje 
proizvodnjo po odloku sanitar-
nega inšpektorja, bi se moralo to 
zgoditi vsaj ob sedmih zjutraj, ko 
pride ta inšpektor v službo. Tako 
pa po novinarjevih besedah ugo-
tavljamo, da se je TEŠ odločila 
za zmanjšanje šele po malo manj 
kot 24. urah. 

T E R M O E L E K T R A R N A 
VSAKO NOČ ZNIŽA PROIZ-
VODNJO ZA 20 DO 30%, ker 
takrat upade poraba električne 
energije. Torej je taka vest, ki jo 
je dobil novinar, dvojna PREVA-
RA. Prvič: TEŠ je prepozno zni-
žala proizvodnjo, drugič: TEŠ 
sploh ni zmanjšala proizvodnje 
zaradi previsokih koncentracij 
SO;, ampak zaradi nihanja pora-
be med dnevom in nočjo. 

Taka dejanja in zavajanja nam 
pač ne vračajo zaupanja v odgo-
vornosti vodstvenih struktur, am-
pak nezaupanje še poglabljajo. 
Ljudem, ki tvorijo te strukture, je 
torej pomembnejša vsaka kilo-
vatna ura kot pa zdravje in ži-
vljenje ljudi. Taki ljudje niso 
sposobni predvideti posledic 
svojih dejanj, ko z njimi uničuje-
jo sredstva za preživljanje drugih 
ljudi in siromašijo celotno druž-
bo. Ali so potem sploh sposobni 
za taka odgovorna mesta? 

Celo slovensko javnost zavaja-
jo in varajo tudi tisti ljudje, ki 
Televiziji in Radiu pošiljajo po-
datke o onesnaževanju ozračja iz 
naše doline. Zakaj se objavljajo 
podatki samo za Zavodnje, ne pa 
za ostale merilne postaje v naši 
dolini? Primer: 4. januar ja smo 
imeli v Titovem Velenju dve uri 
prekoračitve polurnih koncentra-
cij SO;. Pri TV dnevniku pa je ti-
sti večer povedal, da koncentra-
cije nikjer v Sloveniji niso preko-
račile dovoljene vrednosti. Tako 
skrivanje onesnaženosti zraka v 
naši dolini zavaja slovensko jav-
nost, da je prepričana o minimal-
nih posledicah pridobivanja 
električne energije na okolje, kar 
se je izražalo v odporu delegatov 
Slovenske skupščine ob sprejetju 
zakona o ekološkem prispevku. 
Tako ravnanje nas navaja na mi-
sel, da je za ohranitev okolja pri-
mernega za življenje v naši doli-
ni, za to odgovornim ljudem ma-
lo mar. 

Šaleško ekološko društvo 

Slovenci in 
odnos 
do življenja 

V zadnjem času se je razvila v 
Sloveniji žolčna polemika o spla-
vu. Skoraj ga ni časopisa, ki ne 
bi objavljal članke učenih slo-
venskih možakarjev o temi, ki se 
tiče pravzaprav slovenskih 
žensk. Nastanku teh razprav bo-
truje prav gotovo skrb za obstoj 
slovenskega naroda, ki nima niti 
toliko prirastka več, da bi obdr-
žal svoje sedanje število. To je 
gotovo problem, o katerem je bi-
lo treba spregovoriti. In kdo naj 
bi o tem govoril, če ne tisti, ki se 
potegujejo za bodočo oblast? 

Presenetila pa me je žolčna re-
akcija nekaterih novinarjev in 
bodočih politikov, ki sami sebe 
štejejo med levičarje in so bolj 
levi od komunistov, so torej bolj 
katoliški od papeža, Te reakcije 
nedvoumno kažejo, da je tem 
ljudem figo mar za obstoj slo-
venskega naroda. 

Svoj program gradijo na borbi 
za razne ogrožene družbene sku-
pine kot so homoseksualci, lez-
bijke in tako naprej. Sedaj žol-
čno napadajo pobude za prepo-
ved ali vsaj omejitev splava in to 
v imenu neke abstraktne vsesplo-
šne svobode. Nekake svobode 
mislečega sveta menda. Očitno 
se hočejo prikupiti ženskam. 

Pa kaj mislijo ti ljudje, da de-
lajo ženske splave z veseljem? 
Ali mislijo, da je to nekak ženski 
konjiček? In — ali niso ženske 
tudi del slovenskega naroda? 

Oni so seveda internacionali-
sti. Ali pa pripadniki nekake 
»rokenrolske generacije«, (glej 
Mladino št. 4) Ampak zakaj po-
tem poskušajo dobiti oblast v 
Sloveniji? Zaka j raje ne ustano-
vijo nekako internacionalno ro-
kenrolsko zvezo? 

S svojim internacionalizmom 
prihajajo vedno ob nepravem ča-
su. In bodimo odkriti — interna-
cionalizem naših levičarjev je le 
oblika našega večnega sloven-
skega hlapčevstva. 

Njihov program je destrukcija. 
(Dokler je bila ta destruktivnost 
usmerjena predvsem proti Partiji 
nam je bila seveda kar simpati-
čna). 

Pred očmi nam mahajo s teori-
jo absolutne svobode vsakega 
posameznika. V to svobodo šte-
jejo seveda tudi pravico ženske 
glede razpolaganja s svojim tele-
som. In čeprav mislim, da je po-
polna prepoved splava neures-
ničljiva in nerealna, je res tudi 
to, da absolutne svobode ni in je 
nikoli ni bilo. Absolutna svobo-
da in destruktivnost pa seveda 
sodita skupaj. Sta logično dopol-

Pred leti je Velenje oziro-
ma kasneje Titovo Velenje 
dobivalo laskave naslove, od 
Turistične zveze Slovenije, 
kot najbolj urejeno, čisto in 
lepo slovensko mestece. 

Na to smo bili ponosni, pa 
tudi sami smo k temu mnogo 
več* prispevali kot pa sedaj. 
Mnogi se sprašujemo, zakaj 
prebivalci našega mesta ne 
čutimo dovolj pripadnosti, 
da bi v mnogo večji meri pri-
spevali svoj delež k temu, da 
bi živeli v čistem in lepem 
mestu. 

V naši občinski zakonodaji 
imamo z odloki določeno ob-
našanje, pravice in dolžnosti 
občanov, vendar lahko ugo-
tavljamo, da je izvajanje do-
ločil odlokov silno skromno. 
Nekateri mislijo, da so dol-
žni odloke izvajati samo nad-
zorstveni organi (inšpekcije, 
milica). Odloke smo dolžni 
spoštovati vsi občani, koliko 

jih spoštujemo, pa sami do-
bro vemo. 

Ravno nespoštovanje ne-
katerih odlokov pa bistveno 
vpliva, da je urejenost in či-
stoča vse slabša. Vsi vemo, 
da ni dovoljeno parkirati na 
zelenicah, vendar se dopuš-
ča, da celo zelenica pred 
zgradbo občinske skupščine 
postaja parkirišče stanoval-
cev iz sosednjega bloka. Ško-
da, da tudi pri nas nimamo 
specialnega vozila za odvoz 
nepravilno parkiranih vozil, 
če ga bi imeli, bi bilo stanje 
gotovo bistveno boljše. Goto-
vo se strinjamo, da imamo 
nekoliko manjše zelenice, ki 
bodo lepo urejene in nekoli-
ko več urejenih parkirišč. 
Sprašujem se, kdo bo to ure-
dil, ali hišna samouprava, 
krajevna skupnost ali katera 
profesionalna strokovna or-
ganizacija. 

Našo urejenost gotovo 
kvarijo tudi plakati na fasa-
dah, popisane in porisane fa-
sade, poškodovani koški za 
smeti, razbita svetila in dru-
go. Kdo so ti vandali in ob-
jestneži, dostikrat ne vemo 
ali nočemo vedeti, kaj me 
briga saj ni moje, je pogosti 
odgovor. Družbeno samoza-
ščitno delovanje na tem po-
dročju je gotovo padlo na iz-
pitu. 

Menim, da se moramo ta-
koj dogovoriti v naši družbe-
no politični skupnosti, da na 
mestnem področju upravlja z 
javnimi površinami samo en 
gospodar, kateremu mora ob-
činska oblast naložiti jasne 
naloge in odgovornosti. Se-
danja delitev javnih površin, 
na tiste s katerimi upravlja 
Vekos in na tiste s katerimi 
upravlja oziroma »neupra-
vlja« večina skupnosti stano-

valcev oz. hišnih svetov, se v 
praksi ni obnesla. Na nivoju 
mesta bi morali imeti nek 
skupni organ, ki bi skrbel za 
urejenost in čistočo, ter vodil 
koordinacijo aktivnosti na 
tem področju. Sedaj imamo 
na nivoju mesta samo komi-
sijo za varstvo okolja pri turi-
stičnem društvu, ki sicer zelo 
prizadevno deluje, vendar ne 
more obvladati vseh proble-
mov, ki so prisotni. 

Mestnim krajevnim skup-
nostim predlagam, da ven-
darle ustanovijo skupni or-
gan, ki naj vključuje vse zain-
teresirane subjekte, katerim 
skupni cilj bo, da postane na-
še mesto Titovo Velenje, v le-
tu turizma 1990, ponovno 
najbolj urejeno, čisto in lepo 
slovensko mesto. 

Jože Kandolf 

Kdaj se boste zavedali? 
V 2. številki »Našega časa« 

sem bral sestavek o ŽRK Velenje 
in RK Šoštanj. Čeprav se v kulo-
arjih že dolgo šušlja o proble-
mih, k i j ih imata omenjena kluba 
(z denarjem), mi je omenjeni se-
stavek »odprl oči«. 

Kot Velenjčan — »domoro-
dec« pa se počutim ogroženega; 
zakaj? Rad imam Šaleško dolino 
in želim, da bi vsi, ki živimo v 
njej, imeli kljub nenehnemu eko-
loškemu uničevanju od nje čim 
več. Veliko nas je, ki mislimo ta-
ko, — žal je še več tistih, ki jim 
ta dolina pomeni samo »zlato ja-
mo«, ki ji je treba jemati, a zanjo 

nič prispevati. 
Sprašujem se, kdaj se bomo ti 

l judje zavedli, da če nekje vza-
meš, je potrebno vzeto tudi kdaj 
vrniti. Ali ni sramota, da ob dveh 
gospodarskih gigantih, celem 
»kupu« manjših podjeti j in 
premnogih obrtnikih ne moremo 
dostojno preživljati dveh tako 
uspešnih športnih kolektivov kot 
sta ŽRK Velenje in RK Šoštanj? 
Ali morajo vso to hudo breme 
prenašati nekateri športni entuzi-
jasti? 

Večni odgovor je, da denarja 
ni, pri tem pa razni športno »vi-
šje« usmerjeni za potrebe svojih 

»sinčkov in hčerkic«, ki so po 
pravilu »veliki« smučarski ali te-
niški talentje, izkoriščajo veliko 
denarja in objekte za treninge (le 
od kod jim sredstva); ali pa : 
»Ogromna sredstva porabijo za 
obnovo Rdeče dvorane (komu je 
bila potrebna »ta obnova«), pre-
srečen direktor Rdeče dvorane 
lahko odigra partijo tenisa s 
kakšnim »močnim« direktorjem, 
pri tem pa 700 otrok v osnovni 
šoli Šalek dve leti telovadi v učil-
nicah. 

Sprašujem se, kje je morala 
teh ljudi in končno, s kakšno 

pravico si lastijo nekaj, kar ni sa-
mo njihovo. 

Pa recimo bobu bob: ravno 
»proletarski« športi privabljajo 
gledalce na tribune in kar je še 
pomembneje, prav ti športi omo-
gočajo množici otrok na cenen 
način ukvarjati se s športom. 

P. S. : Naj mi ne zameri tudi 
gospod, ki ga je pri treningu svo-
je hčerke motil hrup (pa čeprav 
je ta hrup »proizvajalo« trideset 
mladih rokometašic). 

Gorazd Tanšek 
Jurčičeva 4 

Titovo Velenje 

Pobuda za spremembo imena mesta 
nilo druga drugi. Tisti, ki si jem-
lje absolutno svobodo, bo vedno 
trčil ob nekaj ali ob nekoga. 
Omejeval bo torej svobodo neko-
ga drugega, to pa vodi v kaos, v 
anarhijo, v destrukcijo. 

V resnici smo drug na drugega 
povezani z mnogimi neštevilnimi 
vezmi, -dolžnostmi in odgovor-
nostmi. Nesvobodni smo glede 
odnosa do staršev, do svojih 
otrok, do prijateljev, do sodelav-
cev, do oblasti, do svojega naro-
da in seveda tudi do svojega za-
rodka. 

Mislim, da bi morali biti bolj 
nesvobodni, bolj odgovorni tudi 
do življenja okrog nas, v odnosu 
do narave torej. 

Bolj kot prepoved splava pa bi 
Slovencem pomagala feminizaci-
ja žensk. Čuje se čudno, a je res. 
Ženske so mislile — ali pa smo 
jim to vbili v glavo, da bodo ena-
kopravne, če nam bodo kar se da 
podobne. Ženske se naj emanci-
pirajo kot ženske. S svojo žen-
skostjo. Družba naj jim da za 
vsakega otroka nekaj let plačane-
ga dopusta naprimer. Plača pa 
naj tudi nego bolnih domačih, 
ostarelih staršev in tako naprej. 
To bi bil pravi humanizem. 

Da ne bo pomote. Prav nič me 
ne moti, če neka ženska noče 
imeti otrok, če raje potuje ali de-
la kariero. Toda nagradimo tisto, 
ki bo svoja najlepša leta posveti-
la materinstvu. 

Pri nas in ne le pri nas smo šli 
v nasprotno smer. Ženske smo si-
lili celo v vojsko! Do takih ab-
surdov lahko pripelje slepota 
pred najbolj očitnimi dejstvi tega 
sveta! 

Z odnosom do življenja v naj-
širšem in najsplošnejšem pome-
nu te besede je seveda tesno po-
vezano varstvo narave. Ne more-
mo se boriti proti vsakemu dim-
niku posebej ampak je treba teži-
ti k temu, da bo narava, življenje 
v njej in mi z njo vred enakovre-
den partner tej vseuničujoči civi-
lizaciji. Slovenijo je treba dokon-
čno in nepreklicno zaščititi pred 
norostjo posameznikov, pa če-
prav so to politiki in pomembni 
gospodarstveniki. 

Človek mora biti spet del na-
rave, ne pa njen slab gospodar. 

Prav gotovo pa v bodoče ne 
bomo verjeli več tistim, ki žolčno 
zagovarjajo pravico do ubijanja 
človeških zarodkov in nas v isti 
sapi poskušajo prepričati, da se 
bojujejo za življenje narave. 

Borut Korun 
Predsednik Demosa 

v Velenju. 

Titovo Velenje 
ZELENI Velenja vsem trem zbo-
rom Skupščine občine Velenje 
predlagamo, da na dnevni red 
naslednjega zasedanja uvrstijo 
razpravo in odločanje o spremem-
bi imena mesta TITOVO VELE-
NJE v mesto VELENJE. 

UTEMELJITEV: 

I. Mesto Velenje se je preime-
novalo v Titovo Velenje pred de-
vetimi leti. Domnevamo, da so 
pobudniki preimenovanja želeli 
ugajati v trenutnih razmerjih 
oblastnikom, pri tem pa so se žal 
izognili tehtnemu razmisleku o 
vseh posledicah tega dejanja. 
Najpre j vas želimo spomniti na 
dejstvo, da ime mesta Velenje ni 
nastalo včeraj: v sebi nosi zgodo-
vinski pečat dolgih stoletij. V 
zborniku »Prispevki k zgodovini 
Šaleške doline« (Titovo Velenje, 
1989) lahko preberemo, da »sta-
rejši slovenski zgodovinar N. La-
pajne v Zgodovini štajerskih Slo-
vencev iz leta 1884 meni, da ime 
Velenje morda izhaja iz imena 
staroslovanskega boga in zašči-
tnika konj in živine Velesa . . . 
druga modernejša razlaga dr. 
Franceta Bezlaja pa izhaja iz be-
sede »veln« oz. »velnati«, kar 
pomeni krčevina, oz. čiščenje, kr-
čenje . . . velenjski grad se je v le-
tih od 1275 do 1322 omenjal kot 
Welein, Welan in Welen, naselje 
pod njim pa od 1250 do 1348. le-
ta kot Wein, Welan in Belen. To 
so seveda nemška imena, ki pa 
vsak v neki meri izražajo izgo-
vorjavo takratnih slovenskih pre-
bivalcev, ki se je po mojem mne-
nju takrat glasila kot Velene (leta 
1681 je bilo ime Velenje zapisa-
no kot Wöläne, torej Velene) ali 
pa Veleje, tako kot splošno govo-
rijo ljudje še danes. Tako bi bila 
za to najstarejšo dobo najbližja 
prva zapisana oblika — Welein 
(izg. Velajn). Najbližji nemški 
koreni teh besed so wollen — 
volnen, oz. hoteti in še Wellen — 
valovi, valoviti, ter wallen — ki-
peti . . . kot zanimivost in na-
ključje omenimo še, da imenu 
Upellae v latinščini najbolj ustre-
za beseda Upilio, ki pomeni ov-
čarja, kožarja, skratka pastirja 
nasploh! Tako smo po ovinku 
spet prišli do razlage o izvoru 
imena Velenje iz imena staroslo-
vanskega pastirja iz zaščitnika 
čred — Velesa, ki spet dobi na 

svojem pomenu. Če naštejemo še 
nekaj besed, katerih izgovorjava 
bi lahko bila koren imena Vele-
nje . . . na koncu omenimo še 
najbolj značilno, tokrat sloven-
sko besedo — velenjak, ki pome-
ni >tisti košček pašnika, kojega 
so pastirji nalašč za >Duhovo< 
prihranili onemu pastirju, ki prvi 
na pašo prižene<. Zgodovinski 
razvoj imena Velenje bi potemta-
kem lahko izgledal takole: ko so 
v začetku 7. stoletja Slovani na-
selili Šaleško dolino, so tu nale-
teli na prebivalce nekdanje Upel-
lae, ki so v tem času verjetno še 
živeli kot pastirji na Lubeli, ali 
pa kje drugje v okolici Velenja. 

Ti so jim sporočili nekdanje ime 
svojega kraja, ki so ga Slovani 
prevzeli in ga spremenili. Svoj 
vpliv na te spremembe so imele 
še različne besede, ki so bile v te-
sni zvezi s pastirstvom, torej gla-
vno gospodarsko dejavnostjo 
starih prebivalcev doline (npr. 
latinski veilnus — volna). Še več-
ji vpliv na dokončno oblikovanje 
imena Velenje pa so verjetno 
imeli slovanski koreni prav tako 
v zvezi s pastirstvom (velenjak, 
velenica, morda tudi Veles) in 
morda celo nemške besede (wol-
len). Vsi ti vplivi so se prepletali 
in spajali tako dolgo, dokler se 
ni nazadnje izoblikovala oblika 
krajevnega imena, kot ga pozna-
mo danes — Velenje«. 

Citirano dokazuje bogato zgo-
dovinsko genezo imena našega 
mesta, ki je bila s preimenova-
njem v Titovo Velenje iz ideolo-
ških motivov nasilno prekinjena. 
Zato smo prepričani, da je bilo 
preimenovanje v nepremišljeno 
in posledica sprevrženega odno-
sa do preteklosti. 

2. Mesto Velenje se je preime-
novalo v času, ko je vladajoča 
ideologija svojo sporno legitim-
nost pospešeno gradila na nasil-
nem zatiranju poizkusov emanci-
pacije narodov in narodnosti, ki 
žive v Jugoslaviji. Geslo »brat-
stvo in enotnost«, s katerim je 
pokojni Josip Broz-Tito poizku-
šal potišati nacionalne strasti, ki 
so izbruhnile v začetku sedemde-
setih let predvsem na Hrvaškem, 
se je izkazalo za neuporabno. 
Zahteve po večji nacionalni sa-
mostojnosti (lahko jih imenujejo 
tudi nacionalizem), a tudi zahte-
ve po vzpostavitvi demokracije. 

je pokojni predsednik presekal z 
nasilnim zatrtjem. Pojem titoiz-
ma je še danes marsikje v Jugo-
slaviji sinonim za pravilen način 
reševanja nacionalnih vprašanj. 
S tem pa se seveda ni mogoče 
strinjati. Nasilno preprečevanje 
emancipatornih teženj narodov 
in narodnosti je, nasprotno, pri-
peljalo do realne možnosti de-
janske ukinitve praktičnih razlo-
gov, zaradi katerih so se narodi 
in narodnosti prostovoljno zdru-
žili v državi Jugoslaviji. Prav ta-
ko, kot se agresivni nacionalisti-
čni srbski evforiji, ki je preplavi-
la Jugoslavijo, ni mogoče upreti 
z lastnim nacionalizmom, je ni 
mogoče ustaviti niti s titoizmom. 
Koncept »bratstva in enotnosti« 
se je znašel na smetišču zgodovi-
ne, uporabljajo pa ga danes 
predvsem jurišniki »edinega« dr-
žavotvornega naroda, ki želi zav-
ladati ostalim v Jugoslaviji. 

Države Jugoslavijè ni mogoče 
ponovno združiti z nabuhlim le-
porečjem in boljševiškim instru-
mentarijem, tako jo je mogoče le 
dokončno uničiti! Tisti, ki danes 
pokojnega predsednika najbolj 
napadajo , dejansko zagovarjajo 
njegovo politično filozofijo (ti-
toizem), katere temelj sta na eni 
strani nasilno vzpostavljena brat-
stvo in enotnost, na drugi pa ne-
demokratična politična ureditev 
države. Narodi in narodnosti , 
povezani v Jugoslaviji, imajo da-
nes le dve možnosti: ali skupno 
bivanje pod isto streho na novo 
in pogodbeno utemeljitvijo na iz-
vornih principih, ali pa se mirno 
razidejo. 

3. Mesto Titovo Velenje in ob-
čina Velenje sta vzrok in posledi-
ca samoupravnega idealizma in 
fundamentalizma, ki se je v svo-
jem poslednjem krču oprijel na-
rodnostnega vprašanja. Duho-
vna vsebina tega utopičnega pro-
jekta je (bila) temelj gospodar-
ski, politični in razvojni filozofiji 
občine Velenje, ki vse do danes v 
pretežni meri temelji na dogma-
tizmu, nedemokratičnem enoum-
ju, servilnosti in pravovernosti. 
To se je in se kaže v nekritičnem 
sprejemanju »razvojnih« idej, ki-
so prihajale od drugod, čaščenju 
socialističnih simbolov, gostitvi 
domačih in tujih državnikov, ki 
so se kasneje pokazali za tvorce 
našega zloma in tuje tragedije 

(Ceausescu). Le spomnimo se, 
koliko nekonformističnih stro-
kovnjakov je moralo pobegniti iz 
naše doline in »združenega de-
la« preprosto zato, ker se niso 
hoteli in mogli ukloniti diktatu 
ljudi »šibke pameti in premete-
nega uma«. Občina Velenje je 
ideološko pravovernost izpričala 
tudi na simbolni ravni, ko se je z 
veliko zagnanostjo potrudila 
zmagati na slovenskem natečaju 
in upravnemu in gospodarskemu 
centru v oktobru leta 1981 pribo-
rila ime TITOVO VELENJE. Na 
tej osnovi so bile vzpostavljene 
nenaravne in vsiljene vezi z jugo-
slovanskimi mesti, ki so si prav 
tako v svojih republikah izborila 
pravico svojemu imenu dodati 
besedico TITOV. 

4. Preimenovanje mesta Vele-
nje v Titovo Velenje povzroča 
veliko nepremagljivih težav tudi 
v vsakdanjem občevanju. Ne gre 
le za to, da večina ljudi (in tudi 
oblastnih organov!) še danes ne 
ve, da se je preimenovalo mesto 
Velenje, ne pa tudi občina Vele-
nje. Gre tudi ali predvsem za to, 
da smo postali Titovi Velenjčani 
(čigavi?) ali Titovovelenjčani, da 
jemo titovovelenjski (čigav?) 
kruh, da zremo na titovovelenj-
ski (čigav?) grad in titovovelenj-
sko (čigavo?) skakalnico da ima-
mo titovovelenjski (čigav?) 
zdravstveni dom in titovovelenj-
ske (čigave?) semaforje. Abotno, 
nenaravno in sprevrženo. ZELE-
NI VELENJA se zavzemamo za 
kritično, a tudi pošteno vredno-
tenje preteklosti, brez revanšisti-
čnih vzgibov. 

Vse našteto predstavlja po na-
šem mnenju zadosten razlog, da se 
mesto Titovo Velenje ponovno 
PREIMENUJE PREPROSTO v 
VELENJE. S tem ne bi le pretr-
gali simbolne vezi s politično in 
gospodarsko filozofijo ter prakso, 
ki sta skoraj povzročili izgubo 
zgodovinskega spomina in nas pri-
peljali na rob državljanske vojne, 
ampak bi dokazali, da hočemo za-
res živeti v normalni demokratični 
državi, neobremenjeni z neugled-
no in tragično preteklostjo. 

Podpisana politična organiza-
cija je pripravljena mnenje pre-
bivalcev občine Velenje o pred-
logu preimenovanja preveriti tu-
di z zbiranjem podpisov ali ne-
posredno na referendumu. 

Zeleni Velenja 



Anketa 

Bojkot 
Ne. sploh ne gre za srbsko-slo-

vensko zadevo, gre za bojkot, ki 
ga predlagajo ljubljanski potrošni-
ki: odpovejmo se za nekaj časa ti-
stemu. kar ne potrebujemo zelo 
nujno, ne kupujmo tistega, kar 
lahko počaka^prisilimo proizvajal-
ce. da znižajo marsikdaj prenapih-
njene cene. Tako nekako se glasi 
njihovo, recimo mu. sporočilo ali 
pa vabilo javnosti, ki so ga eni vze-
li že zelo zares, drugi ga pa verjet-
no še bodo. Kakšen bo uspeh akci-
je. pa bomo tako ali tako občutili 
sami. 

Kaj o tem menijo velenjski po-
trošniki? 

MARIJA TEPEJ: »Za to akci-
jo sem že slišala in zdi se mi do-
bra. Ne samo kot potrošnik tudi 
kot trgovec sem za. Le tako bi se 
dalo pri proizvajalcih kaj doseči. 
Pri cenah pač trgovci ne odloča-
mo kaj veliko, čeprav se včasih 
potrošniki hudujejo na nas. Tudi 
sama bi se lahko čemu odpove-
dala, zakaj pa ne? Če bo še več 
takih, oziroma, če bomo vsi za 
to, potem uspeh ne more izosta-
li.« 

STANKO FERARIČ: »Veste, 
te cene, ki so dandanes v veljavi 
so res nekaj obupnega. S plačo si 
človek ne more privoščiti kaj ve-
liko. Je pa človeku jasno, da so 
proizvajalci še naprej ostali pri 
cenah, ki so jim pridodali lansko 
inflacijo. Nekatere stvari pa so 
se še celo podražile. Tudi sam, ki 
ne hodim kaj veliko po trgovi-
nah, to opazim. Zato sem za ak-
cijo — seveda sem. Res jo je te-
žje ali pa nemogoče izpeljati pri 
hrani, ampak drugje jo pa lah-
ko.« 

NEŽKA GOLI: »Za ta pred 
log sem slišala in sem tudi za. Saj 
drugače niti ne more biti, ko pa 
se vidi kako so se nekateri proiz-
vajalci znašli pri tem, da so navi-
li cene: zamenjali so enostavno 
embalažo, vsebina je ostala ista, 
cene pa . . . Ni da bi govoril. 
Marsikatera cena je prenapihnje-
na in težko verjamem, da bo dol-
go dosegljiva potrošniškemu že-
pu. In če mene vprašate — seve-
da sem se pripravljena odpove-
dati kakšnemu, ne nujnemu na-
kupu.« 

V 

Ob dolgih zimskih dnevih, 
zadnje čase tudi brez snega, 
ljudje na deželi postorijo mar-
sikatero potrebno delo, za ka-
terega poleti ni časa. Popravijo 
orodje, danes seveda tudi stro-
je in še marsikaj drugega kar 
sodi zraven. Včasih so se pri 
katerih od hiš zbirali sosedje in 
družno luščili fižol, bučnice in 
podobno. Tega v glavnem ne 
počenjajo več. Pač pa se je na 
deželi, čeprav v manjši obliki, 
ohranilo pletenje košev, kor-
pov, košar in drugih tovrstnih 
predmetov, brez katerih si 
kmetije ne moremo zamisliti. 
Seveda te predmete v največji 
meri izdelujejo za lastne potre-
be, jih pa je še nekaj, ki to po-
čenjajo uslužnostno. Enega 
med njimi, ki ne izdeluje le ko-
šar, temveč opleta tudi vse vr-
ste steklenic, smo pred kratkim 
obiskali. To je Milan Pačnik iz 
Arnač 22/b. 

Po končani avtoprometni šo-
li na Ježici v Ljubljani, leta 
1949 se je zaposlil na rudniku 
kjer je najprej vozil tovornjak, 
leta 1960 pa sedel za volan rud-
niškega avtobusa. V mladosti 
ga je najbolj zanimala tehnika, 
toda pot ga je pripeljala za vo-
lan. V glavnem je vozil v lokal-
nem prometu, kdaj pa kdaj pa 
je na izlet po Sloveniji in dru-
gih republikah popeljal tudi iz-
letnike. Ob tej priložnosti mu 
je pogled večkrat obstal na ple-
tenih steklenicah in prav ob teh 
priložnostih ga je zamikalo, da 
bi se tudi sam poskusil v tej ro-
čni spretnosti. Že takrat je raz-
mišljal, da bo po upokojitvi 
moral nekaj početi, saj brez de-
la ne bi zdržal, čeprav se pri hi-
ši in v hlevu, v njem ima kravo 
in dva prašiča, vedno najde do-
volj dela. 

Milan Pačnik s e j e leta 1983 
upokojil, to je bil seveda tudi 

čas, ko se je lahko pletenju bolj 
posvetil. Ker pa to delo, kot 
vsa druga terja določeno zna-
nje, se je Milan spomnil na Lo-
vra Glinška iz Laz, ki bi mu 
znal pomagati. Naučil se je ne-
kaj začetnih del in skupaj z 
mentorjem Glinškom najprej 
opletel steklenico, nato sta na-
pravila prvo košaro in tako na-
prej. 

»Videl sem kako spretno to 
dela tudi Gliškova žena Slavica 
in to me je še bolj spodbudilo, 
da sem vztrajal in se trudil, da 
bo vsak izdelek boljši in lepši,« 
pripoveudje Milan. 

Vaja dela mojstra 
Milan Pačnik je pred leti, ko 

je že bil upokojen imel lažji in-
farkt, zato je moral v bolnišni-
co. Približno dve leti se je mo-
ral paziti in se izogibati težjih 
del. Ko se mu je znova povrni-
la moč, se ni odrekel nobene-
mu delu, tudi sosedom gre več-
krat pomagati, še bolj pa se je 
seveda posvetil pletenju košar, 
steklenic in drugega. To mu je 
danes v veliko veselje, saj pra-
vi, da si boljšega konjička ni 
mogel izbrati. Skoraj ni hiše 
naokoli, ki ne bi imela vsaj 
enega izdelka. Ne prodaja jih, 
če ga kdo zaprosi, mu pač na-
redi uslugo. 

»Včasih mi kdo prinese pol-
no steklenico žlahtnega doma-
čega rekoč, naj mu jo opletem 
in to tudi storim. Zame je na-
mreč največje priznanje, če so 
ljudje z izdelkom zadovoljni, 
da jim je všeč. Prvi izdelki so 
bili razumljivo bolj skromni, 
toda vaja dela mojstra. Sedaj 
se jih ne sramujem, mislim, da 
se lahko enakovredno kosajo z 
drugimi,« je povedal Milan. 
Tudi sam sem se prepričal, da 
je temu res tako, ko mi je poka-
zal nekaj različnih primerkov. 
Vsak je umetnost zase. Vanj je 
vloženega veliko dela in truda, 
končno tudi velika mera do-

mišljije. Te Milanu zagotovo 
ne manjka, kar dokazuje tudi 
njegovo »živo« pripovedova-
nje o tem in onem. 

Priprava viter 
Za vsak in še tako skromen 

izdelek je potreben določen 
material, seveda tudi za plete-
nje. To so vrbove šibe posebne 
vrste. Režejo se jeseni, ko od-
pade listje. Zatem jih razvrsti 
po debelini in dolžini in zveže 
v šope. Iz tega nato plete večje, 
košare, koše in podobne izdel-
ke. Za pletenje steklenic, manj-
ših košar in drugih manjših 
predmetov pa vrbove šibe naj-
prej kuha v kropu približno 
eno uro, zatem jih olupi in tako 
dobi bele vitre. Bolj enako de-
bele in široke so, lepši je izde-
lek. Vitre tudi cepi na tri dele. 

»Sprva sem vrbove šibe (trte) 
iskal pri sosedih, sedaj pa jih 
imam že sam. Pri pripravi mi 
pomagajo vsi domači. Seveda 

je od priprave viter zelo po-
membno, kakšen bo končni iz-
delek,« razmišlja Milan. Pove-
dal mi je, da je najmanjša ste-

Sosedstvo naše vsakdanje 

Iz bele moke črn 
Kakšno bogastvo so dobri so-

sedski odnosi, pa naj gre za vas, 
za manjši ali večji kraj, za velika 
mesta s stanovanjskimi bloki in 
ogromnim številom stanovanj, ni 
treba posebej poudarjati. 

Prav tako ni treba posebej raz-
predati, kako neznosni so v vsa-
kdanjem življenju slabi odnosi 
med sosedi. Sicer pa vse bolj pri-
haja v ospredje žalostna resnica, 
da smo v vse večji množici, vse 
bolj le posamezniki, ki se med 
sabo komajda še poznamo. 

Zato je toliko več vreden vsak 
primer dobrega sosedskega in 
prijateljskega sožitja. Takšnega 
smo našli v enem izmed nazar-
skih stanovanjskih blokov, neko-
liko starejšem, pa vendarle. Naj 
bo takšno poslopje starejše ali 
mlajše, v vsakem se v kletnih 
prostorih najdejo sobe, ki niko-
mur niso v ponos, kaj šele v ko-
rist. 

Od stanovalcev je torej odvi-
sno kakšni pravzaprav so kletni 
prostori. Že omenjeni nazarski 

blok je nekoliko »gozdarsko« 
obarvan in trije teh stanovalcev 
so poleti v Mozirju slavili rojstni 
dan svojega stanovskega tovariša 
Cirila. Ta je v spodnjih prostorih 
svojega bivališča poskrbel za 
krušno peč in ko je sodelavcem 
postregel, so bili najmanj kar je-
presenečeni. Iz peči je vlekel sa-
me dobrote, od domačega kruha, 
do pečenja vseh vrst in tako na-
prej. Prijetno za oči, blagodejno 
za nos, da o okusu ne govorimo. 
Malo so mu zavidali, pa jih je ta-
koj okrcal. Imate možnost, da si 
v bloku sami naredite takšno 
peč, malo se zmigajte. Očitek je 
zalegel, zamisel je bila tu in kaj 
kmalu tudi peč. Najprej so oce-
nili možnosti za postavitev peči, 
se nato Kunejevi, Jerajevi, Uran-
kovi in Pavličevi dogovorili in se 
lotili dela. Za prepotrebne plo-
ščice so poskrbeli sami, ob ruše-
nju hiše v Nazarjah nabrali po-
trebno opeko in betonsko železo, 
pripeljali pesek in mivko, kupili 
cement, apno in kar je še potreb-

Soba je sicer majhna, ko bo dokončno opremljena, pa bo 
še bolj družila mlade in malo manj mlade 

klenica, ki jo je opletel, merila 
pol deci, žena je dodala, da ji 
je prav ta najljubša, največja 
pa je bil 50-litrska. Da ne bi 
pozabil, kdo mu je prinesel 
kakšno steklenico in komu mo-
ra narediti denimo košaro, si 
vse vestno zapisuje. Zato ni bi-
lo težko izbrskati podatke, da 
je lani Milan opletel 38 stekle-
nic ter spletel 17 malih in 12 
velikih košar. Povedal mi je tu-
di, da je tam naokrog še precej 
takšnih, zlasti starejših, ki se 
tudi ukvarjajo s tem ročnim de-
lom. 

Bil bi krivičen, če ne bi zapi-
sal, da se je moj sogovornik vse 
življenje z nečim ukvarjal. Bil 
je aktivni gasilec in je še danes 
član nadzornega odbora. Pre-
peval je v raznih zborih, tudi 
danes še pri enem in tako na-
prej. Toda njegovo razmišlja-
nje je ostalo enako kot v mlaj-
ših letih, gibati se in spet giba-
ti. Verjetno mu je prav to po-

magalo, da je bolezen s trdno 
voljo hitro premagal. 

B. Mugerle 

no, mojster Cena pa jim je peč 
postavil. Že pred božičem so pr-
vič zakurili in bili zadovoljni, če 
že ne kar srečni. Dobili so pro-
stor za staro in mlado. Mladi so 
v njem že silvestrovali, slavili roj-
stne dneve, tudi sicer se ob veče-
rih zbirajo, starejši pa tudi imajo 

svoj prostor za šah, tarok, pa še 
za kaj. 

Pa ne le to. Kako dober je do-
maČ kruh, spečen v domači peči, 
vedo vsi, ki so ga kdaj poskusili, 
pa čeprav slučajno. In v tej peči 
pečejo pravi domači kruh. Neka-
teri so že pravi strokovnjaki, dru-

gi se še učijo in predvsem skrbijo 
za prepotrebno orodje. Brez za-
drege priznajo, da so ob prvi pe-
ki šestih hlebcev kruha spekli po-
vsem črn kruh, pa čeprav so za-
mesili z belo moko. Nič ne de, 
sedaj so se že naučili in že po-
skušajo s posebnimi vrstami kru-
ha. Lep zgled za mnoge torej. 

Soba seveda še ni dokončno 
urejena. Okrog peči bodo kaj 
kmalu postavili klopi kakor se 
spodobi, poskrbeli za lesen opaž, 
lovec je tudi med njimi in bo za 
sobo namenil nekaj lovskih tro-
fej iz prenapolnjenega stanova-
nja, največ pa je vredno dejstvo, 
da so se še bolj združili in pove-
zali, zagotovili prostor za mlade 
in stare, saj v Nazarjih v dolgih 
zimskih večerih itak nimajo kam 
iti in kaj pametnega početi. To 
velja za zimo, poleti imajo v tem 
stanovanjskem bloku druge 
»običaje«. Radi delajo na vrto-
vih ob bloku in imajo za te na-
mene primerno urejen »zunanji« 
prostor. Ob delu je treba malo 
počivati, potegniti kakšen dim, 
namočiti izsušeno grlo in seveda, 
»izmenjati« izkušnje. Naj bo 
takšnih izmenjav, znotraj ali zu-
naj, še več, pa bomo v naš vsa-
kdanjik zrli bolj vedro, sprošče-
no in prijateljsko. 

J. P. 

Zaplesti se v pogovor s starej 
šimi ljudmi je vsaj dvakrat do-
bro. Žanimivo je prisluhniti ži-
vljenjskim izkušnjam in spomi-
nom na minula desetletja, kori-
stno jih je poslušati in si kaj pa-
metnega tudi zapomniti. Časi se 
spreminjajo in ljudje z njimi, os-
novne človeške vrednote in vrli-
ne pa vendarle ostajajo. Temu 
primeren je bil tudi pogovor z 
Jožefo Vajd iz Mozirja, ki je de-
cembra slavila 90-letnico. Roje-
na še v prejšnjem stoletju je ime-
la kaj povedati, čeprav seje malo 
izgovarjala na slab spomin in 
malo na naglušnost, pa vse sku-
paj le ni bilo prehudo. 

Mladih let se pravzaprav rada 
spominja. Njen oče je bil znan 
mizirski čevljar in z zadovolj-
stvom pove, da kakšnega poseb-
nega pomanjkanja na srečo ni ni-
koli trpela, čeprav je imela še 
šest bratov in sester. Zdravila za 
dolgo življenje seveda nima smi-
sla pogrevati, Jožefa pa s pono-
som pove, da je tudi njen oče do-
čakal celih 99 let. Za moža je na-
šla pismonoša, v zakonu se jima 
je rodila hčerka, pri kateri danes 
tudi živi. Sama se je priklonila ši-
vanju, tako prispevala k boljše-
mu življenju družine, šivala pa je 
rada vse do bolezni, ki jo je »na-
šla« pred nekaj leti. Kar huda je 

bila, bolezen namreč, saj so imeli 
njeni zelo malo upanja, pa tudi 
sama pravi, da je venomer poslu-
šala, kdaj bo pričela počasneje 
dihati in se celo nasmehne ob 
tem. 

Pa se je izmuznila najhujšemu, 
za druge sicer ne šiva več, zase 
pa je še pred kratkim le sešila 
predpasnik. Mož je žal umrl že 
leta 1971, vendar tudi zatem ni 
bila sama. Kot danes je živela pri 
hčerki in »spravila« pokonci oba 
vnuka, danes pa so ji seveda v 
veselje že pravnuki. Čeprav vča-
sih ni bilo nikomur z rožicami 
postlano, pa vendar pravi, da 

vsaj takšne draginje ni bilo, kot 
je danes in doda, da najbrž niti 
bog sam ne ve, kako se bo vse 
skupaj izteklo. 

Visokim letom navkljub je nje-
na vsakdanja sopotnica televizi-
ja, največja prijateljica pa knjiga. 
V domači zbirki jih je že zmanj-
kalo, vendar je tu še knjižnica. 
Rada bere vse, le za knjige o voj-
ni in kriminalke ji ni preveč. Kaj 
naj ji torej drugega zaželimo, kot 
čim manj draginje, knjig o vojni 
in kriminalk, pa veliko lepih ro-
manov, sreče v domači hiši in 
zdravja. 

J. P. 

IVAN KOČIVNIK: »Čeprav 
za to pobudo doslej še nisem sli-
šal, je pa taka kot ste mi jo pove-
dali, odlična! Seveda se lahko ta-
koj odpovem stvarem, ki jih ne 
potrebujem nujno. In takih je še 
veliko. Čujte, saj tako ne more iti 
dolgo več naprej. Tako zelo dra-
go je vse, da človek res težko kaj 
kupi. Poleg tega se mi pa zdi zelo 
nefer, da so nekateri proizvajalci 
čez noč dvignili cene tudi za sto 
odstotkov, potrošnik, ki naj vse 
sprejme, kaj mu dajo, pa trpi. O, 
seveda, to bi bila odlična akcija. 
Ljudje bi morali za njo še bolj 
dobro vedeti.« 

Tako torej štirje Velenjčani, ki 
smo jih zmotili v ponedeljek do-
poldne. Kaj pa drugi? Gotovo bi 
bili odgovori marsikoga podobni 
tem. (mkp. B. M) 
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Video strani 
Zimski počitniški spored 
Risanka 
Smrkci: Smrkci in zmaj 
Periskop: Ta čudoviti živalski 
svet 
Kam, kje, kako med počitnica-
mi 
Sokoli, 4. del angleške animi-
rane nanizanke 
Potovanja po velikih želez-
nicah sveta: Od obale do 
obale, angleška dokumen-
tarna serija 
Risanka 
Ljubezen prvakov, ameri-
ški film 
Video strani 
Žarišče, ponovitev 
Tv dnevnik 1 
EP v umetnostnem drsanju, 
posnetek 
Spored za otroke in mlade — 
Mladi Sherlock, 4. del angl. na-
daljevanke 
Ciciban, dober dan: Po lovče-' 
vih stopinjah 
Risanka 
Tv dnevnik 2 
D. Baker: Paracelsus, an-
gleška nadaljevanka 
Tednik 
Tv dnevnik 3 
Retrospektiva — Komedija 
na slovenskem odru — Ivan 
Cankar: Za narodov blagor 
Video strani 

TV LJUBLJANA 2 
16.30 Satelitski p rogrami — poskusn i 
prenos i . 17.30 Teleski 90, pripravimo 
s e na s m u č a n j e , z a d n j a odda j a . 18.00 
Regionalni programi. TV Ljubljana, 
s tudio Ljubljana. 19.00 Alo, alo, zabav-
nohumoris t ična odda j a . 19.30 Tv 
dnevnik 20.00 Žar i šče . 20.30 V hri-
bih se dela dan: Skozi zgodovino 
na Triglav, dokumentarna odda-
ja. 21.05 Mali konce r t — trobilni kvin-
tet SF, 1 odda ja . 21.20 Ta svet je pe -
smi vreden, d o k u m e n t a r n a o d d a j a 
22.05 Večerni g o s t 22.50 Satelitski 
programi — p o s k u s n i p renos i . 

TV ZAGREB 1 
9.00 Zimski šolski s p o r e d (do 13.35) 
14.35 Poročila. 14.45 Ponovitev no-
č n e g a s p o r e d a N o č in dan . 17.00 Tv 
dnevnik 17.20 Izobraževalna odda ja . 
17.50 Miti in l egende , nanizanka za 
o t roke . 18.20 Številke in črke , kviz. 
18.40 Risanka. 18.45 Dokumentarni 
s p o r e d . 19.15 Majhne skrivnosti veli-
kih mojstrov kuhinje . 19.20 Risanka. 
19.30 Tv dnevnik. 20.00 Panorama , 
politični magazin 21.05 Kvizkoteka. 
22.20 Tv dnevnik. 22.40 Poročila v an-
gleščini 22.45 N o č in dan , nočni spo -
red 01.00 Poroči la 

TV ZAGREB 2 
17.45 Poročila 17.50 Tv koledar. 
18.00 Zagrebška p a n o r a m a 18.20 Re-
gionalni spored Dalmacije. 19.30 Tv 
dnevnik 19.55 Z g o d b i c e za lahko noč 
20.00 Za s eda j b r e z p r a v e g a naslova, 
jugoslovanski film. 21.30 Tv-mix. 21.45 
Tv razstava. 21.55 Izbor iz s p o r e d a 
ostalih TV pos t a j 22.40 P rvens tvo Ev-
rope v umetn iškem drsanju , ž e n s k e 

SATELITSKA TV 

SAT 1 
6.00 Dobro jutro s Sat 1. 8.35 Sose-
dje, Bolnišnica. 10.05 Teleshop. 10.30 
Zveri na cesti, ameriški film. 12.15 
Kolo sreče. 13.00 Tv borza. 14.05 Per-
line, Bolnišnica. 16.05 Kadeče pišto-
le. 17.00 Poročila. 17.10 Sosedje. 
17.50 Duki. 18.45 Poročila. 19.05 Kolo 
sreče. 20.00 Hunter. 21.00 Trije na 
begu. 23.05 Poročila. 0.05 Petek, tri-
najstega, serijska grozljivka (Johnè 

RTL PLUS 
6.00 Bogati in lepi. 6.25 Halo, Evropa. 
10.35 Flash Gordon. 11.00 Explosiv. 
11.45 Equalizer. 13.00 Tv butik. 13.30 
Santa Barbara. 14.15 Springfieldova 
zgodba. 922. nadaljevanje. 15.00 
Igranje, kratke zgodbe. 15.45 Gospo-
darstvo. 16.00 Hitchcock prikazuje. 
16.30 Hulk. 17.10 Cena je vroča. 18.00 
Dr. Marcus Welby, ponovno na spo-
redu, 40 nadaljevanj, 1969 (Robert 
Young). 18.45 Poročila. 19.15 Bion-
ska ženska. 20.15 Airwolf. 21.10 Pridi 
september, ameriška komedija, 1961 
(Gina Lollobrigida, Rock Hudson). 
23.10 Poročila. 23.20 Sierra Madre, 
italijansko-španski vestem, 1967 
(Lee van Cleef, Toma Milian). 0.45 
Airwolf. 

8.50 Video strani 
9.00 Zimski počitniški spored — 

Risanka 
9.10 Smrk čarovnik, začarani duh 
9.35 Sladoled za plesalce, zabav-

noglasbena oddaja 
10.00 Kam, kje, kako med počitnica-

mi 
10.05 Sokoli, 5. del angleške animi-

rane nanizanke 
10.30 Potovanja po velikih železni-

cah sveta: Dolga in ravna pro-
ga 

11.30 Risanka 
11.40 Mozaik, ponovitev — V hribih 

se dela dan: skozi zgodovino 
na Triglav, ponovitev doku-
mentarne oddaje 

12.15 E. Reitz: Domovina, nemška 
nadaljevanka, 11., zadnji del 

13.55 Video strani 
15.25 Teleski 90, pripravimo se na 

smučanje, ponovitev 13., zad-
nje oddaje 

15.55 Žarišče, ponovitev 
16.30 Tv dnevnik 1 
16.40 Poslovne informacije 
16.45 Mozaik, ponovitev — Tednik 
18.00 Pojdi nekam, ne ve se kam: 

Stara bukev 
18.15 A. Lindgren: Pika Nogavička, 

švedska nanizanka 
19.00 Risanka 
19.20 Dobro je vedeti 
19.30 Tv dnevnik 
19.59 Zrcalo tedna 
20.20 Nafta, angleška dokumen-

tarna serija 
21.15 G. Barski: Plačanec, fran-

coska nadaljevanka, 1. del 
22.10 Tv dnevnik 3 
22.30 Oči kritike 
23.10 Ciklus filmov F. Fellinija — 

In ladja pluje, italijanski 6b 
film 

0.40 Video strani 

TV LJUBLJANA 2 
16.30 Satelitski programi — p o s k u s n i 
prenos i . 17.55 Regionalni progra-
mi, TV Ljubljana — Studio Mari-
bor. 19.00 Videomeh, ponovitev 
19.30 Tv dnevnik. 20.00 Žar išče . 20.30 
Človek in glasba, ponovitev 2. od-
daje. 21.20 Satelitski programi. 

TV ZAGREB 1 
9.00 Zimski šolski s p o r e d (do 12.35). 
14.35 Poročila. 14.45 Ponovitev no-
č n e g a s p o r e d a Noč in dan. 17.00 Tv 
dnevnik. 17.20 Izobraževalna odda ja . 
17.50 Šaram, baram, o d d a j a za otro-
ke. 18.20 Številke in črke , kviz. 18.40 
Risanka. 18.45 Muppet show. 19.15 
Risanka. 19.30 Tv dnevnik. 20.00 Za-
kon v Los Ange lesu . 20.55 Zabava v a s 
Hari Džinovič 21.40 Tv dnevnik. 22.00 
Kulturni magazin. 23.00 Poročila v an-
gleščini. 23.05 Noč in dan, nočni s p o -
red. 01.20 Poročila. 

TV ZAGREB 2 
17.30 Poročila. 17.35 Tv koledar 
17.45 Iz sveta znanos t i 18.00 Zagreb-
š k a p a n o r a m a . 18.20 Regionalni s p o -
red skupnos t i občin Reka. 19.30 Tv 
dnevnik. 19.55 Zgodb ice za lahko noč . 
20.00 Črna gora v 20. s tolet ju , d o K U -

m e n t a r n a nanizanka. 20.40 Tv-mix. 
20.50 En avtor, en film: Mojstri anima-
cije. 21.25 Nasilje na ulicah, ameriški 
film 22.55 Leningrad: p rvens tvo Evro-
pe v u m e t n o s t n e m drsanju , moški . 

SATELITSKA TV 

SAT 1 
6.00 Dobro jutro s Sat 1. 8.35 Sose-
dje, Bolnišnica. 10.05 Teleshop. 10.30 
Brezimni strah, ameriški znanstveno-
fantastični film, 1958. 12.15 Kolo sre-
če. 13.00 Tv borza. 14.05 Ghostbu-
sters, Bolnišnica. 15.30 Teleshop. 
16.05 Paradiso. 17.00 Poročila. 17.fo 
Sosedje, serija. 17.50 Družina Ad-
dams. 18.15 Iztirjenci. 18.45 Poročila. 
19.05 Kolo sreče. 20.00 Trije angelčki 
za Charlija. 21.00 Moj telesni stražar, 
ameriški film, 1980 (Chris Makepea-
ce, Adam Baldwin). 22.50 Poročila. 
23.00 Julija, italijanski erotični film, 
1986 (Serena Grandi, John Leysen). 

RTL PLUS 
6.00 Hitchcock prikazuje. 6.25 Halo, 

10.35 Flash Gordon. 11.00 
Dr 
Evropa 
Dr. M. Welby. 1 
13.00 Tv butik. 13.30 Santa Barbara. 
14.15 Springfieldova zgodba. 15.00 
Zdravje. 15.30 Lepi in zdravi. 15.45 
Gospodarstvo. 16.00 Ljudje in živa-
li.16.30 Oče Murphy, ameriška dru-
žinska serija, 1981, 35 nadaljevanj 
(Merlin Olsen). 17.10 Cena je vroča. 
18.00 Dr. M. Welby, serija. 18.45 Po-
ročila. 19.15 Houston Knights. 20.15 
Hrošč, nemška komedija, 1971 (Rich-
ard Lynn). 21.50 Poročila. 22.00 Fran-
kenstain 2000, francoska komedija, 
1984 (Eddy Mitchell). 23.40 Craze, an-
gleška grozljivka, 1973 (Jack Plance, 
Diana Dors). 1.15 Magazin za moške. 

8.50 Video strani 
9.00 Izbor tedenske programske 

tvornosti — Spored za otroke 
in mlade — Radovedni Taček: 
Konj 

9.10 Lonček kuhaj: Ocvrta zelenja-
va 

9.20 ZBIS: I. Zorman: Storžkovo 
popoldne, 3. del 

9.30 Ciciban, dober dan: Po lovče-
vih stopinjah, 1. oddaja 

9.45 Miti in legende islamskih ljud-
stev: nastaja prerok 

10.00 Pojdi nekam, ne ve se kam: 
Stara bukev 

10.15 Mladi Sherlock, 4. del angle-
ške nadaljevanke 

11.35 Večerni gost, ponovitev 
12.20 Video strani 
13.25 Peter's show 
14.20 Lassie — nov začetek, ameri-

ški film 
15.55 Žarišče, ponovitev 
16.30 Tv dnevnik 1 
16.40 Poslovne informacije 
16.45 Spored za otroke in mlade 
16.55 DP v košarki CibonarBosna ali 

Vojvodina :Zadar 
18.30 Iz tropskega deževnega 

gozda: V Šabonu Vanoma-
miji, dokumentarna serija 

19.30 Tv dnevnik 2 
19.59 Utrip 
20.20 Žrebanje 3 x 3 
20.30 Kolo sreče 
22.05 Tv dnevnik 3 
22.25 L. Greer: Lepi upi, franco-

ska nadaljevanka 
23.15 Drugačen odnos, ameriški 

film 
0.50 Video strani 

EanmnmB 
16.30 Satelitski programi — poskusn i 
prenos i . 18.30 Kako biti skupa j , o d d a -
ja TV Beograd . 19.00 S k u p š č i n s k a 
kronika. 19.30 Tv dnevnik. 20.15 Film-
ske uspešnice: Rdeči, ameriški 
film. 23.30 Satelitski programi, po-
skusni prenosi . 

TV ZAGREB t 
9.00 Zimski šolski s p o r e d (do 10.00). 
10.30 Poročila. 10.35 Čebel ica Maja, 
r isana nanizanka. 11.00 SA 1, informa-
tivno-revialna odda ja . 13.00 Televizij-
ski družinski magazin . 14.30 Opica 
g r e domov, film Walta Disneya za mla-
de . 16.05 Kritična točka . 16.40 Tv 
dnevnik. 17.05 Odda ia n a r o d n e g las-
be . 17.35 Boljše življenje, d r a m s k a na-
nizanka. 18.20 Sedmi čut 18.30 
Švenk, d o k u m e n t a r n a odda ja . 19.15 
Risanka 19.30 Tv dnevnik 20.15 Ro-
g a š k a Slatina: Številke in črke , p r e n o s 
finala. 21.20 Eleni, ameriški film. 22.50 
Tv dnevnik. 23.05 Špor tna s o b o t a . 
23.25 Poročila v angleščini 23.30 Noč 
in dan. nočni s p o r e d 01.45 Poročila. 

TV ZAGREB 2 
8.35 Tv koledar. 9.45 Ponovitev no-
č n e g a s p o r e d a Noč in dan 12.00 
Preds t ava za o t roke . 13.00 Leningrad: 
p rvens tvo Evrope v u m e t n o s t n e m dr-
san ju , plesni pari. 16.00 Kako biti sku -
paj , informativno-zabavna o d d a j a 
16.55 Košarka: C i b o n a — B o s n a . 18.35 
Vaterpolo : J ad ran—Hercegnov i—Par -
tizan. 19.30 Tv dnevnik. 20.15 Glasbe-
ni večer . 21.45 Dopolnilo 21.50 Tv 
feljton 22.35 Tv-mix. 22.50 Z g o d b e 
Grahama Greena , f i lmska nanizanka. 

SATELITSKA TV 

SAT 1 
7.30 Dobro jutro s Sat 1. 8.30 Trije an-

?elčki za Charlija. 10.05 Teleshop. 
0.30 Ghostbusters. 11.00 Goreči gri-

či, ameriški vestem, 1956 (Natalie 
Wood). 12.35 Moda. 12.45 Kremenč 
kovi, Mister Ed, Naša mala farma, 
Kuhajte. 14.50 Zdraviliški gost, gle-
dališka igra. 16.25 Poročila. 16.40 No-
vo v kinu. 17.05 Najlepše ceste sveta, 
potovalna serija. 17.35 Poročila. 
17.50 Colbyjevi. 18.45 Poročila. 19.05 
Batman. 20.00 MacGvver. 21.00 Mac 
Gruder in Loud. 21.55 Šport. 22.05 
Modra točka, nemška kriminalka, 

Mifune). 

RTL PLUS 
8.00 Za otroke. 8.05 Cubitos. 9.45 
Mladinski magazin. 10.15 Promet. 
10.30 Tv butik. 11.00 Moj mož Gottfri-
ed, ameriška komedija, 1958 (David 
Niven, June Allyson). 12.30 Klasika. 
13.00 Tv butik. 13.30 Ragazzi. 14.15 
Sallah, izraelska komedija, 1966 (Ha-
ym Topol). 16.00 Coach. 16.30 Serif v 
New Yorku. 17.45 Dirty Dancing. 
18.15 Hulk. 19.00 Nogomet. 19.45 Po-
ročila. 20.15 Narodna glasba v letu 
1989. 22.00 Vse ali nič. 23.00 Nogo-
met in lepa dekleta, ameriški film, 
1976 J Jo Johnston) 0.35 Sexy Clips. 
0.45 Serif iz New Yorka. 

8.40 Video strani 8.50 
8.50 Otroška matineja — Živ žav, 6. 9.00 

del 
9.40 A. Lindgren: Pika Nogavička, 

švedska nanizanka, ponovitev g.35 
10.10 L. Greer: Lepi upi, franco-

ska nadaljevanka 9.55 
11.00 Alo, alo, humoristična od-

daja 
11.30 35 let ansambla Štirje kovači 10.25 
12.00 Ljudje in zemlja 
12.30 Video strani 11.10 
14.10 Dediščina Guldenburgovih, 16.15 

nemška nadaljevanka 
14.55 Križkraž 16.30 
16.30 Tv dnevnik 1 16.45 
16.45 Po sledeh Pink Panterja, 18.10 

angleški film 
18.35 J. Bitenc: Deset medvedjih 18.25 
18.50 Risanka 
19.00 Tv mernik 18.40 
19.30 Tv dnevnik 2 19.00 
20.05 Žrebanje Podarim dobim 19.30 
20.17 G. Mihič—E. Kusturica: 20.05 

Dom za obešanje, nadalje- 21.10 
vanka TV Sarajevo 21.55 

21.10 Zdravo 22.15 
22.30 Tv dnevnik 3 23.10 
22.50 Video strani 

Video strani 
Mozaik, ponovitev — Spored 
za otroke: 1000 idej za naravo-
slovce 
Da ne bi bolelo: Otrok gre v 
bolnišnico 
Mozaik, ponovitev — Folklorni 
ansambel Mme Marie Sklo-
dowska 
Mozaik, ponovitev — Utrip, Zr-
calo, Mernik 
Video strani 
Žrebanje Podarim dobim, po-
novitev 
Tv dnevnik 1 
Mozaik, ponovitev — Zdravo 
Spored za otroke in mlade — 
Radovedni Taček: Knjiga 
Miti in legende islamskih 
ljudstev: Mohamed v Meki 
To je igra 
Risanka 
Tv dnevnik 2 
Tv drama 
Osmi dan 
Tv dnevnik 3 
Človek in glasba, 9. oddaja 
Video strani 

TV LJUBLJANA 2 - ™ " " B U A N A 1 
10.00 O d d a j e za JLA in igrani film 
14.00 Nedel j sko š p o r t n o d o p o l d n e 
19.00 Da ne bi bolelo: Otrok g r e v bol-
nišnico 19.30 Tv dnevnik 2. 20.00 
Kartoteka Zemlje, ameriška do-
kumentarna serija. 20.30 P o m e m b -
no je sodelovati , d o k u m e n t a r n a o d d a -
ja. 21.10 Satelitski programi — p o s k u -
sni prenos i . 22.50 Športni p reg led . 

TV ZAGREB 1 
9.30 Poročila. 9.35 Rakuni, r i sana na-
nizanka. 10.00 Nede l j sko d o p o l d n e z a 
o t roke . 11.00 Kmeti jska odda j a . 12.00 
O d d a j a r e s n e g l a s b e 13.00 O tožna hi-
ša , filmska nanizanka. 13.55 Poročila. 
14.00 nede l j sko p o p o l d n e 16.15 P o 
2000, po l judnoznans tven i film 17.05 
N e m o g o č a leta, ameriški film. 18.45 
Rakuni, r isana nanizanka . 19.10 Tv for-
tuna . 19.30 Tv dnevnik. 20.00 Dom za 
o b e š a n j e , d r a m s k a nanizanka. 20.55 
Ljubezen z popolnim n e z n a n c e m , an-
gleški film. 22.35 Tv dnevnik. 22.52 
Špor t d a n e s . 22.55 Špor tni p reg led . 
23.25 Poročila v angleščini . 23.50 Noč 
in dan, nočni s p o r e d . 1.45 Poročila. 

TV ZAGREB 2 
7.30 Tv koledar 7.40 Poročila. 7.45 
Ponovitev n o č n e g a s p o r e d a Noč in 
dan . 10.00 D a n e s za jutri: dovolite, d a 
vprašamo, o d d a j a za pripadnike JLA. 
13.00 Š p o r t n o popo ldne . Brigels 
SSP , veleslalom za ž e n s k e . 14.00 Le-
ningrad: prvens tvo Evrope v umet -
n o s t n e m drsanju , revija. 19.30 Tv 
dnevnik 20.00 Junašk i podvigi, doku -
men ta rna nanizanka. 20.55 Tv-mix. 
21.10 Klub 10. zabavna o d d a j a 21.55 
Politični spopad i v Jugoslaviji m e d 
o b e m a vojnama, dokumenta rn i s p o -
red. 22.55 Argument i II. 

SATELITSKA TV 

SAT 1 

SAT 1 
8.05 Kremenčkovi, Mister Ed. 9.00 
Batman. 10.30 Sanjska potovanja. 
11.00 Na Capriiu moraš biti svetlolas, 
nemški film. 12.35 Zgodovina komu-
nikacij. 12.50 Zgodovinski kviz. 13.25 
Naša mala farma, Glava, glavica. 
14.40 Jezdeci smrti iz Kansasa, ame-
riški vestem, 1964 (Randolph Scott, 
Robert Ryan). 16.10 Gala na ledu 
(Katarina Witt). 17.10 Sabotaža, ame-
riški vestem, 1952 (Randolph Scott). 
18.45 Poročila. 19.05 Lepotica in 
zver. 20.00 Moje dekle je poštarka, 
nemški glasbeni film, 1958 (Rudolf 
Lenz). 21.30 Sport. 22.00 Pogovor iz 
Berlina. 23.30 Poročila. 23.40 Na be-
gu. 

6.00 Dobro jutro s Sat 1. 8.35 Sose-
dje, Bolnišnica. 10.05 Novo v kinu. 
10.30 Donavska ladja, avstrijski do-
movinski film, 1940 (Attila Horbiger). 
12.15 Kolo sreče. 13.00 Tv borza. 
14.05 Pixi, Bolnišnica, Happy Days. 
16.05 Daniel Boone. 17.00 Poročila. 
17.10 Sosedje. 17.50 Carson proti 
Carson. 18.45 Poročila. 19.05 Kolo 
sreče. 20.00 Traper John M. D. 21.00 
Viničarka, avstrijski film, 1957 (Herta 
Staal), 22.35 Poročila. 22.45 Magazin. 
23.25 Življenje v strahu, japonski film, 
1955 (Toshiro Mifune). 

RTL PLUS 
6.00 Mm oče, vesoljec. 6.25 Halo, Ev-
ropa. 10.05 Cena ie vroča. 10.35 
Flash Gordon. 11.00 Narodna glasba. 

vroča. 10.35 

RTL PLUS 
8.00 Za otroke. 9.30 Zvezde Egerja 
madžarski film, 1968 (Imre Sinkovits). 
11.00 Moj mož Gottfried, ameriška 
komedija. 12.30 Klasika. 13.10 Moj 
oče, vesoljec. 13.30 Jetsonsi. 14.00 
Dr. Who. 14.30 Super osel, nemško-
italijanska komedija, 1985 (Tomas 
Milian). 16.00 Katoliški fantje, ameri-
ški film, 1985 (Donald Sutherland). 
17.50 Country glasba. 18.45 Poročila. 
19.10 Potovalni kviz: Sankt Moritz. 
20.15 Noč v Niči, nemška komedija, 
1966 (Jean Gabin). 21.45 Magazin 
22.20 Prime Time. 22.40 Tutti Frutti, 
erotični kviz. 23.30 Kriminalistične 
zgodbe. 0.20 Sexy Folies. 0.55 Tutti 
Frutti, ponovitev. 

11.55 Ljudje in živali. 12.30 Klasika. 
13.00 Tv butik. 13.30 Santa Barbara. 

dba. 15.00 
i Gospodar-

ponovno na spo-
redu. 16.30 Moški za šest milijonov 
dolarjev, serija (Lee Majors). 17.00 

' 18.0 
rop i 

Nogometni gala 90, 

Cena je vroča. 
Poročila. 19.15 Ti 

1.00 Baretta. 18.45 
i črnih ovc. 20.15 

razglasitev naj-
boljših strelcev Evrope. 22.00 Morilci 
se ne predstavijo, francoska krimi-
nalka, 1980 (Alain Delon, Dalila di 
Lazzaro). 23.40 Poročila. 23.50 Kul-
turni magazin. 0.20 Magazin za mo-
ške. 0.55 Catch Up. 

EUROSPORT 
6.00 Poslovni 
kanal. 7.00 The 

raport. 
• D J . I 

6.30 Poslovni 
L Kat Show. 9.30 

Menu. 10.00 NogomeL 12.00 Rugby. 
" . 17.00 Tlo-15.00 Umetnostno dr: 
kej, tekma tedna. 19.00 Eurosport ob 
jubileju. 22.00 Moto šport 23.00 
Boks: Ali—Norton. 0.00 Hokej 

8.50 
9.00 
9.00 

9.30 

10.30 

10.40 

11.15 
11.30 
15.45 
15.55 
16.30 
16.40 
16.45 

17.50 

19.05 
19.30 
20.05 

21.00 
22.20 
22.40 

Video strani 
Mozaik, ponovitev 
Spored za otroke: Zgodbe iz 
školjke, 6. oddaja 
Šolska TV — Ko se korenin za-
vemo, 9. oddaja, Risanka 
Lonček kuhaj: Pečena riba v 
foliji 
Nagelj s pesnikovega groba, 
oddaja TV Zagreb 
Sedma steza, ponovitev 
Video strani 
Video strani 
Žarišče, ponovitev 
Tv dnevnik 
Poslovne informacije 
Mozaik, šolska TV, ponovitev, 
Ko se korenin zavemo, 9. od-
daja, Risanka 
Spored za otroke in mlade — 
Ex Libris: Gledališče — Jurij 
Souček 
Risanka 
Tv dnevnik 2 
J. Wambaugh: Odmevi v te-
mi, ameriška nadaljevanka 
Ženska pod zvezdami 
Tv dnevnik 3 
Video strani 

16.30 Satelitski programi — p o s k u s n i 
p renos i . 19.00 Pustolovščina — sli-
karstvo, švicarska izobraževalna 
serija. 19.30 Tv dnevnik 2 20.00 Ža-
r i šče 20.30 Po sledeh napredka. 
21.00 S e d m a s t e z a . 21.15 Zabava 
vas Jasmin Starous. 22.00 Sateli t-
ski programi — p o s k u s n i p renos i . 

TV ZAGREB 1 
9.00 Zimski šolski s p o r e d (do 12^5) 
14.35 Poročila. 14.45 Ponovi tev no -
č n e g a s p o r e d a N o č in d a n . 17.00 Tv 
dnevnik. 17.20 Neka j več . izobraževal-
na odda ja . 17.50 G o z d n e prireditve, 
o d d a j a za o t roke . 18.05 Radovedni 
Zdravo, o d d a j a z a o t r o k e 18.20 Števil-
ke in črke , kviz. 18.40 Risanka 18.45 
Dokumentarn i s p o r e d 19.15 Risanka . 
19.30 Tv dnevnik. 20.00 N. Romčevič : 
Sile v zraku, d r a m a . 21.15 Meridiani, 
zunanjepol i t ična o d d a j a . 21.45 Tv 
dnevnik. 22.00 Špor t d a n e s . 22.05 Po -
ročila v angleščini . 22.10 Noč in dan , 
nočni s p o r e d . 0.23 Poročila . 

TV ZAGREB 2 
17.45 Poročila. 17.50 Tv koledar 
18.00 Z a g r e b š k a p a n o r a m a 18.20 Re-
gionalni s p o r e d s k u p n o s t i občin Za-
g r e b in Hrva t skega Zagor ja . 19.30 Tv 
dnevnik. 20.45 Tv mix 20.50 Fluid, z a -
bavni s p o r e d . 21.40 Naključni pa r tne r -
ji. fi lmska nanizanka . 22.30 D o k u m e n -
tarni veče r : krvno m a š č e v a n j e . 2. del 
0.00 Kronika FESTA 

SATELITSKA TV 

TV LJUBLJANA 2 
16.30 Satelitski p rogrami — p o s k u s n i 
p renos i . 18.10 Svet špo r t a , o d d a j a TV 
Z a g r e b 19.00 Naša pesem, 22 od -
da ja . 19.30 Tv dnevnik. 20.00 Žar i šče . 
20.30 Ž r eban j e lota. 20.35 Umetniški 
večer — Samuel Becket, doku-
mentarni film. 21.40 Satelitski pro-
grami — p o s k u s n i p renos i . 

TV ZAGREB 1 
9.00 Zimski šolski s p o r e d (do 12.35) 
14.35 Poročila. 14.45 Noč in dan, po -
novitev n o č n e g a s p o r e d a . 17.00 Tv 
dnevnik. 17.20 Izobraževalna odda j a . 
17.30 Maratonka, d o k u m e n t a r n a od -
da ja . 18.20 Številke in č rke . 18.40 Ri-
s a n k a . 18.45 Z n a n o s t in mi, znans tve -
ni s p o r e d . 19.15 Risanka . 19.30 Tv 
dnevnik. 20.00 Ž r e b a n j e lota. 20.05 
Kontaktni magazin . 21.35 Tv dnevnik. 
22.00 Amorosa , švedsk i film. 23.50 
Poročila v angleščini . 23.55 Noč in 
dan , nočni s p o r e d . 2.10 Poročila. 

TV ZAGREB 2 
17.45 Poročila. 17.50 Tv koledar . 
18.00 Z a g r e b š k a p a n o r a m a . 18.25 R e -
gionalni s p o r e d Slavonije in Baranje . 
19.30 Dnevnik. 20.00 F e s t o v e p remie-
re: Glad p o krvi. 21.50 Tv — mix. 
22.00 Alpe J ad ran , d o k u m e n t a r n o - z a -
bavna repor taža . 22.30 Zabavni m a g a -
zin. 23.30 Nočni s p o r e d kulture. 

SATELITSKA TV 

SAT 1 
6.00 Dobro jutro s Sat 1. 8.35 Sose-
dje, Bolnišnica. 10.05 Teleshop. 10.30 
Ceneni detektiv, ameriška komedija. 
12.15 Kolo sreče. 14.00 Tv borza. 
14.05 Koala, Bolnišnica, Happy Days. 
16.05 Bonanza. 17.00 Poročila. 17.10 
Sosedje. 17.50 Cannon. 18.45 Poroči-
la. 19.05 Kolo sreče. 20.00 Veselo da-
lje, kviz. 20.30 Pravdne ribe. 21.00 Pr-
vi smrtni greh, ameriška komedija, 
1980 (Frank Sinatra, Faye Dunaway). 
22.40 Poročila. 22.50 Profesionalci. 

RTL PLUS 
6.00 Maske. 6.25 Halo, Evropa. 10.05 
Cena je vroča. 10.35 Flash Gordon. 
11.00 Zdravje. 11.25 Lepi in zdravi. 
11.45 Baretta. 12.30 Klasika. 13.00 Tv 
butik. 13.30 Santa Barbara, 242. na-
daljevanje. 14.15 Springfieldova 
zgodba, 924. nadaljevanje. 15.00 Mo-
ški za šest milijonov dolarjev. 15.45 

Računalniški otroci. 17.10 Cena je 
vroča. 18.00 Baretta. 18.45 Poročila. 

<ii|a 
zanca). 21.45 Magazin. 22.30 Poroči-
la. 22.40 Treba je biti nočna sestra, 
italijanska seksi .komedija, 1978 (Glo-
ria Guida). 0.00 Žilavi pretepač, ame-
riški pustolovski film, 1955 (Dane 
Clark). 1.10 Knight Rider, ponovitev. 

EUROSPORT 
6.00 Poslovni raport. 6.30 Poslovni 
kanal. 7.00 Za otroke. 9.30 Eurosport 
menu. 10.00 Hokej. 12.00 Smučanje. 
13.00 Boks. 14.00 Obletnica Euro-
sporta, šov. 17.00 Košarka. 19.00 
Dvoranski super kros. 20.00 Smuča-
nje. 21.00 Moto šport. 22.00 Wrest-
ling. 23.00 Košarka. 1.00 Bodybuil-
ding. 

EUROSPORT ^ ^ ^ — ^ M ^ M S Ü P E R CHANNEL 
^ • EUROSPORI P l ^ l SUPER CHANNEL 6.00 Poslovni raport. 6.30 Poslovni 

kanal. 7.00 Za otroke. 9.30 Menu. 
10.00 Svetovni šport. 11.00 Nogomet. 
13.00 Umetnostno drsanje, Lenin-
grad. 16.00 Moto šport. 17.00 Igre 
Commonwealtha. 18.00 Umetnostno 
drsanje. 20.30 Moto novice. 21.00 Ko-
šarka. 23.00 Igre Commonwealtha. 
0.00 Nogomet. 

EÜZUHEEEE 

6.00 Poslovni raport. 6.30 Poslovni 
kanal. 7.00 Za otroke. 9.30 Menu. 
10.00 Veronica Beach Races. 11.00 
Smučanje. 12.00 Motokros v dvorani. 
13.00 Umetnostno drsanje. 15.00 Ko-
šarka. 17.00 Igre Commonwealtha. 
18.00 Umetnostno drsanje. 2100 
Wrestling. 23.00 Ford Ski Report. 
0.00 Igre Commonwealtha. 1.00 Trax 

mzmzL 
7.00 Morske stene, serija. 7.30 Leteči 
kivi. 8.00 Za otroke. 10.00 Ford Ski 
Report. 11.00 Smučanje, bob. 13.00 
Umetnostno drsanje. 16.00 Svetovni 
šport. 17.00 Bob, dvosed. 18.00 Smu-
čanje, bob. 19.00 Magazin za {teskar 
je. 19.30 Moto novice. 20.00 Športna 
oddaja. 22.00 Nogomet. 0. ' 
Commonwealtha. 1.00 Trax. 

7.00 Davbreak. 8.00 Mix. 16.00 Hotli 
ne. 17.00 On the Air. 18.30 Blue 
Night. 19.30 Time Warp. 20.00 Klasi-
čni filmi: Kri na soncu, ameriški film, 
1946 (James Cagney). 22.00 Poročila 
in vreme. 22.20 Klasični vesterni: Big 
Trees (Kirk Douglas). 23.55 Poročila 
in vreme, nato Mix. 1.20 Time Warp, 
ponovitev. 1.50 Mix — do 7.00 

SUPER CHANNEL • S U P E R CHANNEL 
7.00 Daybreak. 8.0Ö Mix. 16.00 Hotli-
ne. 17.00 On the Air. 18.30 Hit studio 
19.30 Time Warp. 20.00 Sting na kon-
certu, 1988. 21.00 Underground 
U.S. A. 22.00 Poročila. 22.10 Blue 
Night. 0.10 Poročila. 0.20 Mix. 1.20 Ti-
me Warp. 1.50 Mix. 

7.00 Za otroke. 11.00 Mix. 15.30 Dun-
dee in Culhane. 16.30 Dick Powell. 
17.30 Eurochart. 18.30 Ultra šport. 
20.30 Biljard. 21.30 Klasične komedi-
je: Življenje z očetom ameriški film, 
1947 (Elizabeth Taylor). 23.40 Nočna 
grozljivka: Noč ima oci, (James Ma-
son, Joyce Howard), nato Mix. 

7.00 Religija. 8.00 Za otroke. 10.00 
Smučanje. 14.00 Rugby. 15.00 Bob, 
dvosed. 18.00 Smučanje. 20.00 Umet-
nostno drsanje. 21.00 Nogomet. 0.00 
Moto šport. 1.00 Smučanje. 

SUPER CHANNEL 
7.00 Za otroke. 11.00 Eurochart. 12.00 
Mix. 13.00 G. Vanderman. 13.30 Mix. 
16.00 Turistični magazin. 16.30 Mix. 
17.30 Jutrišnji svet. 18.00 Poslovni te-
den. 18.30 Studio International. 19.30 
Burkejev zakon, serija. 20.30 Elvis, 
ameriški biografski film, 1979 (Kurt 
Russell). 22.00 Barnaby Jones, serija 
(Buddy Ebsen), nato Mix. 

Night. 19.30 Time Wi 
počitnice. 20.30 

7.00 Daybreak. 8.00 Mix. 16.00 Hotli-
ne. 17.00 On the Air. 18.30 Blue 

i. 20.00 Super 
21.00 Per-

spektive. 21.30 Q.É.D., medicina in 
znanost 22.00 Poročila in vreme. 
22.10 Črna vdova, dokumentarec. 
22.40 Tajska. 23.10 Kondorjev let, do-
kumentarec. 0.10 Poročila in vreme. 

7.00 Davbreak. 8.00 Mix. 16.00 Hotli 
ne. 17.00 On "" 
Night. 

the Air. 18.30 Blue 
19.30 Time Warp, klasika 

i»i.|ih dni. 20.00 Ultra šport: tajski 
_-.cs: Branko Čikatič—Ernesto Ho-
ost, iz Amsterdama. 22.00 Poročila 
22.10 Ultra šport. 22.10 Ultra šport, 
nadaljevanje. 0.10 Poročila in vreme. 



S R E D A 
7 . f e b r u a r 

TV LJUBLJANA 1 
8.50 Video strani 
9.00 Mozaik, ponovitev — Spored 

za otroke in mlade, Preproste 
besede 

9.15 Tv drama 
10.00 J. Wambaugh: Odmevi « te-

mi, ameriška nanizanka, I. 
del 

10.50 Video strani 
15.45 Video strani 
15.55 Žarišče, ponovitev 
16.30 Tv dnevnik 1 
16.45 Mozaik, ponovitev — Po-

membno je sodelovati, doku-
mentarna oddaja, Po sledeh 
napredka 

18.05 Spored za otroke in mlade — 
Ex Libris: Beseda — Arnold 
Tovornik 

19.05 Risanka 
19.30 Tv dnevnik 2 
20.05 Prešernova proslava, pre-

nos iz Cankarjevega doma 
20.50 Film tedna - Notranji dolg, 

argentinski film 
22.30 Tv dnevnik 3 
22.50 Ropot 
23.35 Video strani 

TV LJUBLJANA 2 
16.30 Satelitski programi — poskusni 
prenos i . 17.00 Moskva: Košarka — 
C S K B o s n a , p r e n o s 18.38 Mostovi 
19.00 Divji svet živali: Ptiči sončnega 
b o g a , ang l e ška poljudnoznanstvena 
seri ja 19.30 Tv dnevnik. 20.00 Žariš-
č e 20.30 Košarka — Smelt Olimpi-
ja:Cholet, vključitev. 21.00 Barce-
lona — Košarka — Barcelona :Ju-
goplastika, vključitev. 

TV Z A G R E B 1 
9.00 Zimski šolski spored (do 12.35) 
14.35 Poročila 14.45 Ponovitev no-
č n e g a s p o r e d a Noč in dan 17.00 Tv 
dnevnik. 17.20 Živeti skupaj, izobraže-
valna o d d a j a 17.50 Pika Nogavička, 
nanizanka za o t roke 18.20 Številke in 
č rke 18.40 Risanka 18.45 Potopis 
19.30 Tv dnevnik 20.00 Gibljive slike 
22.35 Tv dnevnik 22.55 Poročila v an-
gleščini 23.00 Noč in dan. nočni spo-
red. 1.15 Poročila 

TV Z A G R E B 2 
17.40 Poročila 17.50 Tv koledar 
18.00 Z a g r e b š k a p a n o r a m a . 18.20 Re-
gionalni s p o r e d skupnos t i Karlovac. 
Sisak, Gosp ič . Bjelovar in Varaidm 
19.30 Tv dnevnik 20.00 Glasbena od-
daja . 20.40 Barce lona , košarka: Bar-
ce lona— Jugoplas t ika . 22.10 Tv-mix 
22.20 Znans tveni forum. 

S A T E L I T S K A T V 

S A T 1 

a 6.00 Dobro jutro s Sat 1. 8.35 Sose-
nišnica. 10.05 Teleshop. 10.30 

oje dekle je poštarka. nemški glas-
beni film. 11.45 Prinašalec sreče. 
12.15 Kolo sreče 13.00 Tv borza. 
14.05 Niklaas, Bolnišnica, Happy Da-
ys. 16.05 Nori Divji zahod. 17.00 Poro-
čila. 17.10 Sosedje 17.50 Vesoljska 
ladja Enterprise. 18.45 Poročila. 
19.05 Kolo sreče. 20.00 Mike Ham-
mer. 21.00 Črvivi svat, kmečka burka. 
22.20 Poročila. 22.30 Skrivnost zele-
ne lasne igle, nemška kriminatka, 
1971 (Joachim Fuchberger, Karin Ba-
al). 

RTL PLUS 
6.00 Ultraman. 6.25 Halo, Evropa, iu-

je vroca 
lash Gordon. 11.00 Ri 

tranji program. 10.05 Cena j< 
10.35 Flash Gordon. 11.00 Ragazzi 
11.45 Baretta. 12.30 Klasika. 13Ž0 Tv 
butik. 13.30 Santa Barbara. 14.15 
Springfieldova zgodba. 15.00 Igranje. 
15.45 Gospodarstva. 16.00 Bogati in 
lepi, 133 nadaljevanje. 16.30 Usodno 
leto. 17.10 Cena je vroča. 18.00 Dr M. 
Welby. 18.45 Poročila. 19.15 CHIPs. 
serija. 20.15 Over the Top. ameriški 
-kcijsk' * " - ' — — 

2, SU2 
A. 22.50 Poročila". 23.00 Tednik. 0.00 
Bellamy. 0.45 CHIPs. ponovitev. 

akcijski film. 1986 (Sylvester Stallo-
ne, Suzan Blakely). 21.55 Zakon v L. 

[ I 1 L L Ì 
6.00 Poslovni raport. 6.30 Poslovni 
kanal. 7 00 Za otroke. 9.30 Eurosport 
menu. 10.00 Košarka. 12.00 Medna-
rodni šport. 13.00 Wrestling. 14.00 
Konjeništvo. 15.00 Moto šport. 16.00 
Nogomet 19.00 Jamaica classic, 
golf. 19.00 Dvoranski superkros. 
20.00 Svetovni šport. 21.00 SP v bok-
su. 23.00 Košarka. 1.00 Bodybuilding. 

H i m - I - I I M . ' I . ' U B 
7.00 Daybreak. 8.00 Mix. 16.Q0 Hotli-
ne. 17.00 On the Air. 18.30 Blue 
Night. 19.30 Time Warp. 20.00 Repor-
taže. 20.30 Der Spiegel. 21.00 Doku-
mentarec o ropi. 21.30 Financial 
Times Business Europe. 22.00 Poro-
čila in vreme. 22.40 Perspektive, zna-
nosti. 23.10 Der Spiegel. 

11 M M M l°l 1 1 I 
REDNI KINO VELENJE 

Četrtek, I. 2. ob 18. uri ter pe 
tek. 2. 2. o b 18. in 20. uri VELI-
KA G N ECA V KITAJSKI ČE-
TRTI — ameriški, akcijski. VI.: 
Kurt Russell. 

Sobota. 3. 2. ob 18. in 20. uri 
ter nedelja. 4. 2. ob 16.. 18. in 20. 
uri POD STRELOM - ameri-
ški, akcijska komedija. Vloga: 
Sam Jones Vanessa Williams. 

Ponedeljek. 5. 2. ob 10. in 18. 
uri ter torek. 6. 2. ob 18. in 20. 
uri FANATIKI ZLOBE - ame-
riški, triler. Vloga: Martin Sheen. 

Sreda. 7. 2. ob 10.. 18. in 20. 
uri POLICIJSKA AKADEMIJA 
IV. DEL — ameriški, komedija. 
VI.: Stive Guttenber. 

N O C \ l KINO V REDNEM 
KINU 

Četrtek. I. 2. ob 20. uri ter pe-
tek, 2. 2. in nedelja. 4. 2. ob 22. 
uri NJEJ JE UGODNO V SVILI 
— ameriški, trda erotika. 

Sobota. 3. 2. ob 22. uri ter po-
nedeljek. 5. 2. ob 20. uri SLAD-
KA JULIJA — ameriški, trda 
erotika. 

OTROKOM IN MLADOLE-
TNIM OSEBAM NE DOVOLI-
MO OGLEDA NOČNIH 
PREDSTAV! 

KINO DOM KULTURE 
Četrtek, 1. 2. ob 20. uri POD 

STRELOM — ameriški, akcijska 
komedija. VI.: Sam Jones Vanes-
sa Williams. 

Nedelja. 4. 2. ob 10. uri 
OTROŠKA MATINEJA: ASTE-
R1X PROTI CESARJU - frane, 
risanka. 

Ponedeljek, 5. 2. ob 20. uri 
FILMSKO GLEDALIŠČE: 

UTAPLJANJE V ŠTEVIL-
KAH - angleški, črna komedi-
ja. Scenarij in režija: Peter Gre-
enaway. Igrajo: Bernard Hill, Jo-
an Plowright. 

Film je bil predstavljen na fe-
stivalu v Cannesu leta 1988 v 
uradnem programu. Je pripoved 
o treh ženskah z istim imenom, 
ki solidarno umorijo svoje može. 
Film je črna komedija, ki slavi 
angleško obsesijo z igrami in an-
gleško ljubezen do pokrajine, 
kar vse je izraženo z duhovitost-
jo, zanosom in v tem jezikovno 
in pikturalno večplastnem stilu, 
ki je značilen za Petra Greena-
waya. 

KINO ŠOŠTANJ: 
Sobota, 3. 2. ob 16. uri OTRO-

ŠKA MATINEJA: ASTER IX 
PROTI CESARJU - fran. risan-
ka. ob 20. uri. 

NOČNI KINO: NJEJ JE 
UGODNO V SVILI - ameriški, 
trda erotika. 

Nedelja. 4. 2. ob 18. uri MOJA 
MAČEHA IZ DRUGEGA PLA-
NETA — ameriški, komedija. 

Ponedeljek. 5. 2. ob 19. uri 
POD STRELOM — ameriški, 
akcijska komedija. 

KINO ŠMARTNO OB PAKI 
Petek. 2. 2. ob 19. uri MOJA 

MAČEHA IZ DRUGEGA PLA 
NETA — ameriški, komedija. 

Nedelja. 4. 2. ob 15.30 uri 
OTROŠKA MATINEJA: ASTE-
RIX PROTI CESARJU - fran-
coska risanka, 

ob 20. uri 
NOČNI KINO: NJEJ JE 

UGODNO V SVILI - araer. tr-
da erotika. 

Torek. 6 2. ob 19. uri POD 
STRELOM — ameriški, akcijska 
komedija. 
KINO VELENJE SI PRIDRŽU-
JE PRAVICO DO SPREM EM 
BF PROGRAMA! 

Delovn i čas 
v ambulant i 
sa d iabet ike 
v s a k o t r t j t e o d 14. u r a 

o b p e t k i h ( r a z e n t r e t j e -
9 * p e t k a » m e s e c u } o d 
7 . u r e d a l j e , 
v s a k o I r e l j o m t a i t o *• 
• » « n e u o d 7 . MI* da 

MOVO! KRATKA 

UEZMt OB SREDAH OB 17. 

Kino D O M Mozirje 
I. 2. - SEKS V DELOVNEM 

ČASU, ameriška komedija 
3. in 4. 2. - ARIZONA JUNI-

OR, ameriška komedija 
8. 2. - ZVEZDNATE STE-

ZE, ameriški znanstveno-fanta-
stični 

Kino JELKA Nazarje 
3. in 4. 2. - FANTJE NOČI, 

ameriški akcijski 
7. 2. - ŠOLA ZA STEWAR-

DESE, ameriški zabavni 

Kino LJUBNO 
3. in 4. 2. - MOONRE-

KER—OPERACIJA VESOLJE, 
ameriški 

Bisiro £ 

T S R ! Ì5 Ì5 

V Gornjem Gradu NOVA SPECIALIZIRA-
NA TRGOVINA TORI 

Kaj vse boste našli v novi prodajalni: — rezervne dele za motor-
na kolesa 

— rezervne dete za motorne žage Alpina, Stihi, Jonsereds 
— prodaja motorjev TORI in Tomos 
— prodaja motornih žag Husqvarna 

V novi prodajalni vam poleg prodaje nudijo tudi servisne usluge. 

Informacije lahko dobite po tel.: 842-041, odprto je vsak 
dan od 7. do 18. ure, vsako soboto pa od 8. do 12. ure. 

Nova specializirana prodajalna TORI v Gornjem Gradu! 

gorenje u un n® 
Gorenje Finance d. o. o. 
Titovo Velenje 

Razpisna komisija 

razpisuje prosta dela in naloge 

Direktorja Gorenja F i n a n c d . o . o . 

Poleg splošnih pogojev določenih z zakonom morajo kandidati 
izpolnjevati še naslednje pogoje: 

— da imajo visoko strokovno izobrazbo 
— da imajo najmanj 5 let delovnih izkušenj na vodilnih oziroma 

vodstvenih finančnih, bančnih in podobnih poslih 
— da aktivno obvladajo en svetovni jezik 

Izbrani kandidat bo imenovan za dobo 4 let. 

Kandidati naj pošljejo prijave z ustreznimi dokazili najpozneje v 
roku 8 dni na naslov: 

Gorenje Finance d. o o., Prešernova 8, 63320 Titovo Velenje z 
oznako »za razpisno komisijo«. 

O izbiri bodo kandidati obveščeni v roku 8 dni po sprejetju kan-
didata. 

M L U C S W o ) Ü Ä 

T O N E G R L I C A 
Hofbaverjeva L, Mozirje v 
Tel . : 0 6 3 / 8 3 1 - 2 0 3 % 

vam nudi: — popravila malih gospodinjskih aparatov 
in električnega orodja I 

I m Iskra # 

I E ] 
L 

BLACK & DECKER 

1 — previjanje vseh vrst 
gorenjel elektromotorjev 

Delovni čas: vsak dan od 8. do 17. ure 

n 
i 
i 
I 
i 

j 

Rudarsko elektroenergetski kombinat 
: Franc Leskošek-Luka r.o. 

Titovo Velenje 

V Velenju, Kidričeva 53 prodajamo poslovne prostore, skupna 
velikost 672 m' ter pokriti del 380 m2. Poslovni prostor je mo-
žno uporabiti za mirno poslovno dejavnost (izključeno je go-
stinstvo!). Konstrukcija objekta omogoča, da se objekt lahko 
uporabi za več lokalov. 

Vrednost m2 je din 13.300. 

Pri sklenitvi se mora poravnati 50% pogodbene vrednosti, a 
ostalo plačilo je možno obročno. 

Interesenti se oglasijo pisno na naslov REK VELENJE — 
DRUŽBENI STANDARD, Kersnikova II , Velenje. Rok do 
20. 2. 1990 leta. 

IS let 

Velenje 
Oddajamo na ultrakratkovalov-

nem območju, na frekvencah 88,9 
(oddajnik Velenje) in 97,2 mega-
herca (oddajnik Plešivec). 

Naročila za vaše čestitke in pozdra-
ve, obvestila, reklame, sprejemamo na 
upravi Centra za informiranje, propa-
gando in založništvo, na Foitovi 10, v 
Titovem Velenju. Vse informacije dobi-
te po telefonu 855 450 

PETEK, 2. FEBRUARJA: 15.00 Začetek sporeda; 15.15 
Od Hude luknje do Rinke; 15.30 Dogodki in odmevi (prenos 
osrednje informativne oddaje Radia Ljubljane); 16.10 Ekologi 
imajo besedo; 16.20 Za konec tedna; 17.00 Vaše čestitke in po-
zdravi; 17.30 V imenu Sove (oddaja, ki jo pripravlja Šaleški štu-
dentski klub); 18.00 Vi izbirate, mi vrtimo. 

NEDELJA, 4. FEBRUARJA: 11.00 Začetek sporeda; 
11.15 Od Hude luknje do Rinke; 11.25 Kdaj, kje, kaj; 11.30 Z 
mikrofonom med vami; 12.30 Konec opoldanskega javljanja; 
14.45 Vaše čestitke in pozdravi. 

PONEDELJEK, 5. FEBRUARJA: 15.00 Začetek sporeda; 
15.15 Od Hude luknje do Rinke; 15.30 Dogodki in odmevi; 
16.10 Kdaj, kje, kaj ; 16.15 Minute z domačimi ansambli: 17.00 
Ponedeljkov šport na Radiu Velenje; 17.30 Mladi mladim; 
18.00 Lestvica Radia Velenje. 

SREDA, 7. FEBRUARJA: 15.00 Začetek sporeda; 15.15 
Od Hude luknje do Rinke; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.20 
Kdaj, kje, kam; 17.00 Vi in mi (oddaja v živo. Posvetili jo bo-
mo telesno kulturni dejavnosti v občini Velenje. Pogovor bo 
vodil Stane Vovk, z gosti v studiu pa boste lahko pokramljali v 
živo po telefonu 855 963). 18.00 Novosti na področju disko 
glasbe (naš gost bo Disko S). 

NOVOST V HOTELU PAKA 

F R I Z E R S K I S A L O N 
D A R J A F I L I P A N Č I Č 
RudarskaI.T. Velenje, tel 853351 

Frizerski salon FEN, Darja Filipančič bo pričela z delom 
modnega frizerstva v ponedeljek, 5. februarja! 
Delovni čas: vsak dan od 8 do 11. in od 16. do 20 ure, ob 

sobotah od 7. do 12. ure, VSAKO NEDELJO pa 
od 8. do 11. ure. 

Za vse, ki med tednom nimate časa, pa prijetna novica, v salonu 
FEN vas pričakujejo tudi vsako nedeljo od 8. do 11. ure!! 
Naročite se lahko po telefonu 853-351 in 856-494. 
Veselimo se vašega obiska!! 
S kuponom vam bodo priznali v mesecu fe-
bruarju 20% otvoritveni popust!! 

KOZMETIKA 
Simona Žohar, dipl. kozm. 
Tel.: 063/853-351 in 857-274 

NOV SALON ZA ZDRAVJE, LEPO-
TO IN ZADOVOLJSTVO V HOTELU 
PAKA! 

Novost v h o t e l u P a k a ! 

ADEG MARKT KRAUT 
SUPERDISKONT PLIBERK 
V BL IŽ INI CERKVE 

s t e m k u p o n o m b o s t e d o b i l i 

VIDE0REK0RDER 
% VHS HO 

izvozna 
cena 3880 
RADIO 
URA 199 
DIAMANT 
KAVA i - * * 
JEDILNO 
O L J I H 101 117 

STEREO STOLP 
1330 

in dve kaseti 

izvozna cena 

TOALETNI 
P A P I M 10 kom 19 

do 179 
riž 
10 kg 

nepražena kava 

98 29 t 
živi la — teksti l — hi - f i u re — igrače — 

V e d n o n a j u g o d n e j š a p o n u d b a ! 



Tel. št.: 853 451 
855 450_ 

PLINSKO PEČ LIFAM, ugodno 
prodam. © 855-136. 
TAM-80, letnik 1989, Zastava 
101, Fiat — 126 prodam. Arnače 
22, Titovo Velenje. 

ZASTAVA 101 LUX, zadaj ka-
ramboliran, letnik 75/79 z nado-
mestnimi deli, vozen, registrira-
na do septembra 1990, prodam. 
© dopoldan 831-931, interna 
332, popoldan 840-083. 

SPALNICO zelo poceni pro-
dam. ©891-113 , int. 14 dopol-
dan. 

J U G O SKALA 55, 1. 1988, av-
gust, prevoženih 18.000 km, pro 
dam. © 063/881-344 (od 17. do 
21. ure). 

STANOVANJE novo, dvosobno 
družbeno (6 n r ) v Slovenskih 
Konjicah zamenjam za enako v 
Titovem ' Velenju ali Vitanju. 
© 853-321, int. 424 (dopoldan). 
KLETNE IN POSLOVNE PRO-
STORE (v centru vasi) dam v na-
jem. © ( 0 6 2 ) 816-402 
IŠČEM SAMSKO ŽENSKO, 
staro od 25 do 35 let, doma iz Ša-
leške doline. ŠIFRA: ČIM 
PREJ. 
BREJO TELICO, sivo rjave pa 
sme, prodam. Jože Kos, Varpolje 
17, Rečica ob Savinji. 

H I Š O V NEPOSREDNI BLIŽI-
NI TITOVEGA VELENJA 
ugodno prodam. © 8 9 1 - 1 0 0 po-
poldan. 

DVOVRSTNE ORGLE, Fogel. 
ugodno prodam. © 8 9 1 - 1 0 0 po-
poldne. 

GARSONJERO, družbeno, s 
centralno v Šoštanju, zamenjam 
za garsonjero v pritličju ali z dvi-
galom v Titovem Velenju, Ašker-
čeva 5, Stanovanje 19, Šoštanj. 

OPRAVLJAM STORITVE s po 
dročja financ, računovodstva, 
knjigovodstva in administracije 
za družbena in zasebna podjetja, 
društva in obrtnike. © 21-722 in 
21-750. Mužar. 
STROJČEK ZA POBIRANJE 
ZANK na nogavicah, prodam. 
© 882-462. 
KOMBI ZASTAVA 435 K, le-
tnik 1980, 8 sedežev prodam. 
© 858-134. 
PARCELO 550 m', ob morju v 
bližini Pulja s kemp prikolico (5 
oseb), izvoz, staro 1 leto ter iz-
kop kleti prodam za 20.000 DM 
ali dinarsko protivrednost. 
©854-081 , Darko. 

ZASTAVO 101, starejši letnik, 
poceni prodam. © 855-425. 

KUPIM Z E M L J I Š Č E za sadni 
vrt ali vikend v bližini Titovega 
Velenju. © 853-189. * 
PARCELO V KAVČAH pro 
dam. najboljšemu ponudniku, 
© d o p o l d a n 853-780 interna 
389. 
V TITOVEM VELENJU naja-
mem prostor za mirno obrt. 
© 854-948 interna 398. 
ČE ŠE NIMATE SVOJE ŠIVI-
LJE, se javite na uredništvo Na-
šega časa pod šifro »Poceni«! 
T O M O S AVTOMATIC, star 6 
mesecev, ugodno prodam. 
© 882-711 
SLADKO S E N O PRODAM. A. 
Korun. Celjska Cesta 27, Titovo 
Velenje. 

DEŽURSTVA 
Dežurni zdravniki v Zdravstvenem 
domu Velenje: 

Četrtek, 1. februarja — dopol-
dan dr. Smonkar, popoldan dr. 
D. Popov, nočni dr. Mijin 

Petek, 2. februarja — dopol-

Občinska skupnost za zaposlovanje Velenje 

Objave potreb po delavcih v občinah Velenje in Mozirje 
DELOVNA ORGANIZACIJA POKLIC IZ ŠIFRANTA PROSTA DELA IN NALOGE DEL. NČ ROK 

IZK. DČ P. OD ŠT. 
DEL. 

OBČINA VELENJE 
GORENJE SERVIS 

GORENJE SERVIS 

dan dr. S. Popov, popoldan dr. 
Pečnik, nočni dr. Kočevar 

Soboto, 3. februarja in nede-
ljo, 4. februarja — glavni dežurni 
dr. D. Vrabič, notranji dežurni 
dr. Grošelj 

Ponedeljek, 5. februarja — do-
poldan dr. Zupančič, popoldan 
dr. V. Renko, nočni dr. Kikec 

Dežurni zobozdravnik v Zdrav-
stvenem domu Velenje: 

V nedeljo, 4. februarja je de-
žurni zobozdravnik dr. Miroslav 
Pavlovič, od 8. do 12. ure v de-
žurni zobni ambulanti Zdrav-
stvenega doma Velenje. 

Dežurni zdravniki v Zdravstvenem 
domu v Šoštanju: 

Četrtek, 1. februarja — dr. 
Menih 

Petek, 2. februarja — dr. Me-
nih 

Soboto, 3. februarja — dr. Me-
nih 

Nedeljo, 4. februarja — dr. 
Menih 

Dežurni veterinar na Veterinarski 
postaji v Šoštanju: 

Od 1. februarja do 9. februarja 
je dežurni dipl. veterinar Franc 
Blatnik, Stanetova 47, tel.: 
857-875. 

Dežurni veterinar na veterinarski 
postaji v Mozirju: 

Do 4. februarja je dežurni 
dipl. veterinar Drago Zagožen, 
Ljubno, tel.: 840-179. 

Od 5. februarja do 11. februar-
ja je dežurni dipl. veterinar Mar-
jan Lešnik, Ljubija, tel.: 831-219. 

^ i n a m a ^ 
flajnin 

kotite* 
Na športnem oddelku boste 
lahko izbrali motor za čoln od 
3.591,20 do 6747,50 din. Ugo-
den je tudi nakup mopedov 
APN po 8841,80 din. 

Ponujajo vam bogato izbiro 
plastične posode, uvožene iz 
Italije. 

Ustavite se v TEKSTILNEM 
DISKONTU, kjer boste ku-
pili: 

— blago yersej po 81,50 din 
kilogram, dekorativno bla-
go po 56,80 do 97 din za 
meter 

— otroške mikice od 2 do 10 
tel po 103,30 din 

— volno SANJA 1/2 kg po 
128,30 din 

— moške srajce od 93,30 do 
151 din 

— otroške spodnje hlače od 2 
do 6 let, 5 komadov od 23 
do 67 din 

Na moškem oddelku boste 
presenečeni nad ponudbo mo-
ških hlač iz diolena že od 
174,70 din do 358,50 din. 

ing. organizacije dela 
informatik 
dipl. ing. računalništva 
ali ing. računalništva 

— samostojni organizator informacij-
skega sistema 

— programer načrtovalec 

nč 

nč 

8 5.500,00 1 

8 6.700,00 1 

Z A H V A L A 

V p r o m e t n i nesreč i j e umr l n a š 

Florian Šamu-Flori 
iz Foitove 10 v Titovem Velenju 

rojen 28. 7. 1979 

P o k o p a l i s m o ga 27. 1. 1990 v P o d k r a j u p r i T i t o v e m V e l e n j u . Vsem, ki s te n a m o b 
t e m u d a r c u stali o b s t r an i , s m o hva ležn i . 

T. Ve len je , 27. 1. 1990 
Oče Josip, mama Kata, sestrica Ana-Marija in drugi sorodniki. 

G i b a n j e p r e b i v a l s t v a — 
O b č i n a M o z i r j e 

Poroke 
Jože Veninšek, 1963, gradbeni 

tehnik z Rečice ob Savinji 86 in 
Nevenka Kolenc, 1968, strojni 
tehnik iz Spodnje Rečice 24. 

Smrti 
Alojz Usar, 1945, elektroteh-

nik iz Ljubije 14, Uršula Ko-
smač, 1912, upokojenka iz Rade-
gunde 46, Alojzij Jelšnik, 1911, 
upokojenec iz Lenarta 15. 

GRAJSKEM HRAMU NA 
VELENJSKEM GRADU 

ViWEO SONÌ€K 
Pri J R O n r - Titovo V a t a j e 
T r i : ( O b À 854-627.855-999 

NEW YORK, LONDON, KUVAJT, BEOGRAD 
— vse novosti — danes že v Sončku! 

Pri nas boste dobili vse, kar iščete, a drugje ne najdete. 
Naša ponudba je največja in kvalitetna! 

V I D E O S O N Č E K vas pričakuje vsak dan od 9. do 19. 
ure, ob ponedeljkih pa od 15. do 18. ure. 

I 
I 
I 
I J 

P r i j a t e l j e m iz b l o k o v n a F o i t o v i u l i c i , s o š o l c e m iz o s n o v n e š o l e A n t o n 
A š k e r c , p r i j a t e l j e m t a b o r n i k o m , s o š o l c e m p r i n e m š č i n i , m i n i s t r a n t o m p r i 

sv . M a r i j i i n v s e m , k i s t e m e i m e l i r a d i 

z a d n j i p o z d r a v 

Flori 
T. V e l e n j e , 2 5 . 1. 1 9 9 0 

Kruta usoda je hotela, 
tebe nam je vzela, 
zdaj mirno spiš, 
v naših srcih pa živiš. 

Z A H V A L A 

O b bo leč i i zgubi s ina , m o ž a , oče t a , s t a r e g a oče ta , b r a t a 

Ivana Jakopa 
iz Škal 9 4 / a 

Se i s k r e n o z a h v a l j u j e m o vsem, ki s te n a m stali o b s t r an i , p o m a g a l i v n a j t e ž j i h t re-
n u t k i h , ga p o s p r e m i l i n a n j e g o v i z a d n j i po t i , d a r o v a l i cve t je , sveče. 

Se p o s e b e j se z a h v a l j u j e m o za i z k a z a n o p o m o č s o s e d o m Š u m a h , Sket , in K o v a č , 
p e v c e m , r u d a r s k i g o d b i , g o v o r n i k o m , s o d e l a v c e m , dr . K o l š k u te r z d r a v s t v e n e m u 

o s e b j u b o l n i š n i c e T o p o l š i c a . 
I s k r e n a h v a l a g o s p o d u ž u p n i k u za o p r a v l j e n i o b r e d . 

Ž A L U J O Č I 

Ne jokajte ob mojem grobu, 
le tiho k njemu pristopite, 
spomnite se kako trpel sem 
in večni mir mi zaželite! 

(Narodna) 

Z A H V A L A 

O b bo leč i i zgubi 

Štefke Štrekelj 
R A J H O V E M A M E 

r o j e n e 12 . 11 . 1 9 2 1 v T o p o l š i c i 

se i s k r e n o z a h v a l j u j e m o vsem s o r o d n i k o m in z n a n c e m , ki so j o p o s p r e m i l i na zad -
nji po t i . 

Žalujoč i : mož Tine, vnukinja Simona in ostali sorodniki. 

Z A H V A L A 

V 91. le tu s ta ros t i n a s j e z a p u s t i l a n a š a d r a g a m a m a , b a b i c a in 
p r a b a b i c a 

Jožefa Gril 
M A K O V A M A M A IZ Š E N T I L J A 

I s k r e n o se z a h v a l j u j e m o s o r o d n i k o m , s o s e d o m , p r i j a t e l j e m in z n a n c e m za d a r o v a n o 
cve t j e in sveče . 

P o s e b e j se z a h v a l j u j e m o s o s e d o m za n e s e b i č n o p o m o č . 
I s k r e n a h v a l a dr . M a j i N a t e k za v e č l e t n o z d r a v l j e n j e n a d o m u , D O V E K O S T O Z D 
Vr tna r s tvo , E R A Prevozn i š tvo , g o s p o d u ž u p n i k u za o p r a v l j e n o b r e d , p e v s k e m u 

z b o r u Šen t i l j in g o v o r n i k o m a . 

Žalujoči vsi njeni 



Kljub brezsnežni zimi 

Počitnice, da je kaj Nepriča-
kovan 
poraz 

V nadaljevanju prvenstva v II. 
republiški ligi so Šoštanjčani v 8. 
kolu doma nepričakovano izgu-
bili proti ekipi Krškega. Vzrok za 
poraz lahko Šoštanjčani iščejo v 
slabi pripravljenosti dveh klju-
čnih igralcev, v preveliki želji po 
zmagi, ter premalo zbranosti v 
zadnjih lučajih, potem ko so 
zmago že imeli v »žepu«. Gostje 
so zmagali tesno a zasluženo z 13 
keglji razlike. Rezultat srečanja 
je bil 4877:4890. 

Za Šoštanj so kegljali: Križov-
nik 247, Černjavič 522, Fidej L. 
781, Glavič 818, Hasičič 825, 
Rajšter 827 in Fidej S. 857 podr 
tih kegljev. 

V 9. kolu ekipa Šoštanja gostu-
je v Žalcu proti vodeči ekipi 
Hmezada. 

(L. F.) 

Sedaj za napre-
dovanje v I. SKL 

Po osvojitvi prvega mesta v 
vzhodni skupini druge slovenske 
košarkarske lige so se košarkarji 
Elektre seveda uvrstili v sklepni 
del in v boj za uvrstitev v I. SKL. 
Znani so tudi že ostali udeležen-
ci finalnega dela, pri tem pa je 
treba reči, da rezultati v zahodni 
in centralni skupini Šoštanjča-
nom niso šli na roko. Medseboj-
ni rezultati ekip iz posameznih 
skupin se v sklepnem delu že 
upoštevajo, kar pomeni, da bodo 
igralci Elektre pričeli tekmova-
nje z zmago in porazom (na do-
mačem igrišču) proti ekipi Bistri-
ce. Enako seveda velja za Bistri-
co, ki se je skupaj s Šoštanjčani 
uvrstila v nadaljnje tekmovanje. 
Sklepni boji se bodo nadaljevali 
10. februarja, še v prvem kolu pa 
se bodo Šoštanjčani doma pome-
rili z ekipo Šentjurja, ki glede na 
rezultate po skupinah trenutno 
vodi na lestvici z dvema zmaga-
ma. Ob Elektri, Bistrici in Šent-
jurju se bodo za napredovanje 
borile še ekipe Iskre iz Idrije, 
Iskre iz Nove Gorice in Uniteh-
ne iz Trebnjega. 

5. B 

Nagradna anketa 
Razveselili smo se vašega odziva, številnih izpolnjenih anket, ki 

smo jih prejeli v naše uredništvo. Kot smo vam obljubili, smo izžreba-
li 9 nagrajencev. 

Prvo nagrado — tekaške smuči in palice (darilo veleblagovnice 
Nama Titovo Velenje) prejme: JOŽO ARAČIC, Stantetova I, Titovo 
Velenje 

Drugo nagrado, darilo Kulturnega centra — obisk kulturne pri-
reditve prejme: IVAN ŽNIDAR, Trg J. Lampreta 2, Šoštanj 

Tretjo nagrado - mali gospidinjski aparat, darilo Gorenja prej-
me: BERNARDA STANKO, Jenkova 10, Titovo Velenje 

Četrto nagrado — mali gospodinjski aparat, darilo Gorenja prej-
me: LEA HROVAT, Šercerjeva 20, Titovo Velenje 

Peto nagrado — darilno košarico veleblagovnice Nama Titovo 
Velenje prejme: ANA SCHWEIGER, Bračičeva 2/4, Titovo Velenje 

Sesto nagrado — darilni paket Zlatorog, darilo veleblagovn 
Nama prejme: ROMANA ROSER, Efenkova 59, Titovo Velenje 

Sedmo nagrado — kosilo za dve osebi v restavraciji veleblagov-
nice Nama prejme: MARIJANA ČAS, Ronkova 13, Slovenj Gradec 

Osmo nagrado — čestitko na radiu Velenje prejme: OLGA LU-
KANC, Koroška 26 a, Titovo Velenje 

Deveto nagrado — čestitko na radiu Velenje prejme: IVAN 
RAMŠAK, Podgorje 12, Titovo Velenje 

Vse nagrade, razen nagrad veleblagovnice Nama, ki jih dobite na 
kreditnem oddelku veleblagovnice, boste dobili v uredništvu Našega-
časa, Foitova 10, vsak dan od 7. do 15. ure. 

Vsem nagrajencem čestitamo, vsem, ki ste sodelovali pa še enkrat 
hvala! 

Ali je to kazen? 
V drugi polovici decembra lani se je končala obravnava zoper 

Zorana Raduloviča, ki je dne 16. oktobra . . . 
Tako nekako se je začelo sporočilo za javnost — ali kakorkoli že 

to imenujemo — v glasilu SZDL Titovo Velenje, Našem času. 
Zoranu Raduloviču je bil izrečen varnostni ukrep obveznega 

zdravljenja v psihiatrični ustanovi. Kar zgrozil sem se ob misli, kako 
poceni je človeško življenje, če si za naklepni uboj poslan na zdravlje-
nje. 

Če je bil Zoran Radulovič res agresiven v izbruhih jeze, kako so 
mu lahko odgovorni ob razvezi dodelili v oskrbo petletno hčer? Ali ni 
bila prisotna nevarnost, da v izbruhu jeze ogrozi tudi lastnega otroka? 
Takšna in podobna vprašanja bi si morale postaviti odgovorne službe 
že ob razvezi. 

Kot laik se nočem spuščati na pravno področje, toda, ali ni tudi 
bivša žena Bojana delno odgovorna za prelito kri, saj je pred usodnim 
dogodkom vedela za naklep bivšega moža in bi z opozorilom na po-
stajo milice lahko preprečila najhujše. 

Kako naj občan brezskrbno stopi iz svojega stanovanja na ulico, 
če pa ve, da so za takšna in podobna kazniva dejanja kazni tako bla-
ge? Ali pa so blage kazni privilegij le določenega dela rodu prebival-
cev v naši republiki? 

Želim si, da bi v Sloveniji živeli ljudje, ki bi govorili slovensko, 
da bi medsebojne spore reševali brez pesti, nožev, razbitih steklenic 
itd. Želim si, da bi Slovenija postala to, kar je bila nekoč. 

Ali so to samo sanje? 
Naslov ostane v uredništvu. 

MILIČNIKI SO ZAPISALI 
VŽGAL S E J E AVTO 

V garaži Marjana T. s Kersni-
kove v Titovem Velenju je 23. ja-
nuarja Jože K. varil svoj osebni 
avtomobil. Očitno je bil premalo 
pazljiv, saj je zanetil požar. Avto-
mobil se je vnel in nastala je pre-
cejšnja materialna škoda. 

VLOM V C S Š 
Na ( entru srednjih šol v 

Titovem Velenju so 23. januarja 
opazili, da jim je nekdo vlomil v 
kabinet radioamaterjev. Odnesel 
je računalnik in precej računalni-
ške opreme. 

ZBIL OTROKA 
Voznik osebnega avtomobila 

Janko Leve je peljal 23. januarja 
malo pred 18. uro po ulici Vr-
njačke Banje v Titovem Velenju. 
V bližini gostišča Živkovič mu je 
nenadoma skočila pred avtomo-
bil G. S. Voznik jo je zbil po ce-
stišču, pri čemer se je deklica te-
lesno poškodovala. 

D E L O V N A N E Z G O D A 
V R U D N I K U 

Okrog 10. ure, 25. januarja le-
tos se je pri montaži sekcij v Ja-
mi Škale telesno poškodoval 
enaintridesetletni kvalificirani 
kopač tozda Izobraževanje. Sneli 

sta se verigi in del bremena mu 
je padlo na nogo. 

S O S E D A STA SE STE-
PLA 

V zapisu o tem dogodku v 
prejšnji številki Našega časa nam 
jo je zagodel tiskarski škrat, ki je 
zapisal, da je v »spopadu« kraj-
šo potegnil P. Bilo pa je ravno 
obratno. Zdravniško pomoč je 
moral iskati A. 

FOTOKOPIRALA BLO-
KE ZA MALICO 

Ponarejanje je dokaj pogost 
pojav, tako deviz kot v zadnjem 
času tudi dinarjev. Tudi v velenj-
ski občini so se pojavili. V Erini 
samopostrežni trgovini Živila pa 
so prejšnji teden odkrili ponare-
jene bloke za malico. Ponaredba 
pa ni bila nič kaj prepričljiva. 
Dragica A. je skušala vnovčiti fo-
tokopirane bloke za malico delo-
vne organizacije Vegrad. 

AVTOBUS V PAKO 
V pelek, 26. januarja zvečer, 

ko je naletaval letošnji prvi sneg 
in jc bilo cestišče spolzko,' je v 
Paki zaneslo Viatorjev avtobus, 
ki ga je vozil Enver Okič, v reko 
Pako. Voznik se je pri tieni po-
škodoval, nihče od potnikov pa 
ni bil poškodovan. 

t 

Morda ne veste, da je prav 
stranka ZSMS sooblikovala 
slovensko pomlad, da je bila 
zadnji dve leti glavni pobudnik 
spreminjanja — torej prej pre-
den je komunistična partija 
pričela menjati svoje barve, 
prej preden so se ostale stran-
ke pričele ovešati z besedo de-
mokracija, je ZSMS že pre-
stopila njen prag. In da lahko, 
dragi naš bralec, danes mirno 
glasujeS za nas ali katerokoli 
drogo stranko, je v največji 
meri naša zasluga. Pričeli smo 

•razbijati žoltav družbeni si-
stem in poželi veliko uspehov 
in graj. Zaletavost in mladost, 
ki menda gresta skupaj, in 
nam jo očitajo branilci revolu-
cije, sta bili dobro preračuna-
ni. S svojimi idejami in pro-
gramom stojimo trdno na tleb. 

Zgornjesavinjčani ste torej 
poznali stranko ZSMS v nje-
nih širših plasteh: v prizadeva-
nju za pravno državo, tržni Si-
stem, za zakon in red ter kon-
čno po brezkompromisni borbi 
za čisto okolje. Zgornjesavinj-
ska ZSMS smo eden njenih 
manjših delov. V občini nasto-
pamo samostojno. Naš pro-
gram je konkreten, izhaja iz 
naše zelene doline in težav na-
ših Ijndi. Predstaviti ga bomo 
tedaj, ko bo za to pravi čas. 
Torej — imejte nas v vidu! Po-
javljali se bočno na plakatih, 
prireditvah in seveda na volit-
vah. Trenutno največjo pozor-
nost posvečamo izbiri naših 
kandidatov, ki jih bomo pred-
stavljali vse do volitev. • 

Zgornja Savinjska — Mož-
nost Sodobnosti 

Našim šolarjem in ljubite-
ljem snežno belih opojnosti zi-
ma že tretjič zapored ni bila 
naklonjena. Namesto, da bi 
nasuta snega, nam je »posla-
la« dež. Kljub vsemu pa poči-
tnice za tiste, ki so ostali do-
ma in hoteli preživeti štiri-
najst brezskrbnih dni kar se 
da prijetno in pestro, ni bilo 
dolgčas. 

Tokrat se je občinska zveza 
društev prijateljev mladine, 
skupaj s klubi in društvi naše 
občine resnično potrudila. Za 
našo mladež je pripravila kar 
18 najrazličnih dejavnosti. Po-
leg tistih, ki so bile povezane s 
snegom — alpska šola smuča-
nja, prosto smučanje . . . ni bi-
lo prevelikega zanimanja le za 
kuharski in strojepisni tečaj, 
ki ga je pripravila Delavska 
univerza, za srečanje z lovcem, 
gledališko delavnico. 

Ostale dejavnosti pa so bile 
obiskane dokaj množično — pro-
sto plavanje, zimska rokometna 
šola, pionirska olimpiada, drsanje 
na Konovem in na jezeru. Precej 
pozornosti otrok so pritegnile še 
filmske in video predstave, ure 
pravljic, tek na ro lkah, . . . 

Na občinski zvezi društev prija-
teljev mladine pravijo, da so de-
javnosti letos precej bolje obiska-
ne kot pretekla leta, in da bodo 
tudi prihodnje leto poskrbeli za 
bogat počitniški program. 

Ena, dva, tri 
Razgibajmo 
življenje 

Zveza telesnokulturnih organizacij občine Velenje vabi občane Velenja 
na športno rekreativne aktivnosti, ki bodo v nedeljo, 4. 2. 1990 od 14. do 
18. ure v Rdeči dvorani Titovo Velenje. 
Pripravili smo pestro ponudbo športno rekreativnega programa za vse 
občane Velenja. Tako bo na voljo otroški vrtec, da se bodo očki in ma-
mice lahko brez skrbi vključili v igre z žogo, kot so odbojka, košarka, 
mali nogomet, igranje namiznega tenisa, aerobiko, smučarsko gimnasti-
ko, itd. 
Pridite in storite nekaj zase, za družino, obvestite prijatelje, znance, saj 
se boste po razgibani aktivnosti bolje počutili. 
Vstopnina za odrasle je 25,00 din, za mladino do 14. leta pa 10,00 din. 

PRIDITE, NE BO VAM ŽAL! 

t r i Vas vabi v Ljubljano 

Na gostovanje 
ansambla Kaoma 

Ansambel Kaoma je s svojo lambado navdušil tako mlade 
kot malo manj mlade. Radi ji prisluhnejo, še raje pa tisti, ki 
znajo, zaplešejo. 

Prihodnji teden bo ta skupina gostovala v Hali Tivoli v 
Ljubljani. Koncert bo gotovo privabil mnogo obiskovalcev. 

Podjetje za turizem, rekreacijo in športni inženiring, s sede-
žem na Foitovi 2 v Titovem Velenju, pa bo poskrbelo, da boste 
lahko tudi vi med njimi. Na koncert, ki bo v ponedeljek, 12. fe-
bruarja, bo iz Titovega Velenja krenil poseben avtobus, in sicer 
ob 16.30 izpred Rdeče dvorane. Za organizacijo, prevoz in 
vstopnico za koncert boste odšteli 200,00 dinarjev. 

Čas za prijavo imate do srede, 7. februarja, vsak dan, razen 
sobote in nedelje, od 15. do 17. ure. Če pa vas zanima še kaj več, 
pa pokličite po telefonu 854-824. 

Onesnaženost zraka 
na območju 
občine Velenje 
V dneh od 2. 1. 1990 do 28. 1. 1990 so bile na podlagi podatkov EIS - T E S 

na posameznih merilnih postajah izmerjene naslednje koncentracije SOi višje od 
1/2 urne MIK 0,75 mg/m, : 

da tum: 

2.1. I. 1990 

23. I. 1990 

ura merilna postaja koncentracija 
S 0 2 (mg/m3) 

00.30 Veliki vrh 1,70 
02.30 Veliki vrh 1,05 
04.30 Veliki vrh 1,26 
05.00 Veliki vrh 0,83 
05.30 Veliki vrh 1,32 
06.00 Veliki vrh 1,33 
06.30 Veliki vrh 1,22 
10.30 /.avodnje 0.29 

12.00 /.avodnje 0,83 
14.00 /.avodnje 0,95 
14.30 / avodn je 1,04 
15.00 / avodn je 1,12 
15.30 / avodn je 0,89 
23.30 ( ì . gora 1,06 
24.00 G. gora 0,94 

Poleg drsanja, zimske rokometne šole, so se šolarji najmnožičneje ude-
ležili prostega plavanja na velenjskem bazenu. Do ponedeljka naj bi se 
jih izpopolnjevalo v tehnikah plavanja okrog 600 

Zimske počitniške dni je popestrila tudi občinska gasilska zveza Ve-
lenje, ki je za pionirje in pionirke gasilce pripravila plavalni tečaj v To-
polšici, tokrat že drugič zapovrstjo. Od 22. do 26. januarja se je udeleži-
lo vsak dan 80 mladih gasilcev, skupno torej okrog 400 iz vseh gasilskih 
društev. Večina dosedanjih neplavalcev se je naučila plavati, ostali pa so 
še utrdili to pomembno veščino, plavalnemu učitelju Andreju Juriču pa 
so bili v veliko pomoč mentorji mladih gasilcev iz posameznih društev. 

(BZ) 

Zgornja in spodnja slika sta z olimpiade, ki jo je pripravilo društvo pri-
jateljev mladine krajevne skupnosti Edvarda Kardelja v telovadnici os-
novne šole Veljka Vlahovica. Družabne igre vedno pritegnejo veliko 
otrok in tudi tokrat se jih je udeležilo približno 100 (Tap) 

Eni so rolkali na ploščadi pred osnovnima šolama Gustava Siliha in An-
tona Aškerca v Titovem Velenju, drugi pa so »izkoristili« kar klanec pri 
vili Herberstein 


